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МИНИСТЕРСТВО 
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Главам 
(главам администраций)
городских округов и муниципальных районов
Самарской области
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Уважаемые коллеги!

В целях реализации проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование» Федеральное агентство по делам молодежи проводит рекламную кампанию «#МЫВМЕСТЕ 2023» (далее – Кампания), направленную на популяризацию добровольческой (волонтерской) деятельности в Российской Федерации. 
Концепция Кампании «У добрых дел есть имя» (истории добровольцев, интервью с добровольцами, сюжеты о достижениях добровольцев), разработанная Федеральным агентством по делам молодежи, предполагает размещение наружной социальной рекламы, трансляцию видеороликов и аудиороликов, продвижение в социальных сетях, а также проведение иных коммуникативных активностей в период по 10 декабря 2023 года. 
В 2023 году регионы могут самостоятельно снимать видеосюжеты для телевидения и социальных сетей с учетом концепции «У добрых дел есть имя», призванной показать лица реальных волонтеров и продемонстрировать вовлечение волонтеров в ряды добровольцев конкретными количественными показателями сделанного неравнодушными людьми.
Официальные хештеги, которые можно использовать при публикации постов в социальных сетях: #МЫВМЕСТЕ, #РосмолодёжьДобро, #Удобрыхделестьимя. Материалы информационной Кампании размещены по ссылкам: https://disk.yandex.ru/d/I1O6FLgyPy4dxw, https://disk.yandex.ru/i/rb2n
FfFLhk0K1w. 
Также в целях популяризации добровольчества возможно использование материалов прямых эфиров проекта «Неслучайные истории», размещенных в социальной сети ВКонтакте на странице Ресурсного центра добровольчества Самарской области (https://vk.com/volsamara).
В связи с вышеизложенным просим оказать содействие в реализации Кампании в части организации работы по размещению тематических материалов на доступных платформах.
Для формирования отчета о проведении Кампании просим в срок 
до 13 декабря 2023 года направить информацию на электронную почту 
depmol63@mail.ru в соответствии с Приложением № 1.

Приложение:
1. Форма отчета о проведении Кампании на 1 л. в 1 экз.
2. Пресс-релиз информационной Кампании на 2 л. в 1 экз.
3. Паспорт видеоролика на 1 л в 1 экз.



	Заместитель руководителя департамента – руководитель управления молодежной политики 
	


А.А.Золотухин
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