Инструкция по проведению и организации онлайн-конкурсов на территории муниципальных образований
В рамках областной общественной акции «Живая история Самарской губернии» предлагаем принять участие всем жителям муниципального образования в конкурсе видеороликов, конкурсе плакатов и онлайн-марафоне. 
1. Конкурс видеороликов в рамках областной общественной акции «Живая история Самарской губернии» направлен на повышение уровня знаний об истории и культуре родного края у участников, создание условий для творческой самореализации жителей Самарской области, а также формирование чувства гордости за достижения Родины и родного края. Участвовать в конкурсе могут все жители, проживающие на территории муниципального района.
На Конкурс представляются видеоролики, длительностью до 3 минут, снятые и смонтированные (созданные) любыми доступными средствами и включающие в себя: рассказ о родном крае и его истории, истории и видео-зарисовки на тему семейных ценностей, интервью или истории о земляках, видеорепортаж о ходе проведения общественной акции «Живая история Самарской губернии» на территории муниципальных образований.
Технические характеристики: 3.3. Технические характеристики:

· Хронометраж видео: до 3 минут;

· Формат: mp4/avi/mpeg/mov

· Разрешение: не менее 1080 px по длинной стороне (Full HD)

Требования к работам:

· соответствие целям Конкурса, жанру, тематике, форме и целевой аудитории;

· информативность, лаконичность (каждая работа должна быть максимально информативной) 

· отсутствие сцен и/или лексики (слов и выражений) насилия и/или сцен и/или лексики (слов и выражений), призывающих к преследованию людей разных национальностей и вероисповеданий.

Заявки на участие в Конкурсе принимаются с даты объявления конкурса в социальной сети ВКонтакте (общая для все муниципалитетов) по дату окончания проведения акции  на территории. Размещение работ участников в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/nasledie_pobeda длится с с даты объявления конкурса в социальной сети ВКонтакте (общая для все муниципалитетов) по дату окончания проведения акции  на конкретной территории. Итоги Конкурса подводятся в день окончания проведения акции на конкретной территории в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/nasledie_pobeda. 
В результате голосования на странице в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/nasledie_pobeda будут определены 3 финалиста от каждого муниципального образования. 
Финалисты от каждого муниципального образования будут награждены призами, памятными дипломами на торжественной церемонии акции на территории. 

Из 96 финалистов путем голосования будут определены 3 победителя областного конкурса.  
 2. Конкурс плакатов муниципальных образований в рамках областной общественной акции «Живая история Самарской губернии» направлен на повышение туристической привлекательности муниципальных районов Самарской области, создание условий для творческой самореализации жителей Самарской области, а также популяризация достижений муниципальных образований и Самарской области с основания и до наших дней. Участвовать в конкурсе могут все жители, проживающие на территории муниципального района.
На Конкурс представляются плакаты, рассказывающие о привлекательности муниципального образования в котором проживают участники,  а именно: основные достопримечательности, природные красоты, познавательные и научные факты, легенды и сказания, достижения в различных областях жизни муниципального образования. Плакаты могут быть как живописными работами (рисунками), так и работами, выполненными с использованием компьютерных технологий, графических программ.
Заявки на участие в Конкурсе принимаются с даты объявления конкурса в социальной сети ВКонтакте (общая для все муниципалитетов) по дату окончания проведения акции на территории. Размещение работ участников в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/nasledie_pobeda длится  Итоги Конкурса подводятся в день окончания проведения акции на конкретной территории в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/nasledie_pobeda. 
В результате голосования на странице в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/nasledie_pobeda будут определены 3 финалиста от каждого муниципального образования. 

Финалисты от каждого муниципального образования будут награждены призами, памятными дипломами на торжественной церемонии акции на территории. 

Из 96 финалистов путем голосования будут определены 3 победителя областного конкурса.  
3. Онлайн-марафон в рамках областной общественной акции «Живая история Самарской губернии» направлен на повышение уровня знаний об истории и культуре родного края у участников и развитие познавательного интереса населения Самарской области к истории и социально значимым событиям региона в период с 1851 по 2021 годы. Онлайн-марафон проводится  в социальной сети  «ВКонтакте» https://vk.com/write-42302250. Участвовать в онлайн-марафоне могут все жители, проживающие на территории Самарской области и имеющие доступ к сети Интернет.
Онлайн-марафон состоит из двух туров, в каждом из которых участнику для ответа на вопрос необходимо выбрать один из трех вариантов, предложенных онлайн-марафоном. 
Онлайн-марафон проводится с 4 июня по 1 октября 2021 года. Информация об итогах марафона, список победителей, порядок награждения призов будет опубликован в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/nasledie_pobeda. 3.1. Он-лайн марафон состоит из двух туров. 

3.1.1.Первый тур он-лайн марафона проходит с 8 июня 2021 года по 1 октября 2021 года.

3.1.2.Второй тур он-лайн марафона включает в себя проведение 3 викторин:

- Викторина №1 проходит с 8 июня 2021 года по 10 июля 2021 года.

- Викторина №2 проходит с 11 июля 2021 года по 10 августа 2021 года.

- Викторина №3 проходит с 11 августа по 10 сентября 2021 года.

3.2. Прохождение первого тура он-лайн марафона не является обязательным условием для участия во втором туре  . Во время участия в каждом из туров, участнику для ответа на вопрос необходимо выбрать один из трех вариантов, предложенных он-лайн марафоном. Правильный ответ может быть только один. Фактом выбранного ответа считается нажатие на один из предложенных вариантов в вопросе.

Информация об он-лайн марафоне (тематические материалы, информация о победителях, инструкция для участников и пр. информация) публикуется в официальных сообществах областной общественной акции «Живая история Самарской Губернии» в социальной сети «ВКонтакте» – https://vk.com/nasledie_pobeda (далее – Площадка) и на других информационных ресурсах.

 Для получения подробных инструкций по прохождению он-лайн марафона участнику необходимо написать личное сообщение в официальное сообщество областной общественной акции «Живая история Самарской Губернии» (https://vk.com/nasledie_pobeda).
По техническим вопросам участник может обратиться в службу поддержки (https://vk.com/chatbot_smr или по e-mail chatbotsmr@yandex.ru).

 Результат каждого участника определяется по следующим показателям:

- количество правильных ответов на вопросы.

- в случае равенства количества правильных ответов на вопросы, учитывается время прохождения.

С момента получения Участником первого вопроса, начинается отсчет времени прохождения. Моментом завершения отсчета времени прохождения считается ответ Участника на последний вопрос. 

3.3. Участник, прошедший первый тур, может получить сувенирную продукцию (наименование сувенирной продукции определяет Организатор) во время проведения областной общественной акции «Живая история Самарской Губернии» у представителей Организаторов  (далее – Волонтеров) согласно графику проведения областной общественной акции (Приложение №4), показав Волонтеру результат прохождения первого тура. 

Участник может претендовать на получение сувенирной продукции, в случае, если он впервые участвует в первом туре  и ответил на все вопросы, предложенные в рамках первого тура. 

3.4. Участник, ответивший на все вопросы, предложенные в рамках одной из трех викторин второго тура может претендовать на получение ценных призов, в случае, если он впервые участвует во втором туре. 

Индивидуальные результаты прохождения викторин Участниками, фиксируются автоматизированным программным обеспечением (далее – Чат-бот), на основании которых выявляются победители в каждой из викторин.

При прохождении викторин второго тура он-лайн марафона Участник может прекратить прохождение, отправив личное сообщение на Площадке с текстом «СТОП». Результаты прохождения засчитаны не будут, участник дает согласие на приостановление прохождения и не претендует на призовой фонд. 

Победителями второго тура считаются первые три Участника каждой из трех викторин второго тура, набравшие наибольшее количество правильных ответов. 

На основании данных, представленных Чат-ботом, а также проверки на достоверность персональных данных, Организаторы принимают решение о подведении итогов викторин и публикации результатов Интерактивной викторины в официальном сообществе «ВКонтакте» (https://vk.com/nasledie_pobeda). 

Победители каждой из трех викторин второго тура  будут награждены призами 
Он-лайн марафон может проводится в нескольких форматах: 

- квиз непосредственно на площадке. Участник отвечает на вопросы викторины, за правильные ответы получает приз;

- на площадке с волонтером в он-лайн формате- сканируется  QR-код, участник проходит марафон непосредственно на площадке и  получает приз. 

