ГОЛОСОВАНИЕ ПО МЕСТУ НАХОЖДЕНИЯ 

НА ВЫБОРАХ ГУБЕРНАТОРА САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ 
9 СЕНТЯБРЯ 2018 ГОДА

Уважаемый избиратель!

Если в день голосования Вы планируете находиться не по месту своего жительства, то Вы сможете проголосовать по месту своего фактического нахождения в пределах Самарской области, в том числе и вне помещения для голосования (на дому). 
Для того чтобы Вас включили в список избирателей по месту нахождения, необходимо заранее лично подать письменное заявление:
с 25 июля по 5 сентября 2018 года – в любую территориальную избирательную комиссию (как правило, расположен в администрации района) либо через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ);

с 29 августа по 5 сентября 2018 года – в любую участковую избирательную комиссию.

Заявление о включении в список избирателей по месту нахождения может быть подано также в электронном виде с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» с 25 июля и не позднее 24 часов по московскому времени 5 сентября 2018 года.

Обратите внимание, что заявление о включении в список избирателей по месту нахождения может быть подано только один раз.
Если Вы не смогли в указанные выше сроки подать заявление о включении в список избирателей по месту нахождения и в день голосования у Вас не будет возможности принять участие в голосовании по месту жительства, то Вы можете с 6 сентября и не позднее 14 часов по местному времени 8 сентября 2018 года оформить специальное заявление, при предъявлении которого в день голосования Вы будете включены в список избирателей на избирательном участке, указанном в специальном заявлении.

Обратите внимание, что такое специальное заявление Вы вправе оформить только в УИК по месту жительства.
