


Основные итоги социально-экономического развития
муниципального района Борский Самарской области за 2016 год.

Доклад Главы муниципального района Борский Самарской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района Борский за 2016год и их планируемых значениях на период 2017-2019 годов (далее – Доклад Главы) подготовлен в соответствии с:
Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607  «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»;
Постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 N 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта  «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года  №601 «Об основных направлениях совершенствования системы Государственного управления»; 
Постановлением Губернатора Самарской области от 26.08.2013 года № 207 «О мерах по реализации Указа Президента Российской федерации от 28.04.2008 года № 607 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов", приказом Администрации Губернатора Самарской области от 19.09.2013 №19-ПА «О совершенствовании оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».
Методика расчета показателей эффективности определена Министерством регионального развития РФ в Инструкции по подготовке доклада главы местной администрации городского округа (муниципального района) субъекта Российской Федерации о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за отчетный год и их планируемых значениях на 3-летний период, размещенной в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на сайте министерства по адресу: http://www.minregion.ru/  и уточнена методическими материалами, разработанными Центром региональных программ совершенствования государственного и муниципального управления Института государственного и муниципального управления Государственного университета «Высшая школа экономики». 
Расчет показателей эффективности в органах (структурных подразделениях) Администрации муниципального района Борский осуществляется специалистами, к должностным обязанностям которых непосредственно относится учет значений показателей эффективности, составление соответствующих статистических и ведомственных форм отчетности.  
За отчетный период 2016 года основной блок данных предоставлен федеральными и областными органами исполнительной власти.
Ознакомиться с Докладом Главы можно на сайте Администрации муниципального района Борский в разделе социально-экономические показатели http://adm-borraion.ru/.
Краткая характеристика района
Муниципальный район Борский расположен на юго-востоке Самарской области в 137 км от г. Самары. Площадь территории составляет 2103 км2.
Анализируя социально-экономическое развитие  района за 2016 год,  хочется отметить следующее.
Среднемесячная начисленная заработная плата по крупным и средним предприятиям и организациям в 2016 году выросла на 5,9% и составила 20 тыс. 885 рублей, что составляет к среднеобластному уровню чуть больше 64%. По видам экономической деятельности среднемесячная заработная плата распределилась следующим образом:
- раздел - сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство – 23 тыс. 949 руб. (увеличение на 32%)
- раздел – сбор, очистка и распределение воды – 8 тыс. 98 рублей (снижение на 3%)
- раздел – распределение тепловой энергии – 12 тыс. 772 рубля (увеличение на 10%)
- раздел образование – 22 тыс. 652 рублей (на уровне)
- здравоохранение и предоставление социальных услуг – 17 тыс. 483 рублей  (на уровне%);
- деятельность по организации отдыха и развлечений, культуры и спорта – 19 тыс. 111 рублей (увеличение на 8%)
- и т.д.
Фонд заработной платы в целом по району увеличился по итогам прошедшего года на 6%. 
В прошедшем году отмечается хорошая инвестиционная активность в районе. Общий объем инвестиций в основной капитал, направленный на развитие экономики и социальной сферы муниципального  района Борский в 2015 году  составил 622 млн. рублей по крупным и средним предприятиям, без учета малых предприятий. В структуре инвестиций, большая часть приходится на добычу полезных ископаемых. 
Численность постоянного населения района на 1 января 2017 года составила 23 тыс. 942 человек.  За 2016 год отмечается снижение численности населения (111 естественная убыль и 43 миграционная убыль).  
Демографическая ситуация в Борском районе 2016 году, характеризовалась высоким уровнем рождаемости и смертности. В целом по району абсолютное число рождений и смертей составило   294 и 405 соответственно.
Анализируя демографические процессы  можно отметить, что коэффициент рождаемости (на 1000 человек населения) в районе за 2016 год составил 12,2,  что не значительно ниже среднеобластного (12,6).  Коэффициент смертности в районе, по-прежнему превышает среднеобластной и составляет 16,8 (среднеобластной – 13,9). 
В 2016 году зарегистрировано 134 брака и 91 развод.
Бюджет муниципального района Борский Самарской области на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов был утвержден Решением Собрания Представителей от 24.12.2015года  № 24. Первоначально плановые назначения по доходам составляли 309 млн. 035 тыс. рублей, общий объем расходов был запланирован в сумме 309 млн. 067 035 тыс. рублей,  дефицит в сумме  0  рублей.
В течение 2016 года показатели бюджета  уточнялись 9 раз, в результате чего плановые назначения по доходам составили  326 млн. 281 тыс. рублей, по расходам 326 млн. 474 тыс. рублей, дефицит 192 тыс. 430 рублей.       
По итогам доходная часть бюджета за 2016 год исполнена на 100,3% и составила 327 млн. 139 тысяч рублей.
      Собственные доходные источники составили 58 млн. 182 тысяч рублей, (план 56 млн. 709 тысяч руб.), что на 2% меньше чем в 2015 году.
Годовой план по собственным доходным источникам выполнен по всем видам доходов.  
 Доля собственных доходных источников в общем объеме доходов составила 17,8% (2015г. – 19,8%) 
Налоговые доходы в общем объеме  собственных доходных источников составили 48 млн. 813 тысяч рублей или 83,9% (2015г.- 45 млн. 176 тыс. рублей или 76%), неналоговые доходы – 9 млн. 369 тыс. рублей или 16,1% (2015г.- 14 млн. 249 тыс. рублей или 24%).
Расходная часть бюджета муниципального района за 2016 год  исполнена на  99,1 % (уточненный план 326 млн. 474 тыс. рублей. исполнено 323 млн. 507 тысяч руб.).
 В структуре расходов бюджета в отчетном периоде первые позиции занимают расходы на:
-жилищно-коммунальное хозяйство(26,5%), 
- образование (19,3%), 
-общегосударственные вопросы (14,1%), 
- культура, кинематография, средства массовой информации (13,5%), 
-социальная политика (11,1%).
По сравнению с 2015 годом по трем направлениям расходов наблюдается рост: по жилищно-коммунальному хозяйству (с 55 млн. 572  тыс. руб. до 85 млн. 811 тыс. руб.), по культуре, кинематографии, средствам массовой информации (с 40 млн. 268  тыс. руб. до 43 млн.765 тыс. руб.), по образованию (с 50 млн. 143 тыс. руб. до 62 млн. 318 тыс. руб.);
Межбюджетные отношения исполнены в полном объеме и составили 20 млн. 379 тыс. рублей, в том числе сельским поселениям перечислены дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности в сумме 10 млн. 228 тыс. рублей и иные дотации в сумме 10 млн. 150 тыс. рублей. Остаток денежных средств на 01.01.2017г. по районному бюджету составил  18 млн. 946 тыс. руб.
Просроченная кредиторская задолженность по бюджету муниципального района Борский на 01 января 2017г. отсутствует.
Норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления не превышен  (норматив- 37,59%) - исполнение составило                     21,98%.
Муниципальный долг по состоянию  на 01.01.2017г. отсутствует.	Годовой отчет, об исполнении бюджета муниципального района за 2016 год, сформирован в соответствии с требованиями приказа МФ РФ от 28.12.2010г. № 191н  «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ». В Министерство управления финансами Самарской области представлен в установленный срок - 10.02.2017 года.
Годовая бюджетная отчетность согласована с главными распорядителями средств областного бюджета и прошла проверку в структурных подразделениях Министерства управления финансами Самарской области.
На территории муниципального района Борский 77,94 км. дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием. В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» дороги находятся на балансе сельских поселений.
Капитальный ремонт дорог проводить не удается ввиду низкой наполняемости бюджетов сельских поселений и незначительными размерами дорожного фонда. 
Пассажирские перевозки по внутримуниципальным маршрутам осуществляет ОАО «Борское АТП». 
В Борском районе зарегистрировано 113 сельскохозяйственных организаций, из них фактически осуществляют деятельность 69 (в т.ч. 14 сельскохозяйственных организаций, 16 крестьянских хозяйств, 39 индивидуальных предпринимателей). Все сельскохозяйственные  организации района,  завершили год с прибылью. 
Традиционно сельскохозяйственные предприятия специализируются на производстве зерновых культур, подсолнечника, кормов, молока и мяса.
В системе образования муниципального района Борский:
- 7 государственных бюджетных общеобразовательных учреждений (4 средние школы, из них 3 – образовательных  центра; 3 основные школы) 
- 12 филиалов общеобразовательных школ (9 – основные школы; 3 – начальные школы) 
В структуру общеобразовательных школ входят:
- 2 структурных подразделения, реализующих дополнительные общеобразовательные программы (Детско-юношеская спортивная школа; Дом детского творчества «Гармония».)
- 2 структурных подразделения, реализующих программы дошкольного образования (д/с «Колокольчик», д/с «Солнышко».)
- ГБОУ Борский психологический центр; 
- 2 государственных профессиональных образовательных учреждения (Борский государственный техникум (переведён в подведомственность Минсельхоза Самарской области); техникум «Борское медицинское училище» (переведён в подведомственность Минздрава Самарской области).
В школах на 01.01.2017 года обучается 2066 учащихся.
В соответствии с полномочиями расходы на образование составили  62 млн. 318 тыс. руб. или 19,3 % от общих расходов (в 2015 году - 50 млн. 143 тыс. руб.) По структуре расходы распределились следующим образом: 
- на работы, услуги по содержанию имущества 16 млн. 905 тыс. руб. или 27,1 % ;
- оплату коммунальных услуг учреждений образования 19 млн. 912 тыс. руб. или 31,3 %;
- расходы на увеличение стоимости основных средств составили    2 млн.125 тыс. руб. или 3,4 %; 
- расходы на оплату труда составили 13 млн. 721 тыс. руб.  или  22,0 % .  Среднесписочная численность 86,3 единиц (операторы мини-котельных, педагогический и административно-хозяйственный персонал в МБУ «ДШИ», МАУ СДЦ «Виктория», МБУ «ЦМТО»). 
         Расходы на питание детей в оздоровительных лагерях в летний период составили 1 млн. 138 тыс. руб., охвачено по количеству 632 ребенка. Стоимость питания 1 дня составила 100 руб. 
	Несовершеннолетних граждан в  2016 году  в каникулярное  и свободное от учебы время трудоустроено 28 человек, израсходовано 142 тыс. руб. 

       Глава муниципального
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