УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

С развитием общества, появлением прогрессивных технических возможностей, научными открытиями и изобретениями, наиболее широкое распространение получили мошенничества с использованием информационных технологий, которые в Самарской области составляют 4194 от общего числа общеуголовных мошенничеств.
С каждым годом данный вид мошенничеств прогрессирует, порождая новые преступные схемы: активно используются ресурсы сети «Интернет», в частности сайты по покупке/продаже товаров («Авито», «Из рук в руки» и т.п.), социальные сети.

Наиболее часто потерпевшими становятся люди старшего поколения, которые в силу своего возраста и состояния здоровья, являются наиболее доступным объектом совершения преступлений. Все пожилые люди, в силу сложившегося менталитета, стараются иметь накопления, чтобы в глубокой старости или в случае тяжелой болезни не быть обузой окружающим. Как правило, денежные средства хранятся дома, особенно у более возрастных граждан, и о наличии денежных средств осведомлены либо близкие родственники, либо лица, обеспечивающие присмотр и уход, в том числе и из социальных служб.
С учетом личностных свойств и качеств, выработанных вследствие действия идеологии советского государства, пожилые граждане продолжают безоговорочно доверять общественным институтам, ранее полностью подконтрольным государству, ошибочно воспринимая их в качестве государственных. В связи с этим пожилые граждане более всего подвержены мошенничествам, совершаемым под видом работников разных служб.
Большинство мошенничеств и краж совершены по следующим схемам:
«под видом работников социальных служб»: преступники приходят домой к пенсионерам и рассказывают о не существующих выплатах и компенсациях, подарках от администрации города и области, продуктах и лекарствах по социальным ценам, вынуждая разными способами (сдача с пятитысячной купюры, оплата товара символической суммой) показать место хранения сбережений. В дальнейшем преступники находят предлог, чтобы пенсионер вышел из комнаты (просят стакан воды или тару для продуктов), и совершают хищение денежных средства;
 «под видом работников сферы коммунальных услуг»: преступники приходят домой к пожилым гражданам и, представившись работниками ЖЭКа, Горгаза, под предлогом проверки приборов учета, отопления, водоснабжения говорят о необходимости менять тот или иной прибор, батареи, трубы. После этого просят произвести оплату по цене ниже рыночной и, отвлекая внимание, похищают денежные средства или просто забирают деньги, которые им дали на вымышленный ремонт.
БУДТЕ БДИТЕЛЬНЫМИ!

