Об итогах деятельности  членов Общественного совета за 2018 год.
       Общественный Совет был создан в м.р.Борский на основании Постановления от  21 октября 2015 года № 1011. Основными целями деятельности которого являются усиление взаимодействия жителей, представителей бизнеса и власти для решения социально значимых и общественно-политических вопросов развития нашего района

       В состав  Общественного совета вошли 15 человек – это председатели общественных организаций, объединений,  религиозных конфессий, заслуженные работник: образования, культуры, сельского хозяйства.


Согласно п.1.4. Положения об общественном Совете при Администрации м.р.Борский срок полномочий членов Общественного Совета определён три года. 

       Пленарные заседания   проводились не реже одного раза в квартал.

       Общественный  совет в 2018 году работал в соответствии с Положением и на основании годового плана. 

       В соответствии с планом работы  Общественного совета на 2018 год,  было проведено  5 заседаний, на которых было рассмотрено 15  вопросов с заслушиванием исполнителей и принятием определённых решений.

 На заседании № 1 от «07 » февраля 2018 года рассматривались вопросы:

1. О готовности ТИК и УИК (с.п.Борское (УИК №604, №605), Н-Борское (УИК №619), Н-Кутулук (УИК №618), Петровка (УИК №621) к проведению выборов Президента РФ на территории м.р.Борский.
2. О планах работы волонтёрского движения на территории  м.р.Борский 

3. Об утверждении Кодекса Этики Общественного совета при администрации м.р.Борский

   На заседании № 2 от 12  «апреля»   2018 года    были   рассмотрены   следующие вопросы: 

     1.   О задолженности граждан за коммунальные услуги по состоянию на 01.01.2018г. на территории м.р.Борский
2. О правах граждан по охране  здоровья, действии и гарантиях страховых полюсов, реестре обязательных бесплатных медицинских услуг населения на территории м.р.Борский 

3.Об инвентаризации территорий индивидуальной жилой застройки и земельных участков, предоставленных для их размещения, а также объектов недвижимого имущества и земельных участков, находящихся в собственности (пользовании) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (в соответствии с Постановлением №642 от 11.10.2017г.)

4. Об исполнении рекомендаций Общественного совета при администрации м.р.Борский по Протоколу №4 от 26.07.2017г. По вопросу актуализации проекта и завершению строительства канализационно-очистных сооружений в м.р.Борский и финансирования работ по строительству второй очереди полигона размещения твёрдых бытовых отходов и части промышленных отходов вблизи районного центра Борское и Протоколу №3 от 20.04.2017г. О доступной среде для инвалидов и маломобильных групп населения к объектам социально-культурной сферы и транспортной инфраструктуре в муниципальном районе

5. Об исполнении рекомендаций Общественного Совета при администрации м.р.Борский по Протоколу №5 от 29.08.2017г. По вопросу организации семинара с приглашение структурного подразделения Министерства сельского хозяйства «Арист» и по решению вопроса о закреплении при кладбищенской территории  с.Алексеевка

На заседании № 3 от «28» мая  2018 года    рассматривались вопросы:

1. О подготовке к празднованию 90-летнего юбилея в м.р.Борский

2. Об организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей в 2018 г.

заседании №4 от «16 » августа 2018 года    рассматривались вопросы:

1. «О готовности к работе в зимних условиях 2018-2019гг. объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы на территории м.р.Борский»

2. «О готовности ТИК и УИК к проведению выборов Губернатора Самарской области на территории м.р.Борский»

3. «О развитии малого и среднего предпринимательства на территории м.р.Борский»

На заседании №5 от «12»  декабря 2018 года рассматривались следующие  вопросы:

1. О работе административной комиссии по благоустройству территорий сельских поселений.

2. Об итогах работы волонтёрского движения на территории м.р.Борский за 2018 год.

3. Об итогах деятельности  членов Общественного совета за 2018 год.

На заседания Общественного совета приглашались:                                          Глава муниципального района; Председатель территориально-избирательной комиссии Борского района Самарской области; Председатели УИК; Директор МАО МРБ СО «СДЦ – Виктория»; Главный врач ГБУЗ «Борская ЦРБ»; Начальник отдела ЖКХ администрации м.р.Борский; Директор МУП «Тепло»; Зам.начальника Борского отделения ПАО «Самароэнерго»; Начальник Борского участка филиала «Отрадноемежрайгаз» ООО «СВГК»; ДиректорМУП «Управление ЖКХ»; Заместитель главы муниципального района по ЖКХ, транспорту и дорожному хозяйству; Первый заместитель главы муниципального района; заместитель главы по социальным вопросам, культуре и молодежной политике; Начальник управления сельского хозяйства; Руководитель МКУ «Управление культуры»; Руководитель МБУ «Центр материально-технического обеспечения м.р.Борский Самарской области; Председатель Некоммерческого партнёрства «Объединение предпринимателей м.р.Борский»,  Начальник отдела по физической культуре и молодежной политике администрации муниципального района; Начальник отдела административной комиссии.

          На всех заседаниях Общественного совета присутствовал ответственный за взаимодействие с Общественной палатой Самарской области – руководитель аппарата администрации муниципального района.

По итогам заседаний или возникающих в районе проблемах готовились письма или обращения в соответствующие органы. 

На заседаниях Общественного совета выносились рекомендации:

          1. по итогам заседания Общественного совета по протоколу №2                        от 12.04.2018г.:

Рекомендовать:

- Администрации м.р.Борский создать межведомственную комиссию с участием представителей прокуратуры и судебных приставов для работы с неплательщиками;

- Директору МУП «Тепло» Потапову Ю.М. разработать план мероприятий по снижению  задолженностей за гражданами и поставщиками топливно-энергетических ресурсов и предоставить в Администрацию м.р.Борский.

- Собранию Представителей м.р.Борский рассмотреть вопрос о целесообразности использования автомобиля скорой помощи приобретённого для офиса ВОП с.Долматовка ГБУЗ «Борской ЦРБ» для обслуживания больных всего района.

- Главному врачу ГБУЗ «Борская ЦРБ»  Чуйковой О.А.:

  - Обеспечить лекарственными препаратами ГБУЗ «Борский ЦРБ» согласно Постановления правительства Самарской области от 27.12.2017г. №900 по принятию Территориальной программы Государственных гарантий бесплатного оказания гражданами медицинской помощи в  Самарской области.

- Администрации м.р.Борский принять конкретные меры по полигону  размещения твёрдых бытовых отходов.

- Собранию Представителей с.п.Заплавное урегулировать вопрос с закреплением при кладбищенской территории в с.Алексеевка (направить выписку из Протокола в Собрание Представителей поселения Заплавное).

2. по итогам заседания Общественного совета по протоколу №3                      от 28.05.2018 г.:

Рекомендовать: 
-комитету по делам несовершеннолетних при администрации м.р.Борский (КДН) совместно с педагогами образовательных учреждений, которые ответственные за проведение операции «Подросток» усилить работу за подростками в летний период.
3. по итогам заседания Общественного совета по протоколу №4                    от 16.08.2018г.:

Рекомендовать: Синельникову А.Н. - заместителю Главы муниципального района Борский по ЖКХ, транспорту и дорожному хозяйству  и директору МУП «Тепло» Потапову Ю.М. вернуться  к вопросу о снижении задолженности за потреблённое тепло, согласно Протоколу ОС №2 от 12.04.2018г.

      Общественным Советом в июне был проведён опрос жителей по оказанию условий медицинской помощи на селе в м.р.Борский, анализ анкет показал:

*Общественный транспорт обеспечивает подвоз жителей в райцентр три раза в неделю. 

*Сталкивались с трудностями при необходимости получить медицинскую помощь в медицинской организации – 45 чел. из 91 анкеты опрошенных. По причине:  отсутствия врачей-специалистов нужного профиля, отсутствия необходимого медицинского оборудования и лекарственных препаратов.

*Доступность медпомощи и качество работы медицинской организации оценено жителями района - удовлетворительно.

*По мнению населения,  существуют недостатки в работе медицинской организации: требуется ремонт, необходимость самостоятельно приобретать расходные материалы (шприцы, бинты, перчатки и пр.).

*Скорая медицинская помощь обслуживает всё населения м.р.Борское. Ожидание приезда бригады скорой медицинской помощи до 20 мин. – 26 чел.

 Более 20 мин. – 37 чел., более часа – 13 чел, более двух – 3 чел. и не прибытие – 1, из 91 чел. опрошенных. В целом работа бригады скорой медицинской помощи оценивается – удовлетворительно.

 Председатель ОС приняла участие в выездном окружном заседании в с.Большая Глушица по вопросу оказания медицинской помощи на селе.  От имени населения района обратилась с просьбой к Министерству здравоохранения Самарской области о выделении денежных средств для приобретения маммографа и ремонта инфекционного отделения ГБУЗ «Борская ЦРБ». И попросила комиссию Общественной палаты Самарской области (по общественному контролю, общественной экспертизе и взаимодействию с общественными советами; по социальной политике, здравоохранению, здоровому образу жизни и спорту) поддержать просьбу.

Информация о проводимых заседаниях и вопросах, рассматриваемых на них, размещалась на официальном сайте администрации муниципального района Борский и публиковались в районной газете «Борские известия».  

За время работы Общественного Совета его представители участвовали практически во всех общественно-значимых мероприятиях проводимых в районе (участвовали в публичных  и общественных слушаниях по вопросам социально-экономического развития района). Члены Общественного совета принимали активное участие в проведение выборов Президента РФ и Губернатора Самарской области.
Принимали участие в заседании комиссии по обеспечению реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды м.р.Борский 2018-2022гг», в разработке стратегии социально-экономического развития м.р.Борский Самарской области на период до 2030г.

Члены ОС принимали активное участие  в проводимых районных мероприятиях («90-летнему юбилею Борского района», День памяти и скорби, районный форум «Горячие сердца к 100-летию Комсомола, акция «Бессмертный полк», «Победный май» и т.д.).

В Общественный совет письменных обращений от граждан и организаций не поступало. 

         В течение года Общественный совет взаимодействовал с органами местного самоуправления в реализации мероприятий социально значимых программ района, содействовал реализации гражданских инициатив, направленных на решение социально-экономического и культурного развития района.
