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Приложение №1 

к Решению Собрания представителей
 муниципального района Борский

Самарской области 

от 27.04.2017г.  № 154
Отчёт
Главы  муниципального района Борский Самарской области о результатах его деятельности и деятельности администрации муниципального района Борский Самарской области за 2017 год.
Уважаемые депутаты!

Уважаемые присутствующие!

В соответствии с п. 5.1. ст. 36 Закона РФ № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю отчет о работе администрации района за 2017 год.

Завершился 2017 год. Его итоги – это общий результат работы органов местного самоуправления муниципального района, поселений, трудовых коллективов, предприятий и организаций района.
Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории муниципального образования является бюджет муниципального района. 
Бюджет - это форма образования и расходования денежных средств, в расчете на финансовый год, предназначенная для исполнения расходных обязательств соответствующего муниципального образования. 
Бюджет муниципального района Борский Самарской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов был утвержден Решением Собрания Представителей от 23.12.2016г. № 86.  Первоначально плановые назначения по доходам составляли 391 млн. 135 тыс. рублей, общий объем расходов был запланирован в сумме 396 млн. 784 тыс. рублей,  дефицит в сумме  5 млн. 649 тыс. рублей.

В течение 2017 года показатели бюджета  уточнялись 11 раз, в результате чего плановые назначения по доходам составили  504 млн. 066 тыс. рублей, по расходам 509 млн.618 тыс. рублей,  дефицит бюджета 5 млн. 552 тыс. рублей.       

По итогам доходная часть бюджета за 2017 год исполнена на 100,4% и составила 506 млн. 290 тысяч рублей.

      Собственные доходные источники составили 68 млн. 2 тысячи рублей. (при уточненном плане 65 млн. 653 тысяч руб.), что больше чем в 2016 году почти на 17% .  
Годовой план по собственным доходным источникам выполнен по всем видам доходов.  

 Расходная часть бюджета муниципального района за 2017 год  исполнена на  99,7 % (уточненный план 509 млн. 619 тыс. рублей, исполнено 507 млн. 870 тысяч руб.).

 В структуре расходов бюджета в отчетном периоде первые позиции занимают расходы на:

-жилищно-коммунальное хозяйство (48,28%), 

- образование (16,05%), 
- культура, кинематография, средства массовой информации (9,53%),

-общегосударственные вопросы (8,76%), 

- социальная политика (6,49%).

По сравнению с 2016 годом по нескольким  направлениям расходов наблюдается значительный рост: возросли расходы по жилищно-коммунальному хозяйству (с 85 млн. 810 тыс. руб. до 245 млн. 189 тыс. руб.), по культуре, кинематографии  (с 43 млн. 765 тыс. руб. до 48 млн. 416 тыс. руб.), по национальной экономике (с 24 млн. 718 тыс. руб. до 27 млн. 216 тыс. руб.), по  здравоохранению (с 200 тыс. руб. до 2 млн. руб.), по межбюджетным трансфертам (с 20 млн. 379 тыс. руб. до 22 млн. 867 тыс. руб.), по образованию (с 62 млн. 318 тыс. руб. до 81 млн. 516 тыс. руб.).

Межбюджетные отношения исполнены в полном объеме – 22 млн. 867 тыс. руб. Сельским поселениям перечислены дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности в сумме 11млн. 434 тыс. руб., иные дотации в сумме 11 млн. 433 тыс. руб.  Справочно: Дополнительные дотации - это бюджетные средства муниципального района, предоставляемые местным бюджетам сельских поселений на безвозмездной и безвозвратной основах для покрытия текущих расходов. 
Остаток денежных средств на 01.01.2018г. по районному бюджету составил  17 млн. 366 тыс. руб.

         Кредиторская задолженность по бюджету муниципального района Борский на 01 января 2018г. отсутствует.

Норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления не превышен  (норматив- 45,78%) - исполнение составило                     19,5%.

Муниципальный долг по состоянию  на 01.01.2018г. отсутствует.
Годовой отчет об исполнении бюджета муниципального района за 2017 год сформирован в соответствии с требованиями приказа МФ РФ от 28.12.2010г. № 191н  «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ» и представлен в Министерство управления финансами Самарской области  в установленный срок  13.02.2018 года.

Годовая бюджетная отчетность согласована с главными распорядителями средств областного бюджета и прошла проверку в структурных подразделениях Министерства управления финансами Самарской области.

Эффективность управления
Март 2018 года был ответственным для всей страны. Мы выбирали Президента Российской Федерации. Борский район достойно прошел предвыборный период и провел выборы на высоком уровне. Явка избирателей в Борском районе составила почти 92% (91,97%).

Избиратели Борского района оказали доверие подавляющим большинством своих голосов 76,73%  Путину Владимиру Владимировичу. Нарушений избирательного законодательства  и права не зарегистрировано.

Еще раз благодарю всех, кто принимал участие в организации и проведении выборов, а так же избирателей, которые проявили свою активную гражданскую позицию.

Говоря об эффективности управления, хочу остановиться на следующем.

С 2013 года в Самарской области введена система стимулирующих субсидий для муниципальных образований.  Была сформирована нормативная правовая база, утверждены прогнозные значения социально – экономических показателей, достижение которых являлось основанием для предоставления стимулирующих субсидий. 

Плановая сумма субсидий от выполнения социально-экономических показателей за 2017 год составила 34 млн. 149 тыс. рублей. По итогам года коэффициент выполнения показателей составил 1,075. Из 27 муниципальных районов  Борский район занял 3-ю позицию. Таким образом, фактическая сумма субсидий составила 36 млн. 700 тыс. рублей.
Распоряжением Правительства Самарской области от 22.12.2016г. №988-р «Об утверждении прогнозных значений социально- экономических показателей, оцениваемых при предоставлении из областного бюджета субсидий местным бюджетам для софинансирования расходных обязательств по вопросам местного значения, предоставляемых с учетом выполнения показателей социально- экономического развития, на 2017 год» муниципальному району Борский доведены 15 показателей, из которых 13 выполнены на 100 и более процентов. 
С 2014 года в целях реализации Посланий Президента Российской Федерации Федеральному собранию Российской Федерации и послания Губернатора Самарской области, проводится работа по взысканию сумм неосновательного обогащения с лиц, использующих земельные участки без оформленных в установленном законом порядке документов.  

      В соответствии со ст. 12.1 ФЗ РФ от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» с 2012 года сельскими поселениями муниципального район Борский была начата процедура оформления в муниципальную собственность сельских поселений невостребованных земельных долей. 

Из 13 сельских поселений, в 11 имеются земли сельскохозяйственного назначения, которые могут быть признаны в установленном порядке невостребованными. 

  В полном объеме судебные решения вынесены в отношении невостребованных земельных долей по сельским поселениям Большое Алдаркино, Долматовка, Коноваловка, Новый Кутулук, Петровка, Подгорное, Подсолнечное, Таволжанка, Гвардейцы, Усманка. В настоящее время данные сельские поселения ведут работу по выделу зарегистрированных земельных долей.

До сегодняшнего дня сельское поселение Заплавное, в котором самое большое количество невостребованных земельных долей - 261 доля площадью 2919,9 га, обратилось с требованием о признании права муниципальной собственности на невостребованные земельные доли, в Богатовский районный суд лишь относительно половины. В настоящее время из 52 % поданных исковых заявлений, рассмотрено 15 %, в то время как, например, в сельских поселениях Подсолнечное и Петровка, невостребованные земельные доли, зарегистрированные в собственность поселений и выделенные в натуре, земельные участки позволяют передать в аренду и тем самым иметь возможность пополнить бюджет сельских поселений дополнительным доходным источником.

       В 2017 году начата работа  по заключению концессионных соглашений в отношении объектов теплоснабжения и водоснабжения, перечни которых утверждены постановлениями администрации муниципального района Борский и размещены на сайте https://torgi.gov.ru.  В настоящее время в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005года № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях» подготовлены проекты постановления, конкурсной документации, концессионного соглашения «О заключении концессионного соглашения в отношении объектов теплоснабжения муниципального района Борский Самарской области» и направлены на согласование в министерство экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области.  Правительство Самарской области является третьей стороной концессионного соглашения.
Приоритетными направлениями по повышению налогового потенциала района является главным образом, опора на собственные силы. Работа в отчётном периоде по-прежнему сохраняла направленность на укрепление доходной базы бюджета района, сокращение задолженности по налоговым и неналоговым платежам, повышение эффективности расходования бюджетных средств. 
В течение 2017 года проводились заседания межведомственной комиссии по налоговой политике и легализации трудовых отношений по вопросу снижения неформальной занятости населения и урегулирования задолженности по НДФЛ, о необходимости доведения средней заработной платы до уровня прожиточного минимума и до уровня среднеотраслевой по ВЭД, проводились совместные проверки индивидуальных предпринимателей на предмет соблюдения норм трудового законодательства с целью выявления работников, не имеющих трудовых договоров с участием представителей администрации м.р.Борский, ОП №46 МО МВД «Богатовский», Пенсионного фонда, ГКУ СО «Центр занятости населения».

В результате заседаний комиссий и проверок в 2017 году заключено 216 трудовых договоров. 

Обеспечение муниципальных нужд в товарах, работах и услугах осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.  Всего за 2017 год было проведено 83 закупки для муниципальных нужд, из них:

- способом электронного аукциона – 65 единиц (чуть более 78%);
- способом запроса котировок – 17 единиц (чуть более 20%);

- способом конкурса с ограниченным участием  - 1 единица.

Из 83 закупок по 18-ти полномочия на проведение закупок и определение поставщика  (исполнителя)  были переданы в Главное управление организации торгов по Самарской области. Это все закупки по приобретению жилых помещений, а именно:
- 11 закупок по приобретению жилых помещений (квартир) детям сиротам;

- 7 – по приобретению жилых помещений (квартир) с чистовой отделкой для переселения из ветхого и аварийного жилья.
В соответствии с Указом Президента РФ, с 2008 года проводится оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов. В 2012 году Правительством Российской Федерации были внесены кардинальные изменения в структуру доклада, а Губернатором Самарской области определены новые основные рейтинговые показатели. Каждый раздел характеризуется определённым набором показателей статистической и ведомственной отчётности. Рабочая группа, созданная распорядительным документом, которым закреплена персональная ответственность за конкретным должностным лицом по каждому показателю, систематически рассматривает показатели, оценивает и принимает дальнейшие планы и направления деятельности для обеспечения их динамичного развития. 

По итогам оценки в 2017 за 2016 год муниципальный район   Борский вошел в группу муниципалитетов с высокой оценкой эффективности и занял  8  позицию из 37. Это хороший результат. В прошлом отчетном периоде Борский район занимал 21 позицию. Подробнее о результатах рейтинга можно ознакомиться на сайте Правительства Самарской области http://www.samregion.ru/external/adm/files/c_187/170921_Svodnyj_doklad_OMSU_2016.pdf
С 2013 года Постановлением Правительства Самарской области от 22.02.2013г. №50 утвержден порядок расчета и представления из областного бюджета местным бюджетам дотаций на стимулирование повышения качества управления муниципальными финансами.

Дотации предоставляются бюджетам муниципальных образований в целях стимулирования:

- организации лучшей практики управления муниципальными финансами;

- роста налогового потенциала территории муниципального образования в связи с осуществлением органами местного самоуправления муниципальных образований в Самарской области деятельности по привлечению инвестиций;

- увеличения доходов консолидированного бюджета Самарской области в части поступления отдельных акцизов на алкогольную продукцию, обеспечивающего рост налогового потенциала территории муниципального образования;

- роста налогового потенциала территории муниципального образования в связи с осуществлением нефтедобычи.

Борский район ежегодно входит в число районов–лидеров по управлению финансами. Не стал исключением и 2017 год. Борский район вошел в число лучших практик управления муниципальными финансами. Дотация на повышение стимулирования организации лучшей практики составила 3 млн. 169 тыс. рублей.

21 октября 2015 года образован Общественный Совет при администрации муниципального района Борский Самарской области, основными целями деятельности которого являются усиление взаимодействия жителей, представителей бизнеса и власти для решения социально значимых и общественно-политических вопросов развития нашего района

В состав  Общественного совета входят 15 человек – это председатели общественных организаций, объединений,  религиозных конфессий, заслуженные работники образования, культуры, сельского хозяйства. 

Пленарные заседания   проводятся не реже одного раза в квартал. По          решению президиума Общественного совета или главы муниципального района Борский может быть проведено внеочередное пленарное заседание.

 Общественный  совет в 2017 году работал в соответствии с Положением и на основании годового плана. С подробным отчетом о работе Общественного совета можно ознакомиться на сайте администрации района http://adm-borraion.ru/docs/3898-2017-12-25-12-15-15 .

Благодарю всех членов совета за плодотворную работу, активную жизненную позицию и инициативность. 
В целях реализации протокола поручений врио Губернатора Самарской области Д.И. Азарова, принято решение и начата работа по разработке и утверждению  стратегии социально-экономического развития муниципального района. Стратегия социально-экономического развития муниципального района это документ стратегического планирования, определяющий цели и задачи муниципального управления и социально-экономического развития муниципального образования на долгосрочный период, разрабатываемый в соответствии с Федеральным Законом от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации».  

В феврале текущего года Постановлениями администрации муниципального района Борский № 65 и № 127 утверждены дорожная карта «Муниципальная стратегия» и состав межведомственной рабочей группы по разработке Стратегии. Заключен договор с  федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Самарский государственный экономический университет» на оказание методической поддержки.
Работа с населением и обращениями граждан
Право на обращение граждан является важным конституционно-правовым средством выражения и защиты прав и свобод граждан. Конституция (ст. 33) закрепляет право граждан обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в органы государственной власти и органы местного самоуправления. Обращения граждан в органы местного самоуправления являются институтом непосредственной демократии рекомендательного характера. 
Содержание конституционного права на обращение граждан в органы местного самоуправления включает в себя право гражданина Российской Федерации обратиться в указанные органы или к уполномоченным должностным лицам с предложением, заявлением или жалобой. Обязанность органов или должностных лиц рассмотреть полученное обращение в установленные сроки и в соответствии с требованиями, установленными Федеральным Законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения граждан Российской Федерации». Для эффективной работы с обращениями граждан принято постановление администрации муниципального района Борский от 16 мая 2011 года № 341 «Об утверждении Порядка рассмотрения обращений физических и юридических лиц в администрации муниципального района Борский».

В отчетном году в администрацию муниципального района Борский поступило 184 письменных обращений. Это больше чем за предыдущий период на 58. Из них  напрямую в администрацию муниципального района Борский поступило 68 обращения (в 2016 - 32), 36 обращений (в 2016 - 23)  - из Администрации Президента РФ, 79 (в 2016 - 71) обращение - из Администрации Губернатора Самарской области.

В целях оперативного разрешения проблем жителей района в администрации района организован еженедельный прием граждан Главой муниципального района Борский и заместителями Главы района. Прием граждан осуществляется по утвержденному графику.

В 2017 году в администрации проведено 42 приема граждан, на которых рассмотрено 136 обращений. Из них Главой муниципального района Борский проведено 17  приемов, рассмотрено 84 обращения из общего числа.

По результатам обращений часть заявителей получают разъяснения и консультации сразу в ходе приема. На вопросы, требующие на рассмотрение дополнительное временя, заявитель в установленные Законом сроки получает письменный ответ.

При необходимости по обращениям, поступившим в ходе личного приема или письменного заявления, специалистами администрации проводятся проверки с выездом на место.

В целом за 2017 год в администрацию муниципального района Борский поступило 320 обращений в письменной и устной формах. Из всего объема поступивших обращений - 22 коллективных.   

На большую часть обращений, поступивших в администрацию муниципального района Борский, предоставлен ответ разъяснительного характера - 209, что составляет 75% от общего числа обращений, 25 обращений или 9 % решены положительно, в одном случае отказано (0,35%), по 43 обращениям (15,5%) приняты меры.

 В 2017 году анализ обращений, адресованных в администрацию муниципального района Борский, показывает, что для  населения района наиболее актуальными являлись вопросы:

жилищно-коммунального хозяйства и газификации -  24,3% (78 обращений) от общего числа обращений; 

предоставления жилья и вопросы, связанные с улучшением жилищных условий – 21,2% (68 обращений); 

благоустройство территорий, строительство, ремонт и содержание дорог составили - 13,4% (43обращений);

оказания материальной помощи на различные нужды - 4% (13 обращений): по сравнению с прошлым годом, данному вопросу число обратившихся граждан снизилось в 2 раза;

земельные вопросы составили 4,6% (15 обращений) от общего числа;

вопросы трудоустройства и трудовых отношений – 1,8% (6 обращений), снижение более чем в 2 раза в сравнении с 2016 годом;

социальное обеспечение – 4,6% (15 обращений);
переселение из ветхого и аварийного жилья – 1,3% (4 обращения); и другие.
Ежегодно, в течение первого полугодия в поселениях района проводятся  встречи населения с Главой поселения, Главой муниципального района Борский и его заместителями, руководителями предприятий и учреждений, управлений, специалистами администрации. В 2017 году эти встречи традиционно проводились в формате расширенного заседания Собрания  представителей – отчет главы поселения. Все главы поселения получили оценку «удовлетворительно». Проведено 25 встреч. На встречах обсуждались актуальные вопросы здравоохранения, образования, благоустройства, ремонта дорог, жилищно-коммунальных услуг, получения и ремонта жилья, вопросы переселения из ветхого и аварийного жилья и многие другие.

Все обращения граждан фиксируются протокольно с последующей работой по данным вопросам. Все встречи широко освещались в районной газете «Борские известия» и местным телевидением.

Хочется отметить, что за последние годы активность жителей поселений увеличивается. Все чаще на встречах поднимаются проблемы, которые впоследствии становятся концептуальными для работы администраций поселений, районной администрации, органов исполнительной власти всех уровней на весь год. Хочу выразить надежду, что и в дальнейшем эти мероприятия будут наращивать популярность у жителей, а соответственно мотивировать и помогать всем структурам власти и исполнительным органам добиваться большей эффективности в своей деятельности.

В целях совершенствования информационного пространства муниципального района Борский, повышения информированности об общественно-политической, экономической, культурной жизни района, обеспечения реализации прав граждан и организаций на доступ к информации о деятельности администрации муниципального района Борский создан и функционирует официальный сайт в сети Интернет.

Официальный сайт муниципального района Борский (http://adm-borraion.ru//) содержит ежедневную подборку новостей по району, публикуются документальные материалы, нормативно-правовые акты, информация о деятельности отделов администрации, размещаются муниципальные заказы, предоставляемые муниципальные услуги, установленные формы заявлений.

Сайт также предоставляет возможность гражданам обращаться с вопросами к Главе муниципального района Борский. В 2017 году через Интернет - приемную поступило 11 обращений.

В целях повышения правовой грамотности, оказания правовой поддержки, защиты прав и законных интересов граждан Борского района в администрации муниципального района Борский оформлен официальный стенд с информацией для граждан. На стенде размещен почтовый ящик для обращений в администрацию района. В 2017 году обращений через почтовый ящик в администрацию муниципального района не поступало.

Все поступившие в администрации муниципального района Борский обращения, заявления и жалобы граждан рассматриваются в установленные законодательством сроки, находятся пути решения обозначенных проблем, на вопросы заявителей даются квалифицированные разъяснения и консультации.

Одной из главных задач при организации работы с обращениями граждан является принятие мер по недопущению фактов нарушения сроков рассмотрения обращений, усиление требовательности к исполнителям и ответственность всех должностных лиц за соблюдением порядка рассмотрения обращений и подготовки ответов.

Работа с обращениями граждан является источником ценной информации. В предложениях и жалобах, зачастую немало рекомендаций и идей, которые будут полезны для более эффективной и направленной работы всех структур, если они не противоречат законодательству Российской Федерации.
Социально-экономическое развитие

Обобщенные показатели.
Анализируя социально-экономическое развитие  Борского района за 2017год,  можно отметить следующее.

Среднемесячная заработная плата по организациям, не относящимся к субъектам малого и среднего предпринимательства в 2017 году выросла более чем на 13% и составила 23 тыс. 696 рублей, что составляет чуть больше 67% к среднеобластному уровню. 

Фонд заработной платы в целом по району увеличился по итогам прошедшего года на 25%. 

В прошедшем году отмечается хорошая инвестиционная активность в районе. Общий объем инвестиций в основной капитал, направленный на развитие экономики и социальной сферы муниципального  района Борский в 2017 году  составил более 540 млн. рублей по крупным и средним предприятиям, без учета малых предприятий. В структуре инвестиций, большая часть приходится на добычу полезных ископаемых. 
Численность постоянного населения района на 1 января 2018 года составила 23 тыс. 717 человек.  За 2017 год отмечается снижение численности населения (естественная и миграционная убыль составили 148 и 61 соответственно).  Данная тенденция характерна в течение последних 3-х  лет для всей Самарской области.
Демографическая ситуация в Борском районе 2017 году, характеризовалась снижением уровня рождаемости, в сравнении с предыдущими периодами и стабильным уровнем смертности. В целом по району абсолютное число рождений и смертей составило   250 и 398 соответственно.

Коэффициент рождаемости (на 1000 человек населения) в районе за 2017 год составил 10,5, что ниже прошлогоднего периода. Коэффициент смертности в районе, по-прежнему составляет 16,7, что на уровне прошлогоднего. 

В 2017 году зарегистрировано 159 брака и 92 развода.

Сельское хозяйство

Всего в Борском районе зарегистрировано 113 сельскохозяйственных организаций из них фактически осуществляют деятельность 84 (в т.ч. 16 сельскохозяйственных организаций, 68 крестьянских  хозяйств и индивидуальных предпринимателей).
Сельское хозяйство района специализируется на производстве зерновых  культур, подсолнечника, молока и мяса.  Все сельскохозяйственные  организации района,  завершили год с прибылью. Чистая прибыль по сельскохозяйственным организациям в 2017 году составила 57 млн.  608 тыс. рублей. 

  Реализацию мероприятий в области развития сельского хозяйства на территории района осуществляет Управление сельского хозяйства администрации муниципального района Борский. 
В настоящее время площадь сельскохозяйственных угодий Борского района составляет  141 тыс. 926 га, из них  107 тыс. 273  га занимает пашня.

С 2017 года началась реализация I этапа инвестиционного проекта «Создание животноводческо-растениеводческого комплекса в Борском районе». Животноводческий комплекс на 2400 голов дойного скота. Стоимость проекта 4 млрд. 078 млн. рублей. Планируется создание 169-ти рабочих мест. Юридическим лицом реализующего проект является ООО  «ОП СХП Покровское». В 2017 году введено в оборот 7 тыс. 400 га, приобретено 65 единиц техники на общую сумму 246 млн. рублей.  Численность работающих – 56 человек. 

         Укрепление материально-технической базы сельского хозяйства остается одним из основных направлений развития сельского хозяйства и залогом успеха производственной деятельности. В 2017году  закуплено техники на общую сумму 345 млн. рублей. (Справочно: в 2016 – 78млн. рублей, в 2015 – 106 млн. рублей).
В рамках 19-й Российской агропромышленной выставки «Золотая осень» проводился конкурс «За достижение высоких результатов в сфере устойчивого развития сельских территорий». По его итогам Колхоз «Луч Ильича» награжден дипломом и золотой медалью в номинации «Высокая социальная ответственность хозяйствующих субъектов агропромышленного комплекса».
Также на этой выставке серебряными медалями и дипломом награжден индивидуальный предприниматель – глава крестьянского хозяйства Рузанов Владимир Юрьевич за продукцию  из мяса птицы – «Консервы из мяса индейки в собственном  соку» и за сыр «Сливочный» 50% жирности.

В 2017 году соглашением  о взаимодействии при реализации мероприятий  программ в сфере  сельского хозяйства и развития сельских территорий Самарской области на 2014-2020 годы, заключенным между администрацией муниципального района Борский и Министерством сельского хозяйства и продовольствия, предусмотрено выполнение 11 показателей, которые направлены на комплексное развитие всех отраслей сельского хозяйства и сельской инфраструктуры.

Из 11 показателей в 2017 году выполнено в полном объёме и перевыполнено 8 показателей:

· Размер застрахованной посевной площади. Выполнен на 100% - 4,4 тыс.га

· Производство зерновых и зернобобовых в хозяйствах всех категорий
        В 2017 году валовый сбор зерновых составил 74,5 тыс.тонн ( 149% от плана)

· Доля площади, засеваемой элитными семенами, в общей площади посевов выполнен на 100% и составил 4 % в общей площади посевов.

· Вовлечение в сельскохозяйственный оборот неиспользуемых сельскохозяйственных угодий. Введено 7,9 тыс.га (план 2,0 тыс.га). 
· Производство скота и птицы на убой в хозяйствах всех категорий (в живом весе). Производство мяса составило 3675,5 тонн во всех категориях хозяйств, что выше уровня прогнозного показателя на 119%.
· Производство молока в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах, включая индивидуальных предпринимателей. Произведено 5868,4 тонн молока 102% от плана. 
· Объёмы приобретения новой техники сельскохозяйственными товаропроизводителями всех форм собственности (включая ЛПХ )

                 Тракторы – план -16 шт,  приобретено - 21 (131%)

                 Зерноуборочные комбайны – план - 4шт., приобретено 8 шт. (200%)

· Энергообеспеченность сельскохозяйственных организаций на 100 га посевной площади – (141 л.с.) 100%

                Не выполнены 3 показателя Соглашения: 

·    Сохранение размера посевных площадей, занятых зерновыми, зернобобовыми и кормовыми сельскохозяйственными культурами. По соглашению посевных площадей  - 40,7 тыс. га,   фактически сложилось на  2,3 тыс. га меньше.  Неблагоприятные погодные условия, снижение цен на зерновые культуры, уменьшение ставки субсидий по несвязанной поддержке в растениеводстве - эти факторы заставляют менять структуру посевных площадей.
· Внесение минеральных удобрений на 1 га посевной площади выполнен на 68% к уровню соглашения. В 2017году сельскохозяйственными организациями района внесено минеральных удобрений 8,8 кг. д. в на 1 га посевной площади, что составляет 68 % от планового значения целевого индикатора (13 кг. д. в на 1 га посевной площадей). 

· Ввод (приобретение) жилья для граждан, проживающих в сельской местности, в том числе для молодых семей и молодых специалистов на селе план -542,9 кв. м, но участниками программы в прошедшем году ввод жилья не осуществлялся.
Государственная поддержка в виде субсидий в 2017 году составила 31 млн. 466 тыс. рублей:

1.  В рамках переданных государственных полномочий по 41-ГД за счет средств областного бюджета в том числе формируемых за счёт поступающих в областной бюджет средств федерального бюджета было получено субсидий  -   6 млн. 893 тыс. рублей, по следующим направлениям: 

- возмещение % ставки по краткосрочным кредитам на развитие растениеводства  - 58,6 тыс. рублей; 

- возмещение % ставки по долгосрочным, среднесрочным и краткосрочным  кредитам, взятым малыми формами хозяйствования  - 456 тыс. рублей.

-   возмещения затрат в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на развитие молочного скотоводства – 6 млн. 378 тыс. рублей.

     2. Государственная поддержка через Минсельхоз в 2017 составила- 24 млн. 573 тыс. рублей в том числе:

- на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства – 7 млн. 43 тыс. рублей. 

- на приобретение техники – 10 млн. 249 тыс. рублей. 

- по приобретению элитных семян – 488 тыс. рублей.  

- на производство КРС на убой – 150,0 тыс. рублей 

-  субсидии на уплату процентов по инвестиционным кредитам – 2 млн. 282 тыс. рублей

- возмещения затрат на приобретение племенной продукции (материала) – 116 тыс. рублей

- предоставление грантов на поддержку начинающих фермеров – 3 млн. 989 тыс. рублей (2 фермерских хоз-ва)

- субсидии сельскохозяйственным кооперативам и организациям потребительской кооперации на осуществление закупок сельскохозяйственной продукции в личных подсобных хозяйствах населения  - 205 тыс. рублей (Борское РАйПО)

- субсидии сельскохозяйственным кооперативам и организациям потребительской кооперации, на приобретение оборудования и автомобильного транспорта - 50 тыс. рублей (Борское РАйПО)

Муниципальные предприятия.

В муниципальном районе осуществляют деятельность 10 муниципальных унитарных предприятий  в различных сферах деятельности.

Деятельность всех предприятий является востребованной жителями района.  Соответственно задача  их руководителей создавать на предприятии условия для эффективной и стабильной деятельности направленной на улучшение качества предоставления  товаров, работ и услуг.

В 2017 году в районе осуществляли деятельность 9 муниципальных предприятий, 1 предприятие находится в стадии банкротства. По итогам 2017 года все 9 предприятий завершили финансово-хозяйственную деятельность с положительным результатом, т.е. получили прибыль до налогообложения. 
Малый бизнес

      В рамках полномочий администрацией муниципального района Борский осуществляется работа по поддержке малого и среднего предпринимательства.


По состоянию на 01 января 2018 года численность субъектов малого и среднего предпринимательства составила 639 единиц, из них 542 ИП и 97 юридических лиц.


По видам экономической деятельности все субъекты малого и среднего предпринимательства распределяются следующим образом:


46% приходится на торгово-закупочную деятельность,


25% - предоставление услуг, 


19% - сельское хозяйство, 


и около 10% приходится на производственные  и прочие виды деятельности.


В отчетном периоде продолжала действовать муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Борский Самарской области на 2017-2019 годы» (Постановление от 28.10.2016г. № 854).

По указанной программе реализуются следующие мероприятия:


1. Организация семинаров, курсов повышения квалификации для специалистов органов местного самоуправления муниципального района Борский, организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. В 2017 году было проведено 9 семинаров и оказано 11 консультационно-информационных услуг.

2. Предоставление в аренду, безвозмездное пользование объектов муниципального имущества, включенных в Перечень муниципального имущества муниципального района Борский, предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;


3. Освещение проблем, перспектив развития малого и среднего бизнеса и информирование о проведении мероприятий для СМСП в средствах массовой информации (районная газета «Борские известия»);


и другие.

 Сумма единого налога на вмененный доход, поступившая в бюджет района в 2017 году, составила 4 млн. 778 тыс. 500 рублей. 

Сумма единого налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения по состоянию на 01.01.2018 год, составила 16 млн. 362 тыс. рублей.


Сумма налога, взимаемого в связи с применением патентной системы, в 2017 году составила 2 млн. 7 тыс. 100 рублей.
ЖКХ, транспорт, строительство, благоустройство
Важной отраслью экономики, обеспечивающей  получение качественных  коммунальных услуг, наличие комфортной для жизнедеятельности всех сфер экономики и населения инфраструктуры является отрасль ЖКХ. 
На территории района коммунальные и жилищные услуги предоставляют девять организаций различной формы собственности, три из которых являются муниципальными унитарными предприятиями. Все предприятия работают стабильно, обеспечивая бесперебойное и качественное предоставление услуг и ресурсов.
Актуальным для муниципальных предприятий жилищно-коммунального сектора были и остаются вопросы качества предоставленных услуг и учет их  количества, жесткий контроль за собственными расходами и мероприятия по увеличению доходной части, систематическая работа по взысканию задолженности за поставленные ресурсы.
В прошедшем году муниципальные предприятия работали стабильно, без перебоев и аварий, что говорит о хорошем уровне организации деятельности предприятий их руководителями – МУП «Тепло» - Долгих Виктор Александрович,  с ноября 2017 года - Потапов Юрий Михайлович, МУП «Управление ЖКХ» – Борисов Валерий Владимирович.
Напомню, что в соответствии с ч.3 ст.7 Закона Самарской области от 21.06.2013 г. №60-ГД, с 01 марта 2014 года у всех собственников помещений многоквартирных домов возникла обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме. Однако, согласно Постановлению Губернской Думы № 888 от 22 апреля 2014 г. обязанность по уплате взносов на формирование фонда капитального ремонта возникла лишь  с 1 августа 2014 г. 

Запустился механизм, решающий задачу огромной важности – содержать в нормативном состоянии многоквартирный жилой фонд. В 2014 году проведен капитальный ремонт кровли  в 5-ти многоквартирных домах, в 2015 году отремонтировано - 2 дома (в виду того, что собственники не провели своевременно не обходимые процедуры по оформлению), в 2016 ремонт проведен в 7-ми многоквартирных домах, что соответствует плану, в 2017 году – 3 дома, что не соответствует плану (по плану – 4).
С 2017 года в России стартовал приоритетный проект по благоустройству «Формирование комфортной городской среды». 
Целью проекта является создание условий для системного повышения качества и комфорта городской среды путем реализации на территории регионов комплексных проектов благоустройства. 

Также принципиальным моментом является участие самих жителей в принятии решений по использованию этих ресурсов, а также определение, какие проекты благоустройства осуществлять в первую очередь.
В соответствии с законодательством в этой сфере в муниципальном районе Борский были своевременно приняты все необходимые нормативно-правовые акты, которые позволяют муниципальному району являться участником этого приоритетного проекта. 
В 2017 году в отдел по ЖКХ и дорожному хозяйству поступили  заявки от  собственников помещений 9-ти  многоквартирных домов.  У этих  многоквартирных домов фактически 6 дворовых территорий, т.к. у нескольких домов дворовая территория одна. 

Справочно: дворовая территория - совокупность территорий, прилегающих к многоквартирным домам, с расположенными на них объектами, предназначенными для обслуживания и эксплуатации таких домов, и элементами благоустройства этих территорий, в том числе парковками (парковочными местами), тротуарами и автомобильными дорогами, включая автомобильные дороги, образующие проезды к территориям, прилегающим к многоквартирным домам. 

Учитывая своевременность и правильность поданных заявок, на основании протокола заседания общественной комиссии по обеспечению реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды муниципального района Борский на 2017 год» от 14.07.2017г. №2 в данную программу вошли все 6 дворовые территории.  Составленные сметы, в соответствии с перечнем работ предусмотренным проектом и с учетом пожеланий жильцов прошли процедуру экспертизы. После процедур торгов был определен подрядчик и работы выполнены. 
Кроме того в рамках мероприятий реализации приоритетного проекта в  2017 году на территории муниципального образования был проведен первый этап инвентаризации дворовых и общественных территорий, в населенных пунктах с численностью населения свыше 1 000 человек (с. Борское, с. Петровка, пос. Новоборский). 
По результатам инвентаризации были определены адресные перечни и мероприятия для включения в муниципальную программу формирования комфортной (современной) городской среды на 2018–2022 годы.

Всего инвентаризировано  53 -  дворовые территории и 7 общественных, из них 6 -  дворовых территорий уже приняли участие в муниципальной программе муниципального района  Борский  Самарской области «Формирование комфортной городской среды» на 2017 год.
Постановлением администрации муниципального района Борский Самарской области от 07 ноября 2017 год № 911 «О мерах по реализации на территории муниципального района Борский Самарской области приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2018-2022 годах утверждены:

· Утвержден Порядок проведения общественного обсуждения проекта муниципальной программы муниципального района Борский Самарской области «Комфортная городская среда» на 2018-2022 годы;
·  Порядок и сроки представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории многоквартирного дома в Программу;
· Порядок и сроки представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении наиболее посещаемой общественной территории, подлежащей благоустройству в 2018-2022 годах, в Программу;

· Положение об общественной комиссии;

·  Состав общественной комиссии. 

В Борском районе с 2015 года ведется расселение домов, признанных непригодными для проживания и подлежащими сносу. В 2017 году программа завершена.  
В рамках полномочий, расходы на жилищно-коммунальное хозяйство составили 245 млн. 190 тыс. руб. или 48,28% от общего объема расходов, в том числе:

· На переселение граждан из аварийного жилого фонда расходы исполнены в сумме 227млн.  718 тыс. руб. В 2017 году было приобретено 168 квартир (в п. Новоборский  - 152 квартиры  и 16 квартир с. Гвардейцы).

· По муниципальной программе «Обеспечение устойчивого функционирования систем теплоснабжения в муниципальном районе Борский» на 2017-2019 годы было израсходовано 4 млн. 137 тыс. руб., в т. ч.: предоставлены субсидии МУП Тепло на возмещение затрат оказания услуг в целях обеспечения населения бесперебойным снабжением коммунальными услугами в сумме 2 млн.  770 тыс. руб.; приобретены в котельную № 1 электродвигатель и теплообменник на сумму 1 млн.  167  тыс. руб., скорректирована  проектно-сметная документация для котельной № 2 на сумму 200 тыс. руб.

· В 2017 году в с. Гвардейцы  произведена прокладка 1018-ти погонных метров водопровода на сумму 1млн.  86 тыс. руб.  Изготовление и  установление стенда на сумму  382 тыс. 886 руб. , 
· в с. Усманка подключена водонапорная башня, сумма работ составила  178 тыс. 211 руб., 
· в с. Подсолнечное произведено ограждение территории памятника участника ВОВ на сумму  499 тыс. 80 руб. 
· проведена проверка сметной стоимости по водопроводу в с. Борское на сумму 17 тыс. 464руб.

·  на благоустройство общественных территорий израсходовано 370 тыс. руб., из них  в с. Старая Таволжанка 185 тыс. руб. и с. Новая Покровка 185 тыс. руб. 
· на  благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов израсходовано 10 млн. 190 тыс. руб., из них благоустроено 5 дворовых территорий в с. Борское на сумму 4 млн. 697 тыс. руб. и 4 дворовые территории в с. Петровка на сумму 5 млн. 447 тыс. руб. 
· В центральный парк с. Борское была приобретена детская площадка на сумму 612 тыс.  рублей.
Социальная сфера

Здравоохранение включает: центральную больницу  на  171 койку (круглосуточный стационар 126 коек; дневной стационар 45 коек); поликлинику (амбулаторно-поликлиническая помощь - 480 посещений в смену), два медико-социальных отделения (в СП Петровка, СП Усманка); 29 фельдшерско-акушерских пунктов; 3 здравпункта (в БГТ и двух школах), 4 офиса врача общей практики (в СП Долматовка, СП Гвардейцы, СП Новоборское, СП Усманка), 2 отделения общеврачебной помощи (в СП Петровка, СП Новый Кутулук). 
За 2017 год  количество пролеченных больных   в круглосуточном стационаре – 3219 человек (36331 койко-дней), количество пролеченных  больных  в дневном стационаре – 842 человека (8227 койко-дней). Количество амбулаторных посещений поликлиники Борской районной больницы  составило  171293 посещения. Флюорографическое исследование населения провели 17944 человек. В рамках диспансеризации взрослого населения в районе за 2017 год  осмотрено 3505 человек.
 В 2017 году, в муниципальной программы, расходы на здравохранение составили 2 млн. руб. , в т.ч.:
· закуплено оборудования на сумму 400 тыс. руб. (мебель 336 тыс. руб., парафина нагреватель 39 тыс. руб., водонагреватель 7тыс.  600 руб., ноутбук 17тыс. 500 руб.) 
· произведены ремонт крыльца и замена оконных и дверных блоков в здании поликлиники с. Борское  на сумму 1 600 000 руб.

Образование

В соответствии с полномочиями расходы на образование составили  81 млн.  516 тыс. руб. или 16,05 % от общих расходов.  Наибольший удельный вес занимают расходы: 

· на работы, услуги по содержанию имущества 35 млн. 612 тыс. руб. или 43,7 % ;

· оплату коммунальных услуг учреждений образования (ст.223) 19млн. 495 тыс.  рублей или 23,9 %;

· расходы на увеличение стоимости основных средств (310) составили     1 млн.620 тыс.  рублей или 2 %; 

· расходы на оплату труда исполнены в сумме 15млн. 125 тыс. руб.  или  18,6 % .  Среднесписочная численность 90,6 единиц (операторы мини-котельных, педагогический и административно-хозяйственный персонал в МБУ «ДШИ», МАУ СДЦ «Виктория», МБУ «ЦМТО»). 

Фонд оплаты труда педагогического персонала составил 3 млн. 581 тыс. руб. (10,8 единиц.).  Средняя заработная плата педагогического персонала МБУ «ДШИ»  -27 тыс.  628 рублей (27 тыс. 570 рублей  по «Дорожной карте)

На текущий ремонт учреждений в сфере образования  направлено 2 млн. 783 тыс. рублей, в том числе:  
- ремонт крыши и отопления в д/с с. Подгорное - 194тыс. 704 рублей, 
- ремонт крылец в д/с Солнышко с.Борское - 177 тыс. 928 рублей, 
ремонт системы отопления и утепление стены в д/с Теремок с.Борское 61тыс.  364рубля, 
- замена оконных блоков:
  в д/с Подсолнечное 128 тыс. рублей, 
  в  д/с Колокольчик 572 тыс.  017рублей, 
  в школе с. Усманка 143тыс. 500 руб.,  
- ремонт полов и кабинетов в БСШ № 1 на сумму 801 тыс. 718 рублей, 
- ремонт кровли в спортивном клубе «Тигр» 12  тыс. рублей, 
- ремонт кабинета и замена оконных блоков в школьном музее с. Гвардейцы 242 тыс. 129 рублей, 
- замена оконных блоков, ремонт откосов и протяжка кровельного покрытия в школе с. Новый Кутулук 169 тыс. 747 рублей, ремонт крыльца, навеса и замена оконных блоков школы  с. Алексеевка 280 тыс. рублей.


На капитальный ремонт здания БСШ № 1 израсходовано 30 млн.  764 тыс.  рублей.

      Для МБУ «ДШИ» было приобретено музыкальных инструментов на сумму 465 тыс. 953 руб. (электророяль, баян, контрабас), 

         Расходы на питание детей в оздоровительных лагерях в летний период исполнены в сумме 847 тыс. 516 руб., охвачено по количеству 632 ребенка. Стоимость питания 1 дня составила 74,50 руб. 


На выполнение мероприятий по организации временной занятости несовершеннолетних граждан в  2017 году  в каникулярное  и свободное от учебы время трудоустроено 29 человек, израсходовано 146 тыс. 394 рубля. 

В структуре учреждений, осуществляющих   образовательную деятельность на территории муниципального района Борский, за 2017 год значительных изменений не произошло. По-прежнему, на территории района осуществляют деятельность:
- 7 государственных бюджетных общеобразовательных учреждений, в т.ч. 4 средние школы, из них 3 – образовательных  центра и 3 основные школы; 

- 12 филиалов общеобразовательных школ, в т.ч. 8 – основных школ, 3 – начальные школы, 1 филиал (Подгорненский) реализует программу дошкольного образования;
В общеобразовательных учреждениях муниципального района Борский в настоящее время обучается 2078 школьников. 

В школьных перевозках задействовано 28 автобусов на 28 маршрутах. Перевозится 518 учащихся (24,9%). В 2017 году за счет областных средств была произведена замена 4 школьных автобусов

Организацией горячего питания учащихся в школах занимается ИП Какурина Л.И.

Охват горячим питанием на 01.01.2018 г.  составляет 92% от общего количества учащихся.  Средняя стоимость питания в день  – 65 руб. 33 коп.

Так же структуру общеобразовательных школ входят:

- 17 структурных подразделений – детских садов;

 - 2 структурных подразделения, реализующих дополнительные программы:

· Детско-юношеская спортивная школа;

· Дом детского творчества «Гармония». 

Кроме того, на территории района осуществляют образовательную деятельность:

- Государственное бюджетное учреждение - центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи муниципального района Борский Самарской области;

- Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Борский государственный техникум»;
- филиал ГБОУ СПО «Самарский мед. колледж им. Н. Ляпиной» - Борское медицинское училище.
Система дошкольного образования по состоянию на 01.01.2018г. охватывает услугами дошкольного образования 806 чел., из них 683 чел. в возрасте от 3 до 7 лет.

По состоянию на 1 января 2018 года все дети в возрасте от 0 до 7 лет, желающие воспользоваться услугами дошкольного образования, посещают детские сады. Таким образом, общий охват детей в возрасте от 0 до 7 лет, желающих воспользоваться услугами дошкольного образования, составляет 100%.  Для детей в возрасте от 0 до 3 лет отмечается только отложенный спрос, актуальная очередь отсутствует. Количество детей с отложенным спросом, состоящих в очереди, 65 человек. 

Справочно: Для решения вопроса обеспечения доступности дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет за период с 2011 по 2015 гг. в Борском районе было открыто 13 новых групп, 255 дополнительных мест.

Численность детей, охваченных дополнительным образованием, в Борском районе на 01.01.2018 года составляет 2475 человек, это 73,5% от общей численности детей муниципального района Борский в возрасте от 5 до 18 лет (на 01.01.2017 года – 2294 чел., 71,6%). Охват детей техническим творчеством составляет 8,6%.

В связи с поступлением комплектов робототехники в ГБОУ СОШ №1 с. Борское, где обучается около 40% школьников района, в этом учебном году поставлена задача значительного увеличения охвата программами технической направленности Дома детского творчества «Гармония» с. Борское. 
Важным условием качественного образования является состояние материально-технической базы образовательных организаций.

За последние годы в муниципальном районе Борский было обеспечено развитие материально-технической базы ряда образовательных организаций:

- оснащение учебно-лабораторным и компьютерным оборудованием: все школы (2012 г.);

- оснащение спортивным оборудованием и инвентарем структурного подразделения – ДЮСШ с. Борское (2014 г.);

- приобретение спортивного оборудования, инвентаря и экипировки ГБОУ СОШ №2 с. Борское (2014 г.)

- оснащение учебно-наглядным и учебно-лабораторным оборудованием в рамках подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей» государственной программы РФ «Развитие образования» на 2013-2020 годы и мероприятий подпрограммы «Укрепление материально-технической базы государственных и муниципальных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере образования на территории Самарской области» до 2025 года государственной программы Самарской области, утвержденной постановлением Правительства Самарской области от 11.02.2015 № 56 «Об утверждении государственной программы Самарской области «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт образовательных учреждений Самарской области» до 2025 года»:  ГБОУ СОШ №1 с. Борское (2017г.).

За 6 лет совместная деятельность органов исполнительной власти Самарской области и администрации муниципального района Борский позволила осуществить капитальный ремонт 2-х общеобразовательных учреждений (ГБОУ СОШ №1 с. Борское (2016-2017 гг.); ГБОУ СОШ №2 с. Борское (2013 г.)). Отремонтированы и оснащены пищеблоки в 3-х школах.

Социальную поддержку населения в Борском районе осуществляют ряд  Государственных учреждений, наделенных необходимыми функциями и полномочиями.

В рамках муниципальных полномочий из муниципального бюджета на социальное обеспечение населения направлено
 26 млн.  56 тыс. руб. 

Из вышеуказанной суммы на приобретение жилья ветеранам боевых действий –  660 тыс.132 руб. (1  квартира), 
в соответствии с ФЗ от 24.11.1995г. №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов» -660  тыс. 132 руб. (1 квартира); 
приобретение жилья труженикам тыла -1 млн. 131 тыс. руб. (1 квартира); 
социальные выплаты на проведение мероприятий, направленных на улучшение условий проживания ветеранов и вдов участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла составили 597 тыс. руб. (20 человек по 29 тыс.850 руб.), 
на предоставление социальных выплат на строительство (приобретение) жилья гражданам, проживающих в  сельской местности –8 млн. 482 тыс. руб. (8  семей);  
на предоставление социальных выплат на строительство (приобретение) жилья молодым семьям–771 тыс. 088 руб. (2  семьи); 
На приобретение жилых помещений детям-сиротам по договорам найма специализированных жилых помещений составили  12 млн. 445 тыс. руб.  (11 человек).

на  доплату к пенсии муниципальным служащим -  1 млн. 302 тыс. руб. (24 человека).  

На оплату труда приемных родителей (количество детей в приемных семьях 85) направлено 4 млн.  920 тыс. рублей.
Культура

Сфера культуры муниципального района Борский представлена:  26 культурно-досуговыми учреждениями клубного типа,  22 библиотеками, Борским краеведческим музеем и  Детской школой искусств. Все они находятся в ведомственном подчинении муниципального казенного учреждения  муниципального района Борский «Управление культуры». 

Размер средств поступивших от приносящей доход деятельности составил 2 517 581,00 руб., в том числе доходы от оказания платных услуг – 2 210 431,00 руб., от добровольных пожертвований (Детская школа искусств) – 256 450,00 руб., целевые средства – 50 700,00 руб. 

Сумма поступлений от платных услуг почти на 30% больше, чем в 2016 году. Такая динамика  свидетельствует о востребованности услуг учреждений культуры населением района, о целенаправленной, и по многим направлениям, вполне результативной работе по развитию сферы культуры в районе. 

 В районном бюджете расходы по культуре составили 48 млн. 416 тыс.  руб. или 9,53 % в общем объеме расходов. 

В соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2012г. средняя заработная плата работников культуры составила 23 тыс. 194  рубля (по «Дорожной карте» 22 тыс. 950 руб.)
В 2017 году была возведена интерактивная площадка- музей под открытым небом «На привале», закуплено необходимое оборудование и инвентарь. Общая сумма расходов составила  956 тыс. 61 рубль.

На ремонт зданий сельских домов культуры и оснащение направлено:

· СДК с. Новый Кутулук - 1 млн. 989 тыс. рублей;
· СДК с. Подсолнечное  - 2 млн.  966  тыс.  рублей; 
· СДК с. Подгорное  -  472 тыс. 330 рублей;
·  СДК с. Языково -  256 тыс. 500 рублей ;

·  выполнен ремонт цоколя и замена оконных блоков  РДК - 552 тыс. 801рубль;
· одежда сцены в СДК Подсолнечное и Новый Кутулук - 234 тыс. рублей.

Произведен ремонт кровли в здании Централизованной библиотечной системы в с. Борское  на сумму 398 тыс.  695 рублей.

За счет софинансирования из федерального и областного бюджетов в централизованную библиотечную систему была приобретена мебель на сумму 100 тыс. рублей; компьютерное оборудование на сумму 126 тыс. 218 рублей, и книги на сумму 110 тыс. 924 рубля. 

В РДК приобретены графический эквалайзер и акустическая система  на сумму 169тыс. 260 рублей, костюмы на сумму 259 тыс. рублей. 
Физкультура и спорт
Расходы на физическую культуру и спорт составили  3 млн. 139 тыс. руб. (0,62%): 

· на мероприятия по физической культуре и спорту- 1 млн.162 тыс. руб.,
· на содержание физкультурно-спортивного комплекса 1 977 204,27 руб. в т.ч. приобретение спортивного инвентаря, экипировки и оборудования на сумму 362 тыс. 660 рублей.

Актуальность развития физической культуры и спорта в районе обусловлена значительной ролью физической культуры и спорта в оздоровлении населения, воспитании детей, подростков и учащейся молодежи, использовании ее в системе профилактики асоциального поведения, пропаганде здорового образа жизни.

С 2016 года реализуются районные целевые программы «Развитие физической культуры, спорта и туризма в м.р. Борский Самарской области на 2016-2018г.» и «Реализация молодежной политики на территории муниципального района Борский Самарской области на 2016-2018 годы».

Централизация усилий и средств, позволила провести в 2017г. более 130 спортивно-массовых мероприятий разного уровня и направленности, привлечь к участию в них более 10 тысяч человек, что составляет 40% от общего количества жителей  в м. р. Борский.

Борский район в 2017 году 16-й раз принимал турнир по универсальному бою «Щит Невского», который в 2013 году получил статус всероссийского. Открытый межрегиональный турнир по волейболу среди мужских команд имени дважды героя СССР летчика-космонавта А.А. Губарева не имеет аналогов проведения таких мероприятий  в сельской местности. В 2017 году он прошел в 33- й раз.

Массовые спортивно-оздоровительные соревнования такие, как «Борская лыжня», лыжные соревнования «Гонка Памяти  Героя Советского Союза Федора Афанасьева», турнир по баскетболу посвященный Герою России П. Немцову, турнир по волейболу памяти героя земляка П.С. Диженина, турнира «Золотая шайба возрождение», «Лето с футбольным мячом», эстафета ко Дню Победы, так же в районе проводится всевозможные спортивные мероприятия по внедрению Всероссийского комплекса ГТО с участием трудовых коллективов и организаций района,  и многие другие соревнования областного, зонального и районного уровней стали традиционными. В районе ведет свою работу конно-спортивное отделение ДЮСШ с. Борское, где молодежь обучается конной выездке, джигитовке. При этом отделении работает группа иппотерапии, занимающаяся с детьми инвалидами, все эти услуги оказываются на бесплатной основе. На территории м.р. Борский проходит первенство области по конкуру и джигитовке, открытый областной турнир на Кубок «Навигатор 63», так же конно-спортивное отделение принимает участие в культурных и спортивных мероприятиях проходящих на территории м.р. Борский Самарской области. В 2017г. участвовали в конном поход «Дорогами атамана Ермака».

Ежегодно проводятся соревнования среди сельских поселений, образовательных учреждений, допризывной молодёжи и лиц с ограниченными возможностями. Спортсмены нашего района принимают участие в Первенстве области по футболу – основная команда «Колос» играет по высшей группе и заняла 10 место среди муниципальных районов Самарской области. А так же принимают участие в таких видах спорта, как волейбол, футзал, дартс, армспорт, настольный теннис. Участники областной спартакиады по мини-футболу заняли 4 место в первенстве области. Самым массовым и запоминающемся мероприятием в 2017г. стал спортивный праздник в рамках областной акции «Где родился, там и пригодился» - мероприятие называлось «Спорт-Fest 2017» под девизом «Победа сильнейшим, здоровье всем!!!». Приняли участие жители13 с/п м.р. Борский.

Возрос процент занимающихся физической культурой и спортом по сравнению с предыдущим годом на 2,6 % большую роли сыграло открытие в 2017г. МАУ «СДЦ-Виктория», где работают группы лечебной физкультуры, йоги, фитнеса, для всех категорий граждан. Жители стали посещать спортивные залы для занятий пауэрлифтингом и тяжелой атлетикой. 

В 2016 году лыжная база перешла в ведение МАУ «СДЦ-Виктория», где всем желающим предоставляется лыжное оборудование. В  2017г. на лыжной базе было проведено 5 спортивно-массовых  соревнований. На стадионе «Юность» работает прокат коньков. 

Физическая культура, конечно, проигрывает в конкуренции за досуг детей и подростков, уступает место телевизору, компьютеру и так называемому «сидячему образу жизни». Но мы с вами хорошо знаем, что именно в юности закладывается правильное отношение к своему здоровью, привязанность к спорту и активному образу жизни. В связи с этим необходимо активизировать работу спортивных секций в образовательных учреждениях по всем видам спорта областной спартакиады среди муниципальных районов Самарской области, несмотря на имеющиеся кадровые проблемы (отсутствие профессионального тренерского состава) по отдельным видам спорта.
          Проблемы развития спорта в муниципальном районе Борский  можно и нужно решать через формирование системы подготовки детей и подростков, способствующей стремлению к «спорту высших достижений».

 В заключении, традиционно, хочу выразить особые слова благодарности Губернатору и Правительству Самарской области, а так же поблагодарить администрацию района, депутатов районного Собрания, глав поселений, руководителей всех учреждений и организаций, жителей района за работу и тесное сотрудничество, пожелать всем здоровья, успешной работы, объединения интересов и консолидации ресурсов, патриотизма и любви к малой родине.
 Спасибо за внимание.
