Пояснительная записка
        Настоящий Порядок  устанавливает механизм предоставления субсидий, в том числе грантов в форме субсидий из бюджета муниципального района Борский Самарской области  юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а так же  физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, находящихся на территории муниципального района Борский Самарской области на реализацию проектов (далее –Гранты).
        Сведения о субсидии размещаются на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет» (http://budget.gov.ru) и на официальном сайте  администрации муниципального района Борский Самарской области в сети «Интернет» (www.adm-borrai.ru).
 Целью предоставления субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, является финансовое обеспечение проектов, с указанием наименования национального проекта (программы), в том числе федерального проекта, входящего в состав соответствующего национального проекта (программы), или регионального проекта, обеспечивающего достижение целей показателей и результатов федерального проекта, либо государственной (муниципальной) программы, в случае если субсидия, в том числе гранты в форме субсидий, предоставляются в целях реализации соответствующих проектов, программ, реализуемых юридическими лицами ( за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальными предпринимателями, физическими лицами –производителями товаров, работ, услуг. Субсидия, в том числе грант в форме субсидии, предоставляется на компенсацию затрат при реализации проектов. Под проектом понимается документ, оформленный в письменном виде и предусматривающий проведение мероприятий из числа видов деятельности ориентированных некоммерческих организаций, юридических лиц (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальных предпринимателей, физических лиц- производителей товаров, работ, услуг, осуществляющих  свою деятельность на территории муниципального района Борский Самарской области.
