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Основные направления

бюджетной и налоговой политики сельского поселения Подсолнечное муниципального района Борский Самарской области на 2016 -2018 годы

Бюджет сельского поселения Подсолнечное  муниципального района Борский Самарской области на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов принимается в сложных экономических условиях, которые являются последствием финансового кризиса.

Реализация на протяжении последних лет реформы местного самоуправления и реформы бюджетной системы четко определила доходные источники, закрепленные за местным бюджетом. Основным принципом проводимой финансово-бюджетной политики является повышение качества использования имеющегося налогового потенциала.

Нам предстоит строить бюджетную и налоговую политику на 2016 -2018 годы в режиме строжайшей экономии.

Основные направления:

- наращивание собственной налогооблагаемой базы;

- формирование четкой схемы взаимодействия между различными службами при учете налогоплательщиков;

- повышение качества налогового администрирования;

- активизирование работы, направленной на повышение доходности местного бюджета.

Исходя из вышеизложенного, мы видим следующие основные задачи в сфере бюджетной и налоговой политики на 2016-2018 годы.

Первая главная задача – реализация расходных полномочий в соответствии с бюджетной классификацией РФ в пределах, выделенных для этого финансовых средств, использование финансовых средств по целевому назначению.

Для её решения нам необходимо использовать все имеющиеся ресурсы.

В ближайшие три года будет продолжена работа по поддержке ЛПХ граждан территории, развитию физической культуры, занятости молодёжи, созданию условий для организации досуга  и обеспечению жителей поселения услугами организации культуры .

Выполнение расходных обязательств социальной направленности является первоочередной задачей бюджета сельского поселения.

Вторая задача – оптимизация расходов местного бюджета.

При формировании проекта бюджета сельского поселения на 2016 год и на плановый период 2017 -2018 годов были определены первоочередные расходы: выплата заработной платы, оплата коммунальных услуг, благоустройство населенных пунктов, содержание уличного освещения, выполнение всех программ, принятых в поселении.

При исполнении бюджета необходимо вести контроль за реализацией исключительно тех полномочий, по которым имеются права на реализацию.

Деятельность Администрации сельского поселения Подсолнечное в финансово-бюджетной сфере должна быть направлена, прежде всего, на совершенствование управления бюджетными ресурсами и принятие необходимых мер по повышению эффективности использования бюджетных средств.

Третья задача – поддержка реального сектора экономики.

Исходя из имеющейся финансовой возможности, Администрация сельского поселения намерена поддерживать приоритетные отрасли экономики сельского поселения: сельское хозяйство, малое и среднее предпринимательство.

Наши  действия призваны сохранить перспективы развития для всех отраслей экономики сельского поселения.

Бюджетная поддержка малого и среднего предпринимательства должна способствовать реализации мер, направленных на решение проблемы занятости населения.

На муниципальном уровне необходимо:

- создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства и формирование мер по их поддержке;

- привлечение частного капитала и внешних инвестиций;

- создание новых рабочих мест;

- легализация заработной платы работников малых предприятий

Четвертая задача- повышение эффективности налоговой политики.

Наши усилия должны быть направлены на максимально эффективное использование имеющегося налогового потенциала.

Органам местного самоуправления необходимо проявлять большую активность  в формировании налоговой базы, тесно взаимодействовать с налоговыми органами, которые аккумулируют всю информацию об объектах налогообложения и налогоплательщиках.

Основной целью должно являться формирование четкой схемы взаимодействия между различными службами при учете налогоплательщиков, начислении сумм налогов, вручении уведомлений и уплате налогов.

Необходимо дальнейшее совершенствование межбюджетных отношений. Создание стимулов для расширения собственного доходного потенциала местного бюджета. Внедрение дополнительных механизмов контроля за эффективным использованием средств.

Наша задача – организация плодотворной совместной работы по созданию условий для формирования прозрачной системы наполнения бюджета.

Тесное взаимодействие с Собранием представителей сельского поселения Подсолнечное и Собранием представителей муниципального района Борский  позволит эффективно и в полном объеме решать эти задачи.

