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к постановлению администрации
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Положение

о специализированной муниципальной стоянке

для хранения задержанных транспортных средств

1.Общие положения

1.1.
Настоящее Положение разработано на основании Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, Закона Самарской области от 09.07.2012 года № 74-ГД «О порядке перемещения транспортных средств на специализированную стоянку, их хранения, оплаты расходов на перемещение и хранение, а также возврата транспортных средств».

1.2. Настоящее Положение определяет порядок помещения на специализированные муниципальные стоянки муниципального района Борский, хранения и выдачи транспортных средств, задержанных уполномоченными должностными лицами МО МВД России «Богатовский» в соответствии с частью 1 статьи 27.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 
1.3
В настоящем Положении применяются следующие понятия и термины:
- задержание транспортного средства - исключение транспортного средства из процесса перевозки людей и грузов путем перемещения его при помощи другого транспортного средства и помещения на специализированную муниципальную стоянку, и хранение на специализированной стоянке до устранения причины задержания;

- транспортное средство - автомототранспортное средство с рабочим объемом двигателя более 50 кубических сантиметров и максимальной конструктивной скоростью более 50 километров в час, трактор, другая самоходная дорожно-строительная и иная машина, прицепы к ним, подлежащие государственной регистрации;
- владелец транспортного средства - собственник транспортного средства, а также лицо, владеющее транспортным средством на праве хозяйственного ведения или праве оперативного управления либо на ином законном основании (право аренды, доверенность на право управления транспортным средством, распоряжение соответствующего органа о передаче этому лицу транспортного средства и тому подобное). Не является владельцем транспортного средства лицо, управляющее транспортным средством в силу исполнения своих служебных или трудовых обязанностей, в том числе на основании трудового или гражданско-правового договора с собственником или иным владельцем транспортного средства;
- перемещение транспортного средства - погрузка, доставка и разгрузка задержанного наземного транспортного средства при помощи другого наземного транспортного средства;
- специализированная муниципальная стоянка - специально отведенное охраняемое место хранения задержанных транспортных средств с обеспечением круглосуточного приема (выдачи) транспортных средств;
- уполномоченное должностное лицо - должностное лицо, уполномоченное составлять протоколы о соответствующих административных правонарушениях в порядке, определенном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;

- исполнитель - юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, осуществляющие перемещение и хранение задержанных транспортных средств на специализированных муниципальных стоянках на основании договора о взаимодействии с МО МВД России «Богатовский»;

1.4.
Места размещения специализированных муниципальных стоянок, осуществляющих хранение задержанных транспортных средств на территории муниципального района Борский, определяются постановлением администрации муниципального района Борский Самарской области.

2.Порядок помещения, хранения и выдачи транспортных средств

2.1.
Исполнитель, осуществляющий перемещение задержанного транспортного средства, опечатывает конструктивно предусмотренные места доступа в транспортное средство (двери, форточки, люки, багажник, капот, люк бензобака).

2.2.
До начала перемещения транспортного средства исполнителем (его представителем) производится фотофиксация внешнего вида транспортного средства в порядке, определенном пунктом 2.3. настоящего положения, и составляется акт осмотра транспортного средства, который должен содержать следующие сведения:

- дату и время составления акта осмотра транспортного средства;

- сведения о транспортном средстве (марка, модель, государственный регистрационный знак, цвет);

- сведения о наличии видимых повреждений транспортного средства;

- сведения о наличии комплектующих принадлежностей транспортного средства (колеса, колпаки колес, антенна, зеркала, фары, щетки стеклоочистителя, пробка бензобака), а также при возможности осмотреть салон через опечатанные двери - аудио- и видеоаппаратуры, иных вещей;

- сведения о лице, осуществляющем от имени исполнителя перемещение транспортного средства, его подпись (должность, фамилия, имя, отчество).

2.3.
Фотофиксация представляет собой процесс создания цифровых фотоизображений (снимков) транспортного средства путем создания не менее четырех снимков транспортного средства с расстояния не более пяти метров от транспортного средства, содержащих изображение транспортного средства по периметру, в том числе распознаваемое без использования дополнительного оборудования изображение государственного регистрационного знака транспортного средства при его наличии либо места установки государственного регистрационного знака при его отсутствии. Исполнитель (его представитель) вправе дополнительно производить фотофиксацию отдельных элементов транспортного средства.

2.4.
Фотоизображение (снимок) должно содержать указание на дату и время, когда оно было сделано.

2.5.
Фотоизображения (снимки) транспортного средства, сделанные при его фотофиксации, и акт осмотра транспортного средства хранятся исполнителем в течение трех лет и предоставляются на основании письменного запроса уполномоченного должностного лица, судебных органов, владельца транспортного средства, а также в иных случаях в соответствии с действующим законодательством в течение десяти рабочих дней с даты получения указанного письменного запроса в виде отпечатков на бумажных носителях с размерами одного кадра не менее чем 10 на 15 сантиметров.

2.6.
Перемещение транспортного средства начинается с момента:

- начала присоединения погрузочного механизма к наземному транспортному средству в целях его погрузки на другое наземное транспортное средство, осуществляющее его перемещение на специализированную муниципальную стоянку.

2.7.
Окончанием перемещения транспортного средства является отсоединение транспортного средства в связи с помещением его на специализированную муниципальную стоянку или прекращение уполномоченным должностным лицом меры обеспечения производства по делу об административном правонарушении в виде задержания транспортного средства.

2.8.
Доступ владельца к находящемуся на специализированной стоянке транспортному средству осуществляется в присутствии лица, ответственного за его хранение.

2.9.
Срок хранения транспортного средства исчисляется в часах с момента его помещения на специализированную муниципальную стоянку до момента возврата указанного транспортного средства его владельцу.

2.10.
Охрана помещенных на стоянку транспортных средств осуществляется сотрудниками специализированной муниципальной стоянки в порядке, определяемом должностной инструкцией.

2.11.
Сотрудникам специализированной муниципальной стоянки, осуществляющим охрану транспортных средств, запрещается:

- нарушать целостность пломбировочных лент, используемых исполнителем при опечатывании конструктивно предусмотренных мест доступа в транспортное средство, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации;

- разрешать доступ к задержанным транспортным средствам посторонним лицам, кроме владельца, уполномоченных должностных лиц.

2.12.
Учет задержанных транспортных средств на специализированной муниципальной стоянке ведется исполнителем в журнале учета задержанных транспортных средств (далее - журнал), который должен содержать следующие сведения:

- сведения о задержанном транспортном средстве (марка, модель, государственный регистрационный знак, цвет);

- основание перемещения задержанного транспортного средства на специализированную муниципальную стоянку (номер, дата соответствующего протокола, в котором сделана запись о задержании транспортного средства);

- должность, фамилия, инициалы лица, осуществившего перемещение задержанного транспортного средства, его подпись, дата и время перемещения транспортного средства;

- должность, фамилия, инициалы лица, принявшего задержанное транспортное средство на хранение, его подпись, дата и время поступления транспортного средства;

- должность, фамилия, инициалы лица, разрешившего выдачу задержанного транспортного средства;

- дата и время выдачи задержанного транспортного средства;

- наличие (отсутствие) претензий со стороны владельца транспортного средства; 

- фамилия, инициалы лица, получившего задержанное транспортное средство, его подпись.

2.13.
Журнал хранится у исполнителя, осуществляющего хранение задержанных транспортных средств, в течение трех лет после внесения в него последней записи.

2.14.
Плата за перемещение и хранение задержанного транспортного средства взимается в размере, установленном Правительством Самарской области. Порядок установления указанной платы определяется Правительством Самарской области.

2.15.
При прекращении уполномоченным должностным лицом меры обеспечения производства по делу об административном правонарушении в виде задержания транспортного средства до начала движения транспортного средства, осуществляющего перемещение задержанного транспортного средства, плата не взимается.

2.16.
Плата за хранение транспортного средства взимается за каждый полный час его нахождения на специализированной муниципальной стоянке.

2.17.
Возврат задержанного транспортного средства его владельцу производится при условии возмещения расходов по перемещению и хранению на основании разрешения в письменной форме, выдаваемого уполномоченным должностным лицом, с одновременным вручением копии акта осмотра транспортного средства и фотоизображений (снимков) транспортного средства, сделанных при его фотофиксации.

3.Заключительные положения
3.1. 
Лицо, ответственное за хранение транспортного средства, обязано принять все необходимые меры для обеспечения сохранности принятых на хранение транспортных средств. Вред, причиненный задержанному транспортному средству и находящемуся в нем имуществу при его транспортировке и (или) хранении на специализированной муниципальной стоянке, возмещается в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
