Приложение 1
к постановлению администрации

муниципального района Борский

Самарской области

от 01 сентября 2015 года № 806
ПЛАН

мероприятий («Дорожной карты») 
по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в установленных сферах деятельности на территории муниципального района 
Борский Самарской области на 2015 – 2020 годы

Раздел I. Обоснование целей обеспечения доступности для инвалидов объектов и услуг, а также мероприятий по их достижению в установленные сроки
          План мероприятий («Дорожная карта») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в установленных сферах деятельности на территории муниципального района Борский Самарской области на 2015 – 2020 годы разработан во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 17.06.2015 № 599 «О порядке и сроках разработки федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в установленных сферах деятельности», в соответствии с  Конституцией Российской Федерации, Конвенцией о правах инвалидов, Федеральным законом от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», Законом Самарской области от 10.02.2009 № 7-ГД «Об обеспечении беспрепятственного доступа маломобильных граждан к объектам социальной, транспортной и инженерной инфраструктур, информации и связи в Самарской области», Постановлением Правительства Самарской области от 27.11.2013 N 671 «Об утверждении государственной программы Самарской области «Доступная среда в Самарской области» на 2014 - 2015 годы», постановлением администрации муниципального района Борский от 29.07.2014 № 752 «Об утверждении муниципальной  программы «Обеспечение беспрепятственного доступа маломобильных граждан к объектам социальной, транспортной и инженерной инфраструктур, информации и связи в муниципальном районе Борский Самарской области» на 2014-2018 годы».

          Целью разработки «Дорожной карты» является поэтапное формирование условий для беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения к приоритетным объектам и услугам и социальной интеграции инвалидов в муниципальном районе Борский Самарской области.
          В муниципальном районе Борский Самарской области в настоящее время проживает 1716 инвалидов, что составляет 7% населения района.

В структуре общей численности инвалидов преобладают лица с I и II группами инвалидности. Удельный вес инвалидов I группы составляет – 6%, II группы – 55,3%, III группы – 34,4%, детей-инвалидов – 4,3%.

В структуре причин первичной инвалидности преобладают болезни системы кровообращения (44,1%), патология эндокринной системы (19,9%), болезни костно-мышечной системы (10,21%), травмы (4.51%), психические расстройства (3,4%).

Учитывая многоплановый характер проблемы социальной адаптации инвалидов, которая включает в себя гарантии занятости и профессиональной подготовки людей с ограниченными возможностями здоровья, получения ими достойного образования, охраны здоровья, социальной и правовой защиты, реабилитации, необходимой информации, участия в политической, социальной и культурной жизни, на территории муниципального района Борский была принята муниципальная программа «Обеспечение беспрепятственного доступа маломобильных граждан К  объектам социальной, транспортной и инженерной инфраструктур, информации и связи в муниципальном районе Борский Самарской области на 2014 – 2018 годы».

В  результате реализации предыдущей программы за период с 2010 - 2012 гг., а также в рамках действия Закона № 7-ГД от 10.02.2009г., муниципальный район Борский достиг следующих показателей.

Из объектов, оборудованных с учетом частичной доступности инвалидам и другим маломобильным категориям граждан на территории района, по состоянию на 01.01.2014 года имеется: 4 офиса  врача общей практики, 4 фельдшерско-акушерских пункта. В сельском поселении Борское оборудовано с учетом частичной доступности для маломобильных групп населения здание, в котором расположены МБУ «Управление социальной защиты населения муниципального района Борский и ГБУ СО «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов муниципального района Борский», управление Пенсионного Фонда.  Оборудованы  знаками парковочные места для личного транспорта инвалидов территория около здания администрации муниципального района  Борский и у здания УСЗН. В 2012 году реконструировано с учетом частичной  доступности здание, где разместился «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг».

В 2013 году в рамках реализации Закона Самарской области от 10.02.2009 № 7-ГД «Об обеспечении беспрепятственного доступа маломобильных граждан к объектам социальной, транспортной и инженерной инфраструктур, информации и связи в Самарской области» проведена работа по паспортизации 45 приоритетных объектов социальной инфраструктуры, расположенных на территории муниципального района Борский 

Проводится согласование заданий на проектирование, реконструкцию и капитальный ремонт объектов социальной, транспортной и инженерной инфраструктур с управлением социальной защиты населения.                            На базе ГБУ СО «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов муниципального района Борский» проводятся мероприятия по предоставлению курсов реабилитации, включающих в себя комплекс социально-психологических, социально-бытовых, социально-правовых, социально-медицинских услуг, с применением инновационных реабилитационных методик и оборудования, обеспечение инвалидов вспомогательными техническими средствами реабилитации. Проводится обучение навыкам использования технических средств реабилитации в комнате социально-бытовой адаптации.  Работает школа реабилитации и ухода, в которой за период с 2011 года по 2013 год прошли обучение  2700 человек.           С целью преодоления информационных барьеров организован компьютерный класс для обучения инвалидов работе на компьютере и пользованию сетью Интернет.  Сформирован и пополняется банк компьютерной техники для обеспечения на возмездных условиях граждан, относящихся к категории социально незащищенного населения, компьютерной техникой через пункты проката.          Проводилось обучение специалистов социальных служб на курсах по сурдопереводу,  по организации безбарьерной среды. 

          Ежегодно на базе социально-реабилитационного отделения ГБУ СО «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов муниципального района Борский» проводится около 30 курсов реабилитации. За период с 2011 года по 2013 год прошли курсы реабилитации 2030 инвалидов и граждан пожилого возраста.       Удовлетворенность качеством оказываемых реабилитационных услуг, определяемая по итогам анкетирования клиентов, составляет 97%.

          В целях формирования единой базы льготополучателей и ведения автоматизированного учета реализации реабилитационных мероприятий специалистами социальной службы используется в работе программный продукт «АИС-Реабилитолог».

 Не смотря на определенную работу по созданию безбарьерной среды жизнедеятельности на территории муниципального района Борский, существуют проблемы, требующие комплексного подхода.

В настоящее время большинство инвалидов практически изолированы в своих квартирах из-за отсутствия устройств, обеспечивающих беспрепятственный доступ к объектам социальной инфраструктуры, информации и услугам, неприспособленности общественного транспорта к нуждам инвалидов. Приоритетные объекты социальной инфраструктуры остаются для инвалидов труднодоступными из-за отсутствия элементарных приспособлений. К числу таких объектов относятся учреждения системы образования, здравоохранения, культуры, спорта, административные здания.

     Действующая в настоящее время нормативно-правовая база в муниципальном районе Борский не позволяет оптимизировать межведомственное взаимодействие органов муниципальной власти и организаций различных форм собственности в создании доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и маломобильных групп населения. 

Реализация мероприятий «Дорожной карты» позволит:

- оценить состояние доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения, выявить и определить степень соответствия требованиям доступности объектов социальной, транспортной и инженерной инфраструктур, жилищного фонда, услуг образования, здравоохранения, культуры,  спорта и отдыха посредством паспортизации и мониторинга;

-  разработать нормативно-правовые, методические, информационные документы и материалы;

- осуществить мероприятия по созданию безбарьерной среды жизнедеятельности для инвалидов;

- повысить качество социальной реабилитации;

- обеспечить развитие информационного пространства и коммуникаций;

- решить проблемы трудоустройства, занятости и социокультурной реабилитации.

Сроки реализации «Дорожной карты» - 2015 -2020 годы. 

Реализация мероприятий «Дорожной карты» осуществляется исполнителями в соответствии с законодательством Российской Федерации, Самарской области и муниципальными правовыми актами администрации муниципального района Борский.

Контроль реализации «Дорожной  карты» осуществляет заместитель Главы администрации по социальным вопросам. 
Исполнителями «Дорожной карты» являются:

- Муниципальное бюджетное учреждение «Управление социальной защиты населения муниципального района Борский Самарской области»;
- Муниципальное бюджетное учреждение муниципального района Борский Самарской области «Служба заказчика»;

- Муниципальное бюджетное учреждение  «Центр материально-технического обеспечения муниципального района Борский Самарской области»;

- Муниципальное казенное учреждение муниципального района Борский Самарской области «Управление культуры»;

- Отдел молодежной политики, физической культуры и спорта администрации муниципального района Борский Самарской области;

- Государственное казенное учреждение «Центр занятости населения муниципального района Борский» (по согласованию);

- Муниципальное унитарное предприятие «Управление жилищно-коммунального хозяйства»;

- Государственное бюджетное учреждение «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов муниципального района Борский» (по согласованию);

- Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Самарской области «Борская центральная районная больница» (по согласованию);
- Борский территориальный отдел Юго-Восточного управления министерства образования и науки Самарской области (по согласованию);

- Открытое акционерное общество «Борское автотранспортное предприятие» (по согласованию);

- Отдел архитектуры и градостроительства администрации муниципального района Борский Самарской области.

Оценка эффективности реализации мероприятий «Дорожной карты»

          В результате реализации мероприятий ожидаются позитивные изменения значений показателей социально-экономического развития муниципального района Борский Самарской области, характеризующих положение инвалидов, уровень и качество их жизни, повышение мобильности, трудовой занятости инвалидов, а также повышения культурного уровня и толерантности в обществе.

          Социальная эффективность «Дорожной карты» будет выражаться в снижении социальной напряженности в обществе за счет:

- увеличения уровня информированности инвалидов и других маломобильных групп населения о доступных социально значимых объектах и услугах, о формате их предоставления;

- преодоления социальной изоляции и включенности инвалидов и других маломобильных групп населения в жизнь общества, в том числе в совместные с другими гражданами мероприятия (в том числе досуговые, культурные, спортивные);

- информационных компаний и акций средств массовой информации, освещающих проблемы инвалидов;

- повышения уровня и качества услуг, предоставляемых для инвалидов и других маломобильных групп населения;

- доступности объектов социальной инфраструктуры муниципального района Борский.

          Инструментами, определяющими степень удовлетворенности условиями, созданными для безбарьерной среды жизнедеятельности инвалидов, будут являться:

- результаты социологических опросов, проводимых ежегодно общественной организацией инвалидов муниципального района Борский;
- показатели мониторинга напряженности безбарьерной среды.
