РАЙОННАЯ ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА
«Патриотическое воспитание граждан муниципального района Борский Самарской области»

(далее – Программа)

Паспорт Программы

	НАИМЕНОВАНИЕ

ПРОГРАММЫ
	–
	Районная целевая программа «Патриотическое воспитание граждан муниципального района Борский  Самарской области» на 2012–2015 годы


	ЗАКАЗЧИК ПРОГРАММЫ
	–
	Администрация муниципального района Борский

	ОСНОВНОЙ РАЗРАБОТЧИК ПРОГРАММЫ
	
	Отдел молодежной политики, физической культуры и спорта администрации муниципального района  Борский

	ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ 

ПРОГРАММЫ
	–
	целью Программы является совершенствование системы патриотического воспитания граждан

м.р. Борский.

Для достижения цели Программы предусматривается решение следующих задач:

обеспечение возможностей для активного вовлечения населения в организованный процесс освоения знаний, умений и навыков, создание условий для самообразования и самовоспитания граждан в сфере патриотического воспитания;

привитие патриотических цен-ностей через привлечение граждан к участию в мероприятиях, посвя-щенных дням воинской славы, юбилейным и другим памятным событиям истории России;

развитие материально-техни-ческой, методической и информа-ционной базы патриотического воспитания в образовательных, трудовых, творческих и воинских коллективах и общественных объе-динениях;

организация взаимодействия субъектов патриотического воспита-ния, в том числе государственных и общественных структур, с целью ведения единой государственной политики в формировании патриоти-ческого сознания;

стратегическое планирование процесса патриотического воспи-тания с учетом анализа и оценки проводимой работы и ее влияния на граждан.

 

	СРОКИ И ЭТАПЫ

РЕАЛИЗАЦИИ

ПРОГРАММЫ

	–
	2012 – 2015 годы.

Программа реализуется в один этап

	ИСПОЛНИТЕЛИ ПРОГРАММЫ
	–
	Отдел молодежной политики, физической культуры и спорта администрации м.р. Борский, МОУ ДОД «Борская ДЮСШ», МОУ ДОД ДДТ «Гармония», Управление культуры муниципального района  Борский, муниципальных учреждений культуры образовательные учреждения, военный комиссариат, ДОСААФ.

	ВАЖНЕЙШИЕ ЦЕЛЕВЫЕ

ИНДИКАТОРЫ 
(ПОКАЗАТЕЛИ) ПРОГРАММЫ
	–
	доля граждан (процентов граж-дан, участвующих в мероприятиях по патриотическому воспитанию, по отношению к общей численности населения муниципального района Борский); 

количество действующих патри-отических объединений, клубов, центров, в том числе детских и молодежных;

количество участников действу-ющих патриотических объединений, клубов, центров, в том числе детских и молодежных (тыс. единиц);

количество историко-патриоти-ческих, героико-патриотических и военно-патриотических музеев (в образовательных и других учрежде-ниях, на предприятиях, объедине-ниях и т.д.); 
количество образовательных, трудовых, творческих и воинских коллективов и некоммерческих организаций, улучшивших матери-ально-техническую, методическую и информационную базу (единиц);

количество выполненных меро-приятий по патриотическому воспи-танию по отношению к заплани-рованному количеству (процентов);
доля граждан, положительно оценивающих и поддерживающих деятельность по патриотическому воспитанию в регионе (процент по результатам социологических исследований).


	ОБЪЕМЫ И ИСТОЧНИКИ ФИНАНСИРОВАНИЯ
ПРОГРАММНЫХ
МЕРОПРИЯТИЙ


	–
	 реализация Программы осуществля-ется за счет средств районного бюджета в пределах лимитов бюджетных обязательств по реализа-ции мероприятий Программы, предусматриваемых на соответству-ющий финансовый год соответству-ющим главным распорядителям средств районного бюджета в установленном порядке.
Объем финансирования Программы составит          560                тыс. рублей, в том числе:
в 2012 году – 100 тыс. рублей;
в 2013 году – 130 тыс. рублей;

в 2014 году – 150 тыс. рублей;

в 2015 году – 180 тыс. рублей,

а также средств областного бюджета – при включении в областную программу.

	СИСТЕМА ОРГАНИЗАЦИИ КОНТРОЛЯ ЗА ХОДОМ              РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ
	–
	Контроль за ходом реализации Программы осуществляет администрация муниципального района Борский.

Контроль за использованием бюджетных средств осуществляет Управление финансами администрации муниципального района Борский. 




Содержание Программы и обоснование необходимости ее принятия

I. Введение

Районная целевая программа "Патриотическое воспитание граждан            муниципального района Борский Самарской области» на 2012 – 2015 годы (далее - Программа) разработана в соответствии с Концепцией патриотического воспитания граждан Российской Федерации, государственной программой “Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» на 20011-2015 годы, областной программой "Патриотическое воспитание граждан Самарской области". 
В соответствии со стратегическими целями государства по обеспечению стабильного и устойчивого социального развития Программа определяет содержание и основные пути развития системы гражданско-патриотического воспитания граждан муниципального района  Борский (далее - патриотическое воспитание) и направлена на дальнейшее формирование патриотического сознания граждан как важнейшей ценности, одной из основ духовно-нравственного единства общества.

Программа представляет собой объединенный комплекс мероприятий, призванных обеспечить решение основных задач в области патриотического воспитания.

Программа предполагает совместную деятельность государственных структур и общественных организаций (объединений) в решении широкого спектра проблем патриотического воспитания и призвана придать ему дальнейшую динамику.

Программа опирается на принципы функционирования демократического государства и гражданского общества, доступна для участия в ней всех органов государственной власти, общественных организаций (объединений), религиозных конфессий, научных и творческих союзов и организаций, граждан на основе их собственных инициатив.
II. Цель и задачи Программы
         Основной целью Программы является формирование у граждан высокого патриотического сознания, верности Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей.
Для достижения этой цели необходимо решить следующие задачи:
- формирование системы патриотического воспитания;

- совершенствование нормативно-правовой и организационно-методической базы патриотического воспитания;

- привлечение к участию в патриотическом воспитании общественных организаций (объединений), трудовых коллективов, отдельных граждан и т.п.;

- повышение качества патриотического воспитания в образовательных учреждениях, превращение их в центры патриотического воспитания подрастающего поколения;

- проведение организаторской и пропагандистской деятельности с целью дальнейшего развития патриотизма как стержневой духовной составляющей общества;

Решение указанных задач будет осуществляться путем реализации программных мероприятий согласно пункту VI Программы.
III. Основные направления реализации Программы

Комплекс программных мероприятий предусматривает охват патриотическим воспитанием не только детей и молодежи муниципального района Борский, но и всех граждан.

Однако приоритетным направлением Программы является патриотическое воспитание подрастающего поколения - детей и молодежи. При этом главный акцент делается на работу в образовательных учреждениях, как интегрирующих центрах совместной воспитательной деятельности школы, семьи и общественных организаций (объединений).

Программа предусматривает реализацию гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи по следующим направлениям:
1. Военно-патриотическое воспитание – утверждение в сознании гражданина значимости выполнения конституционного долга и обязанности по защите Отечества, формирование готовности к военной службе как особому виду государственной службы, воспитание уважения к боевому прошлому России. 

2. Гражданское воспитание – воспитание политической и правовой культуры, формирование четкой гражданской позиции, социально значимой целеустремленности, личного чувства долга и ответственности, развитие потребности в труде на благо России, предполагающие приоритет общественных и государственных начал над индивидуальными интересами и устремлениями. 

3. Духовно-нравственное воспитание – усвоение высоких моральных норм, традиций, устоев семьи, коллектива и общества, приобщение к системе социокультурных ценностей, отражающих богатство, своеобразие и гармоничное сочетание культур народов России. 

4. Историко-краеведческое воспитание – формирование причастности к истории Отечества, ответственности за сохранение исторического и культурного наследия, природного богатства России и родного края. 
IV. Финансовое обеспечение Программы
Источники финансирования:

- областной бюджет – при включении в областную Программу;

- районный бюджет;

- бюджет ДЮСШ (по согласованию);

- бюджет сельских поселений района (по согласованию);

- средства учебных заведений;

- спонсорские и другие средства.

Ресурсное обеспечение – финансирование Программы осуществляется в основном из средств местного бюджета, а именно:
2012г. – 100 тыс. руб.

2013г. – 130 тыс. руб.

2014г. – 150 тыс. руб.

2015г. – 180 тыс. руб.
Всего:    560 тыс. руб.

Средства областного бюджета – при включении в областную Программу.

Итого:    560 тыс. руб.                    

Таким образом,  общий объем финансирования Программы в 2012 - 2015 г. составит 560 000 (пятьсот шестьдесят тысяч) рублей.

Финансирование расходов отдельных учреждений и организаций – исполнителей программы, связанных с реализацией мероприятий Программы, осуществляется в пределах средств, выделяемых на их основную деятельность.

V. Оценка эффективности реализации Программы

Для анализа и оценки реального состояния работы по патриотическому воспитанию в районе выделяются показатели:

а) количественные:

- количество проводимых мероприятий (большое – более 10 мероприятий, небольшое – до 10 мероприятий, незначительное – менее 10 мероприятий);

масштаб проводимых мероприятий (большой – количество участников и зрителей мероприятия более 500 человек, средний – количество участников и зрителей мероприятия более 100 человек, малый – количество участников и зрителей мероприятия более 30 человек);

- процент участия детей и молодежи в мероприятиях по патриотическому воспитанию (максимальный – более 10 % от общей численности детей и молодежи района, значительный – более 3 % от общей численности детей и молодежи, минимальный – до 3 % от общей численност);

- представительство различных категорий граждан, участвующих в мероприятиях по патриотическому воспитанию, в том числе молодежи, попавшей в трудную жизненную ситуацию (широкое, ограниченное, минимальное);

- количество субъектов (исполнителей), участвующих в подготовке и проведении основных мероприятий по патриотическому воспитанию (максимальное – более 10 субъектов, значительное – более 5 субъектов, минимальное – до 5 субъектов);

- количество действующих патриотических объединений, клубов, центров, в т.ч. детских и молодежных; 
- количество историко-патриотических и военно- патриотических музеев (в образовательных и других учреждениях, на предприятиях, объединениях и т.д.);

взаимосвязь мероприятий по патриотическому воспитанию с другими

- направлениями воспитания (со многими направлениями, с некоторыми, отсутствие взаимосвязи).

б) качественные показатели:

- уровень подготовленности и результативности работы по патриотическому воспитанию (по результатам социологических исследований);
- отношение участников мероприятий по патриотическому воспитанию к результатам их проведения (положительное, отрицательное, безразличное).

Основным показателем результативности патриотического воспитания граждан на территории муниципального района Борский должно стать их сознательное, самостоятельное и активное стремление своими действиями служить России.

Конечным результатом реализации Программы должны стать положительная динамика роста патриотизма и интернационализма в молодежной среде, обеспечение на ее основе благоприятных условий для духовного и культурного подъема в обществе.

Все это будет определять будущее района как стабильного и процветающего региона, будущее России как великой и могучей державы.

Программа имеет открытый характер, опирается на демократические принципы и предполагает участие в ее совершенствовании всех субъектов системы патриотического воспитания. По мере необходимости она может уточняться и корректироваться в соответствии с действующим законодательством и современными требованиями.
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