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  Издается с апреля 2010 г Официальное опубликование
Прокуратура Борского района 

«Кому из наркозависимых лиц может быть предоставлена отсрочка исполнения уголовного наказания и при каких условиях?» 
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Отвечает прокурор Борского района Суханкин Роман Викторович.

Уголовным законодательством РФ предусмотрена возможность предоставления отсрочки отбывания наказания больным наркоманией, но предоставляется она не всем.

Так, отсрочка может быть применена к осужденным на срок до 5 лет, впервые приговоренным к наказанию в виде лишения свободы при условии добровольного прохождения курса лечения от наркомании, медицинскую и социальную реабилитации: 

– за незаконные действия с наркотическими средствами и психотропными веществами без цели сбыта и без отягчающих обстоятельств (ч.1 ст.228 УК РФ); 

– за незаконное культивирование растений, содержащие наркотические средства или психотропные вещества без отягчающих обстоятельств (ч.1 ст.231 УК РФ); 

– за незаконную выдачу или подделку рецептов или иных документов, дающих право на получение наркотических средств или психотропных веществ (ст. 233 УК РФ). 

Следует отметить, что отсрочка может быть применена как к лицу, которое впервые совершило преступление, так и к лицу, которому за совершение данных преступлений уже назначалось наказание, не связанное с лишением свободы.

Если в период отсрочки осужденный будет соблюдать установленные требования, достигнет состояния ремиссии, длительность которой составит не менее 2 лет, суд может освободить его от дальнейшего отбывания наказания. 

В случае, если осужденный отказывается или уклоняется от прохождения лечения от наркомании, суд по представлению территориального органа уголовно-исполнительной
 инспекции отменяет отсрочку отбывания наказания и направляет его в места лишения свободы. 

Кроме того, безусловным основанием для отмены отсрочки служит также  совершение осужденным любого нового преступления в период предоставленной отсрочки.
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Прокуратура Борского района разъясняет: 
«Можно ли гражданам самостоятельно выбирать дату государственной регистрации брака?» 
Отвечает заместитель прокурора Борского района Ишутин Александр Викторович.

С 1 октября 2018 года вступил в силу Федеральный закон от 03.08.2018 № 319-ФЗ, согласно которому были внесены изменения в Семейный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон от 15.11.1997 № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния».

В соответствии с указанными изменениями в законодательстве гражданам теперь предоставлена возможность самостоятельно выбирать дату и время государственной регистрации брака, но не ранее месяца и не позднее 12 месяцев со дня подачи заявления. 
Выбрать дату и время регистрации брака можно будет и через портал государственных услуг посредством выбора доступных даты и времени из интервалов, определенных выбранным органом ЗАГСа в информационной системе. При этом дата и время государственной регистрации брака в дальнейшем не могут быть изменены, за исключением случаев, перечисленных в пункте 3 статьи 27 Федерального закона «Об актах гражданского состояния».

Согласно требованиям данного пункта, заключение брака и государственная регистрация заключения брака могут быть произведены до истечения месяца со дня подачи заявления в орган записи актов гражданского состояния по совместному заявлению лиц, вступающих в брак, в соответствии с положениями п. 1 ст. 11 Семейного кодекса Российской Федерации, предусматривающего, что орган записи актов гражданского состояния по месту государственной регистрации заключения брака, при наличии уважительных причин может разрешить заключение брака до истечения месяца со дня подачи заявления о заключении брака.

Также установлено, что брак может быть заключен в день подачи заявления при наличии особых обстоятельств, например беременности, рождения ребенка, непосредственной угрозы жизни одной из сторон и других особых обстоятельств.
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Прокуратура Борского района разъясняет: 

«О порядке отбывания наказания в виде обязательных работ» 

Комментирует помощник прокурора Борского района Зарифов Ильдар Самсидинович.

В соответствии со ст.25 Уголовно-исполнительного кодекса РФ (далее – УИК РФ) наказание в виде обязательных работ исполняют уголовно-исполнительные инспекции по месту жительства осужденных. Наказание заключается в выполнении осужденным в свободное от основной работы или учебы время бесплатных общественно полезных работ. Вид обязательных работ и объекты, на которых они отбываются, определяются органами местного самоуправления по согласованию с уголовно-исполнительными инспекциями. Как правило, это работы, не требующие особой квалификации – благоустройство территории и уборка помещений. 

Уголовно-исполнительные инспекции разъясняют осужденным порядок и условия отбывания наказания; согласовывают с органами местного самоуправления перечень объектов, на которых осужденные отбывают обязательные работы; контролируют поведение осужденных; ведут суммарный учет отработанного осужденными времени.

Осужденные к обязательным работам обязаны: соблюдать правила внутреннего распорядка организаций, в которых они отбывают обязательные работы, добросовестно относиться к труду; работать на определяемых для них объектах и отработать установленный судом срок обязательных работ; ставить в известность уголовно-исполнительную инспекцию об изменении места жительства, а также являться по ее вызову.

Срок обязательных работ исчисляется в часах, в течение которых осужденный отбывал обязательные работы. Время обязательных работ не может превышать 4 часов в выходные дни и в дни, когда осужденный не занят на основной работе, службе или учебе; в рабочие дни – 2 часов после окончания работы, службы или учебы, а с согласия осужденного – 4 часов. Время обязательных работ в течение недели, как правило, не может быть менее 12 часов. При наличии уважительных причин уголовно-исполнительная инспекция вправе разрешить осужденному проработать в течение недели меньшее количество часов.

За нарушение осужденным к обязательным работам порядка и условий отбывания наказания уголовно-исполнительная инспекция предупреждает его об ответственности, выносит предупреждение о замене наказания в виде обязательных работ более строгим видом наказания. 

В отношении осужденных, злостно уклоняющихся от отбывания обязательных работ, уголовно-исполнительная инспекция направляет в суд представление о замене обязательных работ другим видом наказания в соответствии с частью третьей статьи 49 Уголовного кодекса РФ. При этом злостно уклоняющимся от отбывания обязательных работ признается осужденный: 1) более 2 раз в течение месяца не вышедший на обязательные работы без уважительных причин; 2) более 2 раз в течение месяца нарушивший трудовую дисциплину; 3) скрывшийся в целях уклонения от отбывания наказания. 

08.11.2018

Распространяется бесплатно                                                                               Главный редактор – Минаева Е.А.

Издатель: Администрация сельского поселения Гвардейцы                                         Тираж - 500 экз.

Наш адрес: 446670, Борский р-н, с. Гвардейцы, ул. Школьная, д. 4, тел. 2-33-80.          Подписан по графику: в                    
gvardeizy@yandex.ru                                                                                                      14.00 сдано  в 14.00

