Общественный Совет

 при администрации муниципального района Борский

ПРОТОКОЛ № 3
заседание Общественного Совета

с. Борское                                                                   20.04.2017 г.

ул. Октябрьская, 57                                                          10-00 ч.

Малый зал

Присутствовали: 

Руководитель  аппарата Администрации    Долгашова А.В.

Председатель Общественного Совета Труфанова Л.С

Члены Общественного Совета: Баранов А.В., Беляков А.И., Бородина Н.А., Иерей Александр, благочинный Борского района,  Курин В.Ю., Никитина О.Н., Рыбаков В.Н., Степанова Т.Н., Туев Б.А., Храпунова И.А., Юдакова Л.М.
Приглашенные:

Инченков В.С. – первый заместитель Главы м.р.Борский,  Панарина И.А. – зам. Главы по социальным вопросам, культуре и молодёжной политике, Источникова Е.В. – начальник отдела по физической культуре, спорту и молодёжной политике администрации района.
Повестка дня:

1. О доступной среде для инвалидов и маломобильных групп населения к объектам социально-культурной сферы и транспортной инфраструктуре в муниципальной районе.
Докладчик:  Инченков В.С. - первый заместитель Главы м.р.Борский, Панарина И.А. - зам. Главы по социальным вопросам, культуре и молодёжной политике.

2. О ходе выполнения плана мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО» в муниципальном районе.

Докладчик:  Источникова Е.В. – начальник отдела по физической культуре, спорту и молодёжной политике администрации района.
3.    Об  экологической обстановке в муниципальном районе.

Докладчик:   Ремезов И.М. – начальник отдела по охране окружающей среды и земельному контролю.

4.Разное

Выступила: Труфанова Л.С. - председатель Общественного Совета, которая предложила внести предложения по началу заседания Общественного Совета.

Поступило предложение начать заседание

Голосовали:  

«за» - единогласно

Выступила: Труфанова Л.С. - председатель Общественного Совета, ознакомила с повесткой дня заседания и предложила перенести вопрос «Об экологической обстановке в муниципальном районе»  по уважительной причине отсутствия Ремезова И.М. на следующее заседание и проголосовать.

Голосовали:  

«за» -11 чел.;

«против» - 0 чел.; 


«воздержались» - 0 чел.
Затем огласила регламент заседания:

Докладчикам по пунктам повестки дня – до 15 мин.

Содокладчик – до 10 мин.

Выступления в прениях – до 5 мин.

Голосовали:  

«за» -11 чел.;

«против» - 0 чел.; 


«воздержались» - 0 чел.
СЛУШАЛИ: 

Труфанову Лидию Сергеевну - председателя Общественного Совета, которая предложила перейти к рассмотрению вопросов повестки дня.

Слушали: 
По первому вопросу Панарину И.А. – зам. Главы по социальным вопросам, культуре и молодёжной политике, которая доложила присутствующим о  доступной среде для инвалидов и маломобильных групп населения к объектам социально-культурной сферы и транспортной инфраструктуре в муниципальной районе Борский (выступление прилагается). 
Инченкова В.С. - первого заместителя Главы м.р.Борский, который дополнил что, согласно требованиям нового законодательства затратная сумма выходит  около 2 млн.рублей.
Выступали: Баранов А.В. который задал вопрос, как оборудуются новые жилые дома и СДЦ «Виктория» беспрепятственным доступом для маломобильных граждан..
В.С.Инченков, ответил, что новые дома  оборудованы пандусами, а СДЦ «Виктория» соответствует требованиям нового законодательства. Без помощи  средств Федеральной программы у муниципалитета недостаточно бюджетных средств для выполнения законодательства.
Баранов А.В., важно, что новый закон чётко зафиксировал недоступность дискриминации по признаку инвалидности.
Инченков В.С., всё что строилось ранее никогда не учитывало потребности людей с ОВЗ. Работы будут проводиться, но перестроить всё в короткие сроки невозможно. Достижение положительных результатов в ходе формирования доступной среды зависит не только от органов власти, но и  от руководителей организаций всех форм собственности в т.ч. и коммерческих. 
Подводя итоги обсуждения данного вопроса ОС принял решение:

Информацию И.А.Панариной, зам. Главы по социальным вопросам, культуре и молодёжной политике и В.С.Инченкова, первого заместителя Главы м.р.Борский о  доступной среде для инвалидов и маломобильных групп населения к объектам социально-культурной сферы и транспортной инфраструктуре в муниципальной районе принять к сведению.
Рекомендовать Собранию Представителей предусматривать ежегодно в  районном бюджете денежные средства для реализации районной программы «Доступная среда».

Рекомендовать администрации м.р.Борский вступить в федеральную и региональную программу по доступной среде.

Рекомендовать администрации м.р.Борский разработать регламент предоставления необходимых услуг в  трёх форматах, предусмотренных законом: либо по месту предоставления услуг, либо по месту жительства людей с ОВЗ (на дому), либо в дистанционном режиме. 

Рекомендовать первому зам. Главы м.р.Борский в проектах по строительству новых объектов и объектов капитального ремонта предусматривать требования Правительства РФ от 17.06.2015г. №599 «О порядке и сроках разработки федеральными органами исполнительной власти субъектов РФ, органами местного самоуправления мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в установленных сферах деятельности».
Результаты голосования:
«за» -11 чел.; 

«против» - 0 чел.;

«воздержались» - 0 чел..

Выступили: Труфанова Л.С.  председатель Общественного Совета предложила перейти к рассмотрению второго вопроса повестки дня и предоставить слово Источниковой Е.В.  начальнику отдела по физической культуре, спорту и молодёжной политике администрации района.
Слушали: 
2. Источникову Е.В. – начальника отдела по физической культуре, спорту и молодёжной политике администрации района, которая познакомила присутствующих с выполнением плана мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО» (выступление прилагается).

Выступали: Баранов А.В. поинтересовался, сколько человек из выпускников получили значки ГТО.
Источникова ответила 8 из 90 выпускников, в этом году получили уже 4 человека. 

Никитина  О.Н. спросила, что входит в  комплекс.

Е.В.Источникова рассказала, что для каждой возрастной категории существуют отдельные требования.

А.В.Баранов, сколько человек из взрослого населения сдало нормы ГТО.

Елена Владимировна, проинформировала, что тестирование проходили многие, но нормы ГТО не сдал ни кто. Дружно и сплочённо откликнулись на призыв «Совет ветеранов».
В.С.Инченков добавил, что население стало активно заниматься спортом, используя СДЦ «Виктория», куда приезжают даже люди из соседних районов.
В.С.Инченков поинтересовался, сколько человек имеет право принимать нормы ГТО у нас в районе.

Источникова Е.В. – пять человек обуденных.
Решили:
 Информацию Источниковой Е.В.  начальника отдела по физической культуре, спорту и молодёжной политике администрации района принять к сведению.

Результаты голосования:
«за» -11 чел.; 

«против» - 0 чел.;

«воздержались» - 0 чел..

Слушали: 

Инченкова В.С. - первый заместитель Главы м.р.Борский, который выразил слова благодарности от имени Губернатора Самарской области Н.И.Меркушкина и наградил Благодарственным письмам  члена Общественного Совета Белякова  А.И. за активное участие выборной кампании - 2016.
Председатель Общественного Совета

при администрации муниципального района Борский 

Самарской области                                                   Л.С. Труфанова

 Секретарь 

 Общественного Совета                                                И.А.Храпунова
