Общественный Совет при администрации муниципального района Борский

ПРОТОКОЛ №7
заседание Общественного Совета
с. Борское                              21.12.2016 г.

ул. Октябрьская, 57                         11-00 ч.

 

Зал заседаний

Присутствовали:

Первый заместитель Главы муниципального района Борский Инченков B.C.

Председатель Общественного Совета Труфанова Л.C.

Члены Общественного Совета: Баранов А.В., Бородина Н.А., Иерей Александр, благочинный Борского района, Мордасов В.А., Никитина О.Н., Степанова Т.Н., Сурских Н.К., Туев Б.А., Юдакова Л.М..

Приглашенные:

И.о. заместителя начальника, Советник государственной гражданской службы III класса Шеповалова И.В., главы сельских поселений: Петровка - Васильев С.Е., Подсолнечное - Каюков Ю.Я., Гвардейцы - Яковлева В.А.

 

Повестка дня:

1. О сборе земельного налога, налога на имущество и транспортного налога на территории района.

Докладчик: Ярыгина Елена Константиновна - начальник отдела доходов и налоговой политики управления финансами администрации района

 

2. О бюджете муниципального района Борский на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов

Докладчик: Тишакова Татьяна Анатольевна - Заместитель Главы муниципального района Борский по экономике и финансам

 

3.  Разное

-  Об избрании секретаря Общественного Совета

Докладчик: Труфанова Лидия Сергеевна - председатель Общественного Совета

-  О плане работы рабочих групп на 2017 год

Докладчик: Труфанова Лидия Сергеевна - председатель Общественного Совета

Выступила: Труфанова Л.С. - председатель Общественного Совета, которая предложила внести предложения по началу заседания Общественного Совета. Поступило предложение начать заседание Голосовали: «за» - единогласно

Выступила: Труфанова Л.С. - председатель Общественного Совета, ознакомила с повесткой дня заседания и предложила проголосовать. Голосовали: «за» -10 чел.; «против» - 0 чел.; «воздержались» - 0 чел..

Затем огласила регламент заседания: Докладчикам по пунктам повестки дня - до 15 мин. Содокладчик - до 10 мин. Выступления в прениях - до 5 мин.

Голосовали: «за» -10 чел.; «против» - 0 чел.; «воздержались» - 0 чел..

СЛУШАЛИ:

Труфанову Лидию Сергеевну - председателя Общественного Совета, которая предложила перейти к рассмотрению вопросов повестки дня.

Слушали:

1. По первому вопросу начальника отдела доходов и налоговой политики управления финансами администрации муниципального района Борский Ярыгину Е.К., которая доложила присутствующим о проделанной работе по индификации земельных участков, по уточнению налогоплательщиков по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц.

О их поступление в текущем году в разрезе сельских поселений.

Многие налогоплательщики не получили квитанций, или получили их с суммами которые требуют их уточнения.

Поступление налогов в текущем году составило в процентном отношении в целом по сельским поселениям: по налогу на имущество физических лиц - 61,3% (план 1868 тыс. руб., поступило 1405 тыс.руб.), по земельному налогу 61,6% (план 7967 тыс.руб., поступило 4907 тыс.руб.).

Это ниже поступлений 11 месяцев 2015 года, по налогу на имущество на 806 тыс. руб., по земельному налогу на 1489 тыс.руб.

Срок уплаты в этом году 1 декабря (15 ноября 2015г.).

Выступали: Глава сельского поселения Подсолнечное Ю.Я. Каюков в своем выступлении отметил, что имущественные налого это их основной доходный источник бюджета от которых зависят проведение намеченных расходов.

Во всех трёх селах нашего поселения прошло межевание земельных участков.

В 2015 году по с.Васильевка не пришли квитанции, налоговая инспекция объясняет, что была переплата, но не может быть переплата по всему селу. Мы так ничего и не добились несмотря на письменные обращения. Почему сумма начисленных платежей каждый год меняется. Стоимость до 1200 руб. за земельный участок, приходят квитанции 450 руб.

Также не можем разобраться по кадастровой оценке с Росреестром, на наши письма они не реагируют.

Глава сельского поселения Петровка - С.Е. Васильев, также в своем выступлении отметил, что это 100% наши налоги, но поступление их от нас мало, что зависит.

Необходима совместная плодотворная работа с Росреестром, с налоговой инспекцией.

Росреестр - это темный лес, технический сбор по оценке земельных участков произощел по с. Языково, который ими подтвержден, однако ежегодно приходится править, это хорошо, что главный бухгалтер колхоза «Луч Ильича» Дорошкова Т.А. добивается этого, стоимость их начисления 450 руб., вместо 900 руб.

Хочу сказать, какие личные кабинеты по нашей территории, когда 70% нашего населения пенсионеры.

Нам хотелось если это возможно чтобы налоговые органы выезжали хотя бы в центральные села. Рабочим местом обеспечим.

Также обращаемся с просьбой к администрации муниципального района и Общественному Совету при администрации от Вашего имени направить письмо в Росреестр.

И.о. заместителя начальника, советник государственной гражданской службы III класса И.В. Шеповалова, которая отметила, что по стоимости участков и объектов не может ничего сказать, что выгрузкой ее занимается Росреестр.

Квитанции по начисленным налогам до 100 рублей плательщикам не рассылаются, также они не рассылаются и тем, кто подключен к личному кабинету.

Установлена новая программа по налогам. Работает вся Россия в этой программе. По какой причине нет квитанций, не могут разобраться.

Требования будут направляться на уплату налогов свыше 3000 рублей. Срок уплаты февраль. Потом взыскание в судебном порядке.

До 3-х тысяч рублей проблемно взыскать. Пришлем списки в сельские поселения по должникам.

Низкое поступление по налогам сказалось и на переносе срока уплаты на 1 декабря, не рассылке налогов по квитанции до 100 рублей и по зарегистрированным налогоплательщикам в личных кабинетах..

Председатель Общественного Совета Труфанова Л.С. задала вопрос о сборе транспортного налога на территории нашего района, хотя он поступает в областной бюджет, но мы заинтересованы в его сборе, так как из областного бюджета район получает средства.

И.В. Шеповалова озвучила сумму поступившую по состоянию на 01.12.2016 г. в сумме 11560,0 тыс. руб. из начисленной 17910,0 тыс. руб. или 64,5%. Мы можем также выбрать должников по сельским поселениям.

Графики выездов в сельские поселения согласуем. Будем выезжать, мы тоже заинтересованы в собираемости налогов.

Решили:

1. Информацию Е.К. Ярыгиной, начальника отдела доходов и налоговой политики управления финансами администрации муниципального района Борский «О сборе земельного налога, налога на имущество и транспортного налога на территории района» принять к сведению.

2. Управлению финансами администрации муниципального района Борский совместно с сельскими поселениями направить график выездов на согласование в налоговую инспекцию.

3. Рекомендовать территориальным органам федеральной налоговой службы и органам местного самоуправления повысить качество администрирования доходов бюджета.

Результаты голосования:

«за»' -10 чел.;

«против» - 0 чел.;

«воздержались» - 0 чел..

Выступили: Труфанова Л.С. председатель Общественного Совета предложила перейти к рассмотрению второго вопроса повестки дня и предоставить слово Тишаковой Т.А., заместителю Главы муниципального района Борский по экономике и финансам

Слушали:

2. Тишакову Т.А., заместителя Главы муниципального района Борский по экономике и финансам, которая подробно ознакомила присутствующих с проектом бюджета муниципального района Борский Самарской области на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов.

Предварительно проект бюджета обсуждался на публичных чтениях, а затем был рассмотрен Собранием представителей муниципального района Борский в первом чтении 09 декабря 2016 года.

Бюджет разработан на три года - на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годы. Общий объем доходов бюджета муниципального района запланирован: на 2017 год в размере 388040,7 тыс. руб. на 2018 год в размере 130170,6 тыс. руб. на 2019 год в размере 132033,3 тыс. руб.

Ознакомила с налоговыми и неналоговыми доходами бюджета 2017 года (налог на доходы физических лиц - 35118,0 тыс.руб.; ЕНВД - 5553 тыс.руб., Единый сельскохозяйственный налог - 2044 тыс. руб., государственных пошлин - 3298 тыс.руб., доходы от использования имущества находящегося в государственной и муниципальной собственности 7479,0 тыс.руб. и другие доходные источники.

Озвучила безвозмездные поступления которые составляют 331551,7 тыс.руб.:

Дотации на выравнивание бюджетов

Обеспеченность - 68771 тыс.руб.

Субсидии                       - 246797,0 тыс.руб.

Субвенции                     - 10096,9 тыс.руб.

Иные межбюджетные трансферты - 5886,9 тыс.руб.

Пояснила их направления по расходам.

Общий объем расходов бюджета запланирован в сумме:

На 2017 год - 393689,6 тыс.руб.

На 2018 год - 130170,6 тыс. руб.

На 2019 год - 132033,3 тыс.руб.

Бюджет на 2017 год запланирован с дефицитом в сумме 5648,9 тыс.руб., на 2018 и на 2019 год -бездефицитными.

Объем расходов на 2017 год запланирован на 22583,3 тыс. руб. меньше плановых назначений 2016 года.

Сокращение планового объема расходов объясняется снижением прогнозированного объема налоговых и неналоговых доходов, а также тем, что распределение значительного объема безвозмездных поступлений из областного бюджета осуществляется в течении финансового года.

При определении объема бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств муниципального района в разрезе главных распорядителей средств местного бюджета учитывалось в первую очередь необходимость обеспечения в полном объеме публично-нормативных обязательств муниципального района; выплаты заработной платы; предоставление межбюджетных трансфертов бюджетам сельских поселений для обеспечения их сбалансированности.

Расходы на оплату коммунальных услуг проиндексированы по уровню роста индекса потребительских цен от объема бюджетных ассигнований предусмотренных на эти цели в 2016 году; расходы на оплату налогов и сборов рассчитаны исходя из фактической потребности; сокращены расходы на приобретение горюче-смазочных материалов и прочие расходы.

Наибольший удельный вес в общих расходах занимают расходы на жилищно-коммунальное хозяйство - 50% (196608,0 тыс.руб.), на социально-культурные расходы 33,2% (130883,9 тыс.руб.) (образование, культура, здравоохранение, социальная политика, физическая культура).

В бюджете запланированы обязательные расходы на софинансирование переселение граждан из аварийного жилого фонда 9830,4 тыс.руб. (5%), на капитальный ремонт БСШ№1 - 4608,4 тыс.руб. (15%), на интерактивную площадку - музей под открытом небом - 371,4 тыс.руб. (46%).

Значительные средства направлены на поддержку социально-незащищенных слоев населения, семей, имеющих детей и других категорий граждан в 2017 году предусмотрено 7019,0 тыс.руб.

Проектом муниципального бюджета предусмотрено предоставление межбюджетных трансфертов бюджетам сельских поселений муниципального района.

Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности на 2017 год предусмотрено в сумме 10234,0 тыс.руб. в т.ч. за счет областного бюджета 662,0 тыс.руб. Дотации на сбалансированность в сумме 9212,0 тыс.руб.

В соответствии с проектом решения расходы на реализацию 21 муниципальной программы на 2017 год планируются в объеме 350611,5 тыс.руб. Программная часть в бюджете муниципального района на 2017 год составляет 89,1 %.

Администрацией муниципального района не предусматривается привлечение внутренних заимствований.

Дефицит бюджета составляет 10% от собственных доходов. Источник его покрытия планируется за счет остатка средств на едином счете бюджета по состоянию на 01.01.2017г.

Выступали: Труфанова JI.C. председатель Общественного Совета

Татьяна Анатольевна подробно ознакомила нас с проектом бюджета муниципального района Борский на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 год». Объем доходов бюджета муниципального района на 2017 год запланированы в сумме 388040,7 тыс.руб. В структуре бюджета налоговые доходы составляют 12,3% (47654,0 тыс.руб.), неналоговые доходы 2,3% (8835,0 тыс.руб.) безвозмездные поступления 85,4% (331551,7 тыс.руб.).

Как уже отмечалось в докладе основная доле доходов в 2017 году по прежнему приходится на налог на доходы физических лиц - 62,2% (35118,0 тыс.руб.).

Прогноз указанного источника доходов на 2017 год учитывает темпы роста фонда оплаты труда в размере 106%. Налог на доходы физических лиц на 2017 год определен больше на 1508,0 тыс.руб. или 4,5% больше ожидаемого исполнения 2016 года.

Второй по удельному весу этого единый налог на вмененный доход определен в сумме 5553,0 тыс.руб. или 9,8%.

В неналоговых доходах бюджета основную долю в их объеме занимают доходы от использования, имущества находящейся в государственной и муниципальной собственности 84,6% (7479,0 тыс.руб.).

Следует отметить, что прогноз налоговых и неналоговых доходов на 2017 год меньше плана 2016 года на 3161,0 тыс.руб. (59650 тыс.руб.) и меньше ожидаемого исполнения на 185,7 тыс.руб (56674,7 тыс.руб.) план на 2017 год 56489,0 тыс.руб.

Из безвозмездных поступлений 331551,7 тыс.руб. - это субсидии, субвенции и иные межбюджетные трансферты имеющие целевое направление 262780,7 тыс.руб.

Не буду перечислять субсидии и субвенции из областного бюджета их Татьяна Анатольевна перечислила, конечно, отрадно, что выделены средства на переселение граждан из аварийного жилого фонда 186778,5 тыс.руб., на капитальный ремонт БСШ№1 в сумме 26114,5 тыс.руб.

В проекте муниципального бюджета предусмотрены средства на повышение заработной платы отдельным категориям работникам отраженных в Указах Президента РФ от 2012 года (учреждениям культуры и дополнительного образования) в сумме 29897 тыс.руб. из них за счет стимулирующих субсидий 17595,0 тыс.руб.

Публично нормативные обязательства муниципального района на 2017 год предусмотрены в сумме 1300 тыс.руб.

Сложно планировать расходы, когда финансовых ресурсов недостаточно.

Только 125260,0 тыс.руб. администрация района может самостоятельно направить на расходы (это дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности (68771,0 тыс.руб.) собственные доходы (56489,0 тыс.руб.) и из которых необходимо направить на обязательные расходы по софинансированию (14890,2 тыс.руб.) и остается 110369,8 тыс.руб. и это возможно будет при выполнении плана по налоговым и неналоговым доходам.

В заключение хотелось отметить следующее:

-    проект бюджета подготовлен в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, а также с Положением о составлении проекта бюджета муниципального района Борский на очередной финансовый год и плановый период, утвержденным постановлением администрации района Борский Самарской области 24.08.2012г. № 838, Положением о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в муниципальном районе Борский Самарской области, утвержденным решением Собрания представителей муниципального района Борский Самарской области 02.09.2015г. №311,

-    документы и материалы, представленные с проектом решения о бюджете соответствуют требованиям статьи 184.2 Бюджетного кодекса РФ и статье 11 Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в муниципальном районе Борский;

-    состав показателей, предусмотренных для рассмотрения и утверждения в проекте решения о бюджете соответствует требованиям ст. 184.1 Бюджетного кодекса РФ и ст. 10 Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в муниципальном районе Борский.

Проект бюджета района сформирован с применением программно-целевого метода планирования расходов бюджета.

В соответствии с Федеральным законом 83-Ф3 от 09.07.2002 главными распорядителями бюджетных средств в ведомственной структуре являются казенные учреждения.

Нормативная величина резервного фонда для финансирования непредвиденных расходов в 2017 году составляет 0,8% от общего объема расходов, что не противоречит норме предусмотренной ч.З ст.81 БК РФ (не более 3% от общего объема расходов).

Дефицит бюджета 2017 года составляет 10% от собственных доходов, что не противоречит статье 92.1 БК РФ.

Решили:

1.  Доклад Тишаковой Т.А., заместителя Главы муниципального района Борский по экономике и финансам «О бюджете муниципального района Борский на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» принять к сведению.

2.  Рекомендовать Собранию представителей муниципального района Борский о возможности принятия решения «О бюджете муниципального района Борский на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» во втором чтении.

Результаты голосования: «за» -10 чел.; «против» - 0 чел.; «воздержались» - 0 чел..

3.1. Слушали Труфанову JI.C. - председателя Общественного Совета, которая сообщила что поступило заявление от секретаря Общественного Совета Сурских Надежды Константиновны с просьбой вывести ее из состава Общественного Совета в связи с уходом в декретный отпуск. Необходимо поэтому избрать секретаря Общественного Совета и предложила кандидатуру на должность секретаря Общественного Совета Храпунову Ирину Анатольевну - директора МБУК «Борская межпоселенческая библиотека».

Решили:

1. Заявление Н.К. Сурских удовлетворить.

2. Избрать секретарем Общественного Совета при администрации муниципального района Борский Храпунову Ирину Анатольевну.

Результаты голосования:

«за» -10 чел.; «против» - 0 чел.; «воздержались» - 0 чел.

3.2. Слушали Труфанову JI.C. - председателя Общественного Совета, которая обратилась к членам Общественного Совета.

Сегодня мы заслушали последние вопросы из плана Общественного Совета 2016

года.

Для того чтобы составить его на 2017 год, председателям рабочих групп необходимо разработать свои планы и представить их секретарю. Решили:

1. Председателям рабочих групп Общественного Совета представить планы работы на 2017 год к 17.01.2017г. секретарю Общественного Совета Храпуновой Ирине Анатольевне.

Результаты голосования: «за» -10 чел.; «против» - 0 чел.; «воздержались» - 0 чел.

 

Председатель Общественного Совета при администрации муниципального района Борский                              Л. С. Труфанова

 

Секретарь Общественного совета                                                                                                                 Н. К. Сурских

