Пояснительная записка
      Внесения изменений в порядок предоставления  субсидий за счет средств бюджета муниципального района Борский Самарской области юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям – производителям услуг, осуществляющим свою деятельность на территории муниципального района Борский Самарской области по перевозке граждан по муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории муниципального района Борский в соответствии с объемом транспортной работы, установленной договором об осуществлении регулярных перевозок по муниципальным маршрутам на территории муниципального района Борский, утверждённый Постановлением администрации муниципального района Борский Самарской области от 14.02.2018г. № 84 (далее-Порядок) обусловлено  увеличением себестоимости перевозок, в связи с уменьшением пассажиропотока и увеличением стоимости ГСМ, технического обслуживания автотранспорта и эксплуатационного ремонта.

        В настоящее время размер субсидии ОАО «Борское АТП»  из средств муниципального района Борский предоставляется в размере 8 руб. за одного перевезённого пассажира по маршрутам № 1 и № 2 и 5 руб. за один п/км. по межпоселенческим маршрутам.

      При таких обстоятельствах ОАО «Борское автотранспортное предприятие» терпит убытки.

     Фактически в 2020  г. субсидия предоставлена в размере 1 701 538 руб.

     При увеличении размера субсидии на уровень увеличения расходов, а именно по межпоселенческим маршрутам на 22,5 % и по маршрутам № 1 и № 2 на 40,2% размер субсидии составит 6,13 руб. и 11,22 руб. соответственно.

       Исходя из объёма пройденных п/км. и перевезённых пассажиров  за период с июня 2020г. по май 2021 года ( 258334 п/км.по межпоселенческим маршрутам и 59567 пассажиров по маршрутам № 1 и № 2) 2 251 928 (258 334 п/км.*6,13 руб= 1 583 587 руб.;  59 567* 11,22 =668 341руб.).

       В бюджете муниципального района Борский в 2021 году предусмотрены средства на предоставление субсидии ОАО «Борское АТП» в размере 2 500 000 руб.

      Необходимо рассмотреть возможность увеличения размера субсидии на уровень увеличения расходов и изложить п.2.2 Порядка в новой редакции:

«Размер предоставляемых субсидий рассчитывается исходя из следующих показателей: 

- 11 руб.22 коп. за одного перевезённого пассажира по муниципальным маршрутам № 1 и № 2 регулярных перевозок на территории муниципального района Борский в соответствии с объёмом транспортной работы, установленной договором об осуществлении регулярных перевозок по муниципальным маршрутам на территории муниципального района Борский;

- 6 руб.13 коп. за один выполненный пассажирокилометр по муниципальным маршрутам № 3, №4, №5, №6, и №7 регулярных перевозок на территории муниципального района Борский в соответствии с объёмом транспортной работы, установленной договором об осуществлении регулярных перевозок по муниципальным маршрутам на территории муниципального района Борский».

