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Итоги социально - экономического  развития сельского поселения Заплавное
за 10  месяцев  2020  года и ожидаемые итоги социально-экономического развития сельского поселения Заплавноемуниципального района Борский Самарской областиза 2020 год


Деятельность Администрации сельского поселения Заплавное в текущем финансовом году была направлена  на удержание достигнутой ранее положительной динамики развития экономики, на повышение деловой и инвестиционной активности  как базы для устойчивого наполнения бюджета сельского поселения Заплавное(далее – бюджет поселения), улучшение ситуации в социальной сфере, на комфортность проживания на территории  сельского поселения Заплавное (далее – поселение).
В течение 2020 года  сохранялась стабильная  социально-экономическая ситуация в поселении.  Были обеспечены необходимые условия для работы учреждения культуры поселения принимались необходимые меры для обеспечения нормальных условий для проживания жителей поселения, их социальной защиты и поддержки, соблюдения на территории поселения общественной безопасности и правопорядка.  
В настоящее время на территории поселения действует 4 субъекта малого предпринимательства.
Малое предпринимательство в поселении развивается по следующим направлениям: торговля продовольственными и хозяйственными товарами .Здесь занято  9 человек.
Оборот розничной торговли за 10 месяцев 2020 года  в сравнении с 2019 годом увеличился.
В структуре розничного товарооборота 80% приходится на торговлю продовольственными товарами. 
Большинство  организаций  поселения имеют устойчивое экономическое и финансовое положение.
            В течение 2020 года особое внимание Администрацией поселения уделялось предоставлению  муниципальных услуг в области культуры.
Одним из приоритетных направлений развития физкультуры и спорта в поселении является создание условий для занятий населения физкультурой и спортом. 
 С целью возрождения традиций, развития народного творчества и совершенствования культурно-досуговой деятельности  поселения                                                                                                              проводятся  мероприятия для всех слоев населения на базе дом культуры и библиотеки. Проведены массовые мероприятия, посвященные Дню Победы, Дню защиты детей, Дню защитников отечества, Международному женскому дню, Дню труда, день  матери  и к другим праздничным датам.
Приоритетные направления молодёжной политики в 2020 году включают в себя: поддержку молодёжи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации; работу с молодыми семьями; профилактику  табакокурения,  алкоголизма, наркомании в молодежной среде. 
Патриотическое воспитание молодёжи в текущем году, как и в прошлые годы,  осуществляется через   кружковую, лекционную работу в общеобразовательной школе и через мероприятия, проводимые домах культуры.
За 10 месяцев 2020 года Администрацией поселения была проделана большая работа по благоустройству и обустройству поселения, а именно: проведены 2 субботника в т.ч. на кладбище, по поселению. Из бюджета сельского поселения на данные цели было направлено 1 273,9тыс.руб., по ожидаемой оценке за 2020 год объем расходной части бюджета поселения на благоустройство  составит около 1 941,4 тыс. рублей включая уличное освещение. 	
В части создания условий для массового отдыха жителей поселения и организации обустройства мест массового отдыха проведены мероприятия по благоустройству территории поселения, разбивка клумб, проведены культурно-массовые мероприятия, установлена детская площадка в с.Алексеевка. 
В части организации сбора и вывоза мусора Администрацией поселения осуществлён вывоз твёрдых бытовых отходов,  осуществляется  контроль за  порядком сбора и вывоза ТБО, выполнением Правил благоустройства и санитарного содержания территории поселения юридическими и физическими лицами, независимо от форм их собственности.
В части организации благоустройства территории Администрацией поселения осуществляется работа по   благоустройству территории поселения  в соответствии с Нормами и правилами благоустройства, ежегодным планом  благоустройства территории, с привлечением к работам по благоустройству граждан и организаций всех форм собственности.
Выполнялись работы по содержанию дорог (очистка от снега, обкос дорог от сорной растительности).В течении года в весенний и осенний период времени производилось грейдирование автомобильных дорог внутри сел поселения, вывозка несанкционированной свалки в с.Заплавное.
В части организации освещения улиц; осуществляется  систематический контроль за освещением населенного пункта, замена ламп и ремонт неисправностей уличного освещения. 
В части организации ритуальных услуг и содержание мест захоронения: Администрацией поселения проводятся работы по благоустройству кладбища поселения.
Приоритетными направлениями и стратегическими ориентирами в 2020 году, как и в предыдущие годы,  являются:   повышение уровня финансовой обеспеченности территории, привлечение инвестиций в производство, развитие предпринимательства,  социальное благополучие населения.  Чёткое следование данным ориентирам в отчетном периоде позволило продвинуться в достижении определённых целей бюджетной политики поселения  на среднесрочную перспективу.
Доходная часть бюджета поселения в 2020 году сформирована  из налоговых и неналоговых доходов и безвозмездных поступлений в объеме равном 9 361,2 тыс. руб. Фактически за 10 месяцев 2020 года исполнение доходной части составило  6 296,9 тыс. руб., или 67,3% к плановым показателям бюджета поселения, по ожидаемой оценке за 2020 год исполнение должно составить  9 361 ,2тыс. руб. или 100,0 % по отношению к плановым показателям бюджета  2020 года.
Налоговые и неналоговые доходы бюджета поселения по отношению к плановым показателям доходной части бюджета поселения исполнены в сумме 1 980,0 тыс. рублей, 61,9 %; объем налоговых и неналоговых поступлений в общей массе доходов бюджета в 2020 году составляет 21,3%.
По итогам 10 месяцев 2020 года  достигнуты следующие показатели бюджета  сельского поселения Заплавное:
- объем поступлений в бюджет поселения за 10 месяцев 2020 года  составил 1 980,0  тыс. рублей, с уменьшением роста к аналогичному периоду прошлого года на  954 ,3 тыс. рублей; в связи с пандемией COVID-19.
- расходы за данный период исполнены в объеме 7 303,8 тыс. рублей, с увеличением роста к аналогичному периоду прошлого года на  1 424,4 тыс. рублей.
Фактическое выполнение плановых показателей расходной части бюджета поселения за 10 месяцев 2020 года 7 303,8 тыс. руб. 65,4% от плановых показателей; по предварительной оценке план по расходам по окончании года будет выполнен ориентировочно на 100%.   Выполняются все взятые на себя социальные обязательства; обеспечено выполнение всех выплат, которые предусмотрены действующим законодательством.
Расходы на  культуру, социальную политику, молодежную политику  и спорт в за 10 месяцев 2020 года составили 3 043,8 тыс. руб. или41,7 % всех расходов бюджета поселения в 2020 году, что позволяет сделать вывод о социальной направленности бюджета поселения в 2020 году.
 По предварительной оценке план в части финансирования расходов в сфере культуры, социальной политики, спорта и молодежной политики будет ориентировочно выполнен на 100%. 
По итогам  10 месяцев 2020 года организация бюджетного процесса в поселении соответствует требованиям бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации, соблюдаются  нормы и ограничения, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации.
 В текущем году в поселении демографическая ситуация сложилась следующим образом: за 10 месяцев количество умерших составило 20 человек,  родилось 12 детей,  общая численность населения на 01.01.2020г составило 1661чел.
Вместе с тем, на сегодняшний день остается ряд нерешенных проблем, требующих особого внимания, к которым в первую очередь относятся недостаточность собственной налоговой базы поселения для исполнения им полномочий по решению вопросов местного значения и опережающий рост расходных обязательств в связи с реализацией реформы местного самоуправления.
Таковы основные предварительные  итоги социально-экономического развития поселения в 2020 году. Главным результатом уходящего года стало закрепление положительной динамики развития поселения и повышение на основе этого уровня жизни наших людей.
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ПРОГНОЗ 
социально-экономического развития сельского поселения Заплавное муниципального района БорскийСамарской областина 2021 – 2023 годы


Цели и задачи

         Прогноз социально-экономического развития сельского поселения Заплавное разработан на основе данных социально - экономического развития территории за последний отчетный период, ожидаемых результатов развития экономики и социальной сферы в текущем году и предшествует составлению проекта бюджета сельского поселения Заплавное муниципального района Борский Самарской области на 2021 год (ст. 173 Бюджетного кодекса).
          Основной целью социально - экономического развития сельского поселения Заплавное является улучшение качества жизни населения и его здоровья,  развитие малого и среднего бизнеса, развитие транспортной системы, ремонт и строительство дорог, формирование достойных условий жизни на селе.
            При составлении прогноза социально - экономического развития сельского поселения Заплавное использованы:- учетные данные следующих административно- территориальных единиц, существовавших до создания поселений: Заплавнинского сельсовета (Заплавнинского сельского округа, Заплавнинской волости); 
-	учетные данные Администрации сельского поселения Заплавное;
-	другая информация, предоставляемая в установленном законодательством порядке органами государственной власти и местного самоуправления, а также организациями, действующими на территории поселения.
        В прогнозных расчетах учитывались результаты финансово-хозяйственной деятельности организаций на территории поселения, складывающиеся тенденции развития секторов экономики и другие условия хозяйственной деятельности экономических субъектов.
         Прогноз величин натуральных, стоимостных и относительных показателей разработан на основании временных рядов отчетных данных с учетом предварительной оценки ожидаемых значений показателей за текущий год.

Характеристика и прогноз социально-экономического развития

В состав   сельского поселения Заплавное включает в себя 4 населенных пунктовс.Алексеевка, с.Заплавное, п.им.Клара-Цеткин, с.Мойка.. Численность жителей сельского поселения составила на 01.01.2020 года 1680 человек. Демографическая ситуация в поселении продолжает оставаться сложной. Естественная убыль населения в 2020г составляет 21 человек. На 01.11.2020 года  1661 человек.
           Общая площадь территории сельского поселения Заплавное составляет  23705 га., в том числе площадь сельхозугодий – 19469,2га.,в том числе пашня-17151,5га. На территории сельского поселения Заплавное расположены и осуществляют свою деятельность 3 сельскохозяйственных предприятия, 8 торговых точек, 2общеобразовательных учреждения, 2 детских дошкольных учреждения, 3 пункта первичного медицинского обслуживания, 3 библиотеки.
        На территории поселения сложились  2 формы сельскохозяйственного производства – общества с ограниченной ответственностью, закрытые акционерные общества и крестьянские (фермерские) хозяйства. ООО, ЗАО занимают площадь – 31991 га. На территории поселения зарегистрировано 8крестьянских (фермерских) хозяйства. Площадь земли, занимаемая этой категорией производителей, составляет  3047  га. 
        Количество крестьянских (фермерских) хозяйств поселения сохранится на уровне текущего года, планируется и сохранение сельхозугодий крестьянских (фермерских) хозяйств.
       На территории поселения находится 4 общеобразовательных учреждений: 2 школы, 2 дошкольных учреждения. Так, при плановой наполняемости школ в 385 человек в них учатся 104 ученика (наполняемость 27 %).Обучающий процесс происходит в одну смену. На протяжении лет численность учащихся школ уменьшается. При наполняемости детских дошкольных учреждений в 40 человек, в нем находится 36 детей, то есть наполняемость составляет 90 %. В настоящее время в поселении, недостатка мест в дошкольных учреждениях нет. Потребности образовательных учреждений в кадрах удовлетворены практически полностью.В  школах и дошкольном Учреждении работают учителя и  воспитатели   с педагогическим образованием и большим педагогическим стажем.
 Территорию поселения обслуживают 3 учреждения здравоохранения: в селах поселения работает  3 ФАПа ( с.Алексеевка, с.Заплавное, п.им.Клара Цеткин). Мощность ФАПа  20 чел в смену, что соответствует требованиям жителей.В ФАПепроводятся регулярные профилактические осмотры всех возрастных категорий граждан выездной бригадой врачей- специалистов , медицинскими работниками обслуживают отдаленные населенные пункты.
Сеть культурно-досуговых учреждений поселения представлена 3 библиотеками. Основными направлениями деятельности библиотеки являются информационное, краеведческое, художественно-эстетическое, культурно- просветительское направления, патриотическое воспитание, а также организация досуга населения.
  Услуги по оказанию почтовой связи в поселении оказывает отделение Борского межрайонного почтамта филиала ФГУП «Почта России». Почтовое отделение оказывает традиционные виды услуг. Важная функция, выполняемая почтой, - прием коммунальных и налоговых платежей, выплата пенсий, социальной помощи (субсидий, ЕДВ, пособий). В помещении почтового отделения установлена Интернет- связь. Также местное почтовое отделение занимается коммерческой деятельностью: осуществляет реализацию различных товаров.
      В магазинах торговой сети широко представлен ассортимент продуктовых и промышленных товаров, бакалей. Насыщенность продуктовыми и промышленными товарами в основном удовлетворяет спрос населения.На территории поселения находится 5 торговых точек  обеспечивающих население промышленными и продовольственными товарами. Платежеспособный спрос населения на услуги и товары повседневного и длительного спроса в 2020 году сохранится, а при благоприятных условиях развития социально-экономической сферы увеличится.
        Количество абонентов стационарной телефонной связи в поселении -  473. Емкости всех АТС  задействованы полностью.
        В 2020  году  льготами по оплате жилья и коммунальных услуг пользуются 812 человека.
         Среднесписочная численность работающих в 2020 году составила 1316 человек. 
Налоговые поступления в бюджет
         Налоговая политикаявляется не только составной частью, но и одним из наиболее эффективных инструментов осуществления социально-экономической политики, проводимой органами местного самоуправления. 
Доходы бюджета сельского поселения Заплавноеформируются в соответствии с бюджетным законодательством, законодательством о налогах и сборах и законодательством об иных обязательных платежах Российской Федерации и Самарской области. В бюджет поселения зачисляются налоговые доходы от следующих местных налогов, устанавливаемых представительным органом поселения в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах: 
земельного налога – по нормативу 100 процентов; 
налога на имущество физических лиц – по нормативу 100 процентов. 
          Кроме того, в доходы поселения зачисляются налоговые доходы от следующих федеральных налогов и сборов, предусмотренных специальными налоговыми режимами: налога на доходы физических лиц – по нормативу 10 процентов; единого сельскохозяйственного налога – по нормативу 20 процентов;акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации. 


ПРОГНОЗ ПОСТУПЛЕНИЙ ДОХОДОВ
БЮДЖЕТА СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЗАПЛАВНОЕ

	
	Наименование статьи доходов
	Отчет
2019
	Оценка
2020
	Прогноз
2021
	Прогноз
2022
	Прогноз
2023

	Доходы собственные, всего 
	4 980,7
	3 201,0
	3200,7
	2 328,0
	2 365,0

	Налог на доходы физических лиц 
	218,8
	242,0
	520,0
	530,0
	535,0

	Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации
	888,2
	866,0
	896,7
	-
	-

	Единый сельскохозяйственный налог
	109,1
	347,0
	350,0
	360,0
	364,0

	Налог на имущество
	332,1
	334,0
	366,0
	370,0
	    378,0

	Земельный налог
	693,4
	1 344,0
	1 000,0
	1 000,0
	1 020,0

	Доходы, получаемые в виде арендной платы имущества
	68,4
	68,0
	68,0
	68,0
	68,0



        Прогноз по доходам бюджета поселения на 2021-2023 годы рассчитан с учетом прогноза социально – экономического развития сельского поселения Заплавное, основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2021-2023годы. 
           Наибольшая доля поступлений в общей сумме налоговых доходов поселения приходится на  земельный налог. По мере повышения заработной платы на предприятиях, а также в бюджетной сфере наполняемость бюджета доходами в виде налога на доходы физических лиц будет расти. При расчете налога использованы индексы – дефляторы роста фонда заработной платы. 











Благоустройство населенных пунктов

Основу транспортной инфраструктуры составляют дороги общего пользования. Протяжённость автомобильных дорог равняется 21,4км., из них с твёрдым покрытием 11,2 км.и 10,2км. - грунтовые дороги.
Организации, занимающиеся ремонтом автомобильных дорог выбираются согласно проведенным конкурсам, аукционам.
На территории сельского поселения ежегодно осуществляется поэтапный ремонт автомобильных дорог. Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, отвечающих нормативным требованиям составляет 0,100 км.или 0,5% от протяженности дорог общего пользования местного значения.
. В 2021 году будет продолжена работа по благоустройству территории поселения. Планами мероприятий предусмотрено:

- ремонт и обслуживание водопроводной сети сельского поселения Заплавное
- Работы по благоустройству нетрудоустроенным населением 
- Техническое обслуживание сетей уличного освещения 
-Ремонт и содержание дорог(ремонт подъездных путей сел сельского поселения)
-Изготовление проектно-сметной документации на 2021-2023
-Выбраковка деревьев
-Уборка несанкционированных свалок-ежегодно
-Озеленение территории-ежегодно
- содержание, работы по приведению в порядок территории памятников и обелисков;


Объекты социальной инфраструктуры

       Муниципальные учреждения сельского поселения Заплавное объединяют 3 Дома культуры, и 3 библиотеки.
       Деятельность учреждений культуры в 2021-2023 годах будет направлена на:
-	проведение спортивно - массовых мероприятий (спортивных праздников к знаменательным датам, Дня молодежи,);
-	сохранение и развитие культурного наследия поселения (проведение конкурсов рисунков, поделок и т.д.);
-	стимулирование народного творчества и развитие культурно –досуговой деятельности (литературные вечера, турниры, викторины, конкурсы);
-	вовлечение граждан различного возраста в регулярные занятия физической культурой и спортом и приобщение их к здоровому образу жизни;
-	развитие молодежного самоуправления, привлечения молодежи к участию в процессе социально - экономического развития поселения.
-	развитие системы выявления и поддержки  одаренных детей и талантливой молодежи.
         Для организации работы с детьми и молодежью в планах мероприятий учреждений культуры совместно с администрацией поселения стоят следующие задачи:
-	укрепление материальной базы;
-	проведение текущих ремонтов.


Совершенствование системы органов местного самоуправления
        Совершенствование системы взаимоотношений органов местного самоуправления с населением. Информирование населения о ходе реформы и проблемах развития местного самоуправления.  Совершенствование системы "обратной связи" органов местного самоуправления и населения.    Планирование и организация системы информирования населения по реализации проблем, вопросов местного значения, критических замечаний и обращений граждан в органы местного самоуправления поселения.
         Для достижения цели концепции социально-экономического развития сельского поселения Заплавное на 2021-2023годы необходимо обеспечить сбалансированное развитие всех отраслей, создать современную рыночную инфраструктуру, отладить механизмы привлечения финансовых средств на реализацию намеченных мероприятий.

 Финансовый потенциал
Доходы сельского поселения Заплавное в 2021 году планируется пополнить в основном за счет безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы РФ,  поступление налоговых платежей в бюджет поселения: земельный  налог, налог имущество физических лиц, налог на доходы физических лиц, арендная плата имущества, прочие доходы.
В 2021 г. все расходы направлены на нужды и функционирование местной администрации и на благоустройство и повышение противопожарной и электробезопасности территории сельского поселения.
 Основными перспективами развития поселения являются: развитие сельского хозяйства и личного подсобного хозяйства.  
Ожидаемые результаты социально-экономического развития поселения:
- пополнение местного бюджета за счет дополнительных налогов:
- повышение качества жизни;
- улучшение экологического благополучия территории;
- эффективное использование всех возможностей и ресурсов, которыми располагает поселение;
- увеличение личных подсобных хозяйств. 











