1 . Характеристика проблемы и обоснование необходимости ее решения.

Муниципальная программа «Обеспечение деятельности (за исключением учебного процесса) образовательных учреждений муниципального района Борский на 2016-2018 годы» является достижением приоритетов и целей в сфере образования района.

На территории муниципального района Борский Самарской области функционирует 11 образовательных учреждений с контингентом обучающихся и воспитанников – 2761 человек.

В 2014году было открыто вновь построенное здание в структурном подразделении дошкольного образования – д/с «Колокольчик» на 100 мест, которое полностью оснащено оборудованием , мебелью и инвентарем на сумму 2976650 рублей.

В конце 2014 года производилось оснащение здания д/с с. Старая Таволжанка на сумму 768995 рублей.

Организация дополнительных мест позволила сократить число нуждающихся в дошкольном образовании, что является одним из показателей реализации целей данной программы.

В 2015 году было приобретено основных средств на сумму 3035 тыс. руб., что позволило снизить показатель потребности в оборудование и  мебели. 

На базе общеобразовательных учреждений ежегодно в летний период функционирует лагерь дневного пребывания детей, на содержание которого в 2013 году было потрачено – 953190,00 рублей; в 2014 году было потрачено – 1001088,00 рублей; в 2015 году было потрачено – 1380344,71 рублей.

Ежегодно осуществляются затраты на коммунальные услуги в 2013 году -16656131,60 ; в 2014 году – 17150589,19.

Проводятся мероприятия по созданию оптимальных условий безопасного функционирования образовательных учреждений:

- техническое обслуживание автоматической пожарной сигнализации;

- проверка противопожарных лестниц;

- своевременно проводятся замеры сопротивления изоляции;

- ежемесячно проводится дератизация помещений;

- техническое обслуживание кнопки тревожной сигнализации.

Данная программа необходима для нормального функционирования учебного процесса образовательных учреждений на территории муниципального района Борский Самарской области.

Основное назначение программы заключается в том, чтобы организовать работу по совершенствованию условий пребывая детей в образовательных учреждениях на территории Борского района, в части приобретения необходимого инвентаря, оборудования, мебели, хозяйственных товаров и др.

2 . Основные цели, задачи, этапы и сроки реализации муниципальной программы.

Основной целью программы является:

- осуществление организационных функций по материально-техническому содержанию зданий образовательных учреждений

- создание условий для оптимального и эффективного функционирования сети образовательных учреждений, осуществляющих  организацию  общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам, организация предоставления дополнительного образования детям (за исключением предоставления дополнительного образования детям в учреждениях регионального значения) и общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории муниципального района

- организация отдыха детей в каникулярное время в части содержания недвижимого имущества образовательных учреждений.

В программе решаются следующие задачи:

- обеспечения содержания зданий и сооружений, предоставленных в пользование образовательным учреждениям и обустройство прилегающих к ним территорий;

- обеспечение технической и противопожарной безопасности, санитарно-гигиенического режима зданий и сооружений, предоставленных в пользование образовательным учреждениям и прилегающих к ним территорий в соответствии с требованиями действующего законодательства;

- планирование и организация текущего ремонта  и работ по устранению аварийных ситуаций инженерных сетей;

- содержание муниципального имущества;

- организация работ по совершенствованию условий пребывания детей в образовательных учреждениях на территории муниципального района Борский, в части приобретения необходимого инвентаря, оборудования, мебели, хозяйственных товаров.

Реализация муниципальной программы осуществляется в один этап 

Сроки реализации программы 2016-2018 годы.

3 . Целевые индикаторы и показатели с расшифровкой плановых значений по годам, ежегодного хода реализации муниципальной программы.

Важнейшими целевыми индикаторами муниципальной программы являются:

-доля зданий образовательных учреждений, в муниципальном районе Борский, требующих проведения текущего ремонта;

-доля зданий образовательных учреждений, в муниципальном районе Борский, требующих замену оборудования, мебели и инвентаря;

           -процент охвата детей, пользующихся услугами отдыха в каникулярное время от общего количества учащихся.

Приложение №1.

4 . Перечень мероприятий муниципальной программы.
Своевременное проведение текущего ремонта зданий и сооружений образовательных учреждений, текущий ремонт и обслуживание инженерных сетей, техническое обслуживание АПС и системы охранной сигнализации, своевременная оплата коммунальных услуг, содержание муниципального имущества в плане ремонта оборудования и замену на новое, организацию лагерей дневного пребывания.

Приложение №2

5. Источники финансирования муниципальной программы с распределения по годам и объемам, обоснование ресурсного обеспечения реализации муниципальной программы.

Планируемые общий объем финансирования программы составит : 81230000 руб. из них:

в 2016г. – 35430000 руб.,

из них: местный бюджет - 23002000 руб.;

             областной бюджет – 12428000 руб.

в 2017г. – 22500000 руб. средства местного бюджета;

в 2018г. – 23300000 руб. средства местного бюджета.

Объемы финансирования муниципальной программы носят прогнозный характер и подлежат корректировке в течение финансового года, исходя из необходимости проведения дополнительных мероприятий и возможностей бюджета района.

Приложение №3.

6 . «Оценка социально-экономической эффективности от реализации мероприятий муниципальной программы».

Выполнение муниципальной программы позволит:

-в полном объеме использовать здания и сооружения образовательных учреждений;

-оптимально и эффективно функционировать сетям образовательных учреждений, осуществляющих  организацию  общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам, организация предоставления дополнительного образования детям (за исключением предоставления дополнительного образования детям в учреждениях регионального значения) и общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории муниципального района

-обеспечить занятость детей в каникулярное время.

Реализация муниципальной программы будет проводиться в 2016-2018 годы.

