Послание Губернатора обозначило важный приоритет по обеспечению стабильной работой и росту доходов жителей области

Дмитрий Владимирович Холин, Уполномоченный представитель Федерации независимых профсоюзов Самарской области по взаимодействию с муниципалитетами, член регионального политсовета партии «Единая Россия»:
В Послании Губернатора Дмитрия Игоревича Азарова прозвучало 5 основных ожиданий жителей Самарской области - своевременная и качественная медпомощь, обеспечение стабильной работой и рост доходов, качественные услуги ЖКХ, состояние экологии и дорожной сети. 
Отсюда и важный приоритет Послания в целом – ориентированность на запросы людей в принятии решений законодательной и исполнительной властью региона.
При этом важно отметить, что вторым по значимости жители считают наличие стабильной работы и устойчивых доходов. В период пандемии в первую очередь пострадали индивидуальные предприниматели, малый бизнес. По инициативе партии «Единая Россия» депутатами Самарской Губернской Думы и Правительством области был принят ряд мер по поддержке предпринимателей в части льготного налогообложения, оформления земельных участков в аренду без торгов.

Такие решения позволили увеличить на 7,5 % число занятых в секторе малого бизнеса и индивидуального предпринимательства даже в сложный период пандемии. Сегодня регион на 7 месте в России по числу самозанятых. 
Губернатор поставил задачу увеличить микрозаймы до 500тысяч рублей для самозанятых и выделять до 2 млн. рублей без залоговых кредитов для малых предприятий.
Благодаря национальному проекту «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в помощь самозанятым в регионе уже открыто 6 центров «Мой бизнес» и будет открыто в текущем году еще 3.  
Возможность заключения социального контракта в качестве инструмента поддержки государства для малоимущих в борьбе с бедностью  необходимо донести до каждой семьи, особенно многодетной, чтобы люди могли максимально реализовать свой потенциал,- подчеркнул Губернатор,

Губернатор призвал предпринимателей как креативный класс и всех жителей области к открытому диалогу,

Профсоюзы области, расширяя сеть первичных профсоюзных организаций, также открыты к диалогу с властью и сбалансированному решению поставленных в Послании задач в интересах человека труда и работодателей. В интересах решения общей задачи повышения качества жизни.

