Ежемесячное пособие на ребенка в многодетной семье.
Право на ежемесячное пособие на ребенка имеет один из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей) на каждого рожденного, усыновленного, принятого под опеку (попечительство), совместно проживающего с ним ребенка до достижения им возраста шестнадцати лет (на учащегося общеобразовательного учреждения - до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста восемнадцати лет) в семьях со среднедушевым доходом, не превышает величины прожиточного минимума в расчете на душу населения, установленной Правительством Самарской области на дату обращения за назначением ежемесячного пособия на ребенка.

       Размер ежемесячного пособия на ребенка составляет:
-  на детей из многодетных семей - 300 рублей;
- на детей из многодетных семей, получающих социальное пособие из областного бюджета, со среднедушевым доходом, размер которого ниже 50-процентной величины прожиточного минимума в Самарской области, установленного Правительством Самарской области в расчете на душу населения на первое число текущего квартала - 380 рублей;
- на детей одиноких матерей из многодетных семей - 500 рублей;
- на детей одиноких матерей из многодетных семей, получающих социальное пособие из областного бюджета, со среднедушевым доходом, размер которого ниже 50-процентной величины прожиточного минимума в Самарской области, установленного Правительством Самарской области в расчете на душу населения на первое число текущего квартала - 660 рублей;
- на детей из многодетных семей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Самарской области, когда взыскание алиментов невозможно, и на детей военнослужащих, проходящих военную службу по призыву - 300 рублей;
- на детей из многодетных семей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Самарской области, когда взыскание алиментов невозможно, и на детей военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, в семьях, получающих социальную помощь из областного бюджета, со среднедушевым доходом ниже 50-процентной величины прожиточного минимума в Самарской области, установленного Правительством Самарской области в расчете на душу населения на первое число текущего квартала - 380 рублей.
Назначение ежемесячного пособия на ребенка осуществляется на основании следующих документов: 
- паспорта; 
- заявления о назначении ежемесячного пособия на ребенка; 
- информации о доходах семьи (подлежит ежегодному обновлению); 
- информации органа, осуществляющего социальную поддержку населения по месту жительства другого родителя (усыновителя, опекуна, попечителя), о неполучении им ежемесячного пособия на ребенка; 
- свидетельства о рождении ребенка; 
- справки с места жительства ребенка о совместном его проживании с родителем (усыновителем, опекуном, попечителем); 
- справки об учебе в общеобразовательной организации ребенка (детей) старше шестнадцати лет. 
- реквизитов лицевого счета в кредитной организации. 

Для назначения ежемесячного пособия на ребенка, находящегося под опекой, дополнительно необходимы: 
- выписка из решения органов местного самоуправления об установлении над ребенком опеки (попечительства); 
- информация о не назначении ежемесячной денежной выплаты на содержание ребенка, выданная уполномоченным органом местного самоуправления. 

Для назначения ежемесячного пособия на детей одиноких матерей дополнительно необходима  информация из органов ЗАГСа об основании внесения в свидетельство о рождении ребенка сведений об отце. 

Для назначения ежемесячного пособия на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством, когда взыскание алиментов невозможно, в зависимости от оснований назначения пособия дополнительно необходимы: 
- информация уполномоченных органов о том, что местонахождение разыскиваемого должника не установлено; 
- информация о местонахождении должника (отбывает наказание, находится под арестом, в местах содержания под стражей, на принудительном лечении, направлен для прохождения судебно-медицинской экспертизы или по иным основаниям) и об отсутствии у него заработка, достаточного для исполнения решения суда (постановления судьи); 
- информация о выезде гражданина на постоянное место жительства за границу, а также информация Министерства юстиции Российской Федерации о неисполнении решения суда о взыскании алиментов в случае проживания должника в иностранном государстве, с которым у Российской Федерации заключен договор о правовой помощи. 

Для назначения ежемесячного пособия на детей военнослужащих, проходящих военную службу по призыву дополнительно необходимы: 
- информация о призыве отца ребенка на военную службу; 
- справка из военной профессиональной образовательной организации, военной образовательной организации высшего образования об учебе в ней отца ребенка. 

Нормативные правовые документы:
- Федеральный Закон от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»;
- Закон Самарской области от 16.07.2004 122-ГД «О государственной поддержке граждан, имеющих детей»;
- Приказ министерства  социально-демографической и семейной политики Самарской области от 22.05.2014 № 242 «Об утверждении административного регламента министерства  социально-демографической и семейной политики Самарской области по предоставлению государственной услуги «Предоставление ежемесячного пособия на ребенка».
