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за 2018 год
Число субъектов малого предпринимательства на территории муниципального района Борский, по данным  Межрайонной инспекции ФНС № 8 по Самарской области,  составило 730 единиц, в том числе  174 юридических лиц и 556 индивидуальных предпринимателей.

В структуре предпринимателей по видам экономической деятельности преобладает розничная торговля, на втором месте предоставление различного вида услуг, на третьем и четвертом сельское хозяйство и производственные виды деятельности соответственно. 
Поступление ЕНВД увеличилось на 3,6% по сравнению с показателем за аналогичный период прошлого года и составило 4951,31тыс.руб. Поступление в местный бюджет единого налога, взимаемого в связи с упрощенной системой налогообложения, составило 1956,79 тыс.руб. 


На территории муниципального района Борский реализуется муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Борский Самарской области на 2017-2019 годы».


По указанной программе за отчетный период проведено четыре семинара, в которых приняли участие 108 предпринимателей, оказано пять информационно-консультационных услуг.

Потребительский рынок в Борском районе предприятиями  и организациями частной формы собственности. На территории района расположено 153 стационарных объекта розничной торговли, из которых 10 федеральных сетевых объектов, 4 региональных сетевых объекта, 1 торговый центр. Также на территории муниципального района Борский расположено 6 нестационарных торговых объекта (киоски), 47 объектов сферы бытового обслуживания населения, 2 из которых предоставляют услуги по ремонту и пошиву швейных, меховых и кожаных изделий, 6 – услуги по ремонту и строительству жилья и других построек, 13 объектов - техническое обслуживание и ремонт транспортных средств, машин и оборудования, 2 - услуги фотоателье и фото- и кинолабораторий, 24 объекта предоставляют парикмахерские и косметические услуги, ритуальные, обрядовые услуги; 11 объектов сферы общественного питания, из которых 7 кафе, 1 столовая, 1 закусочная и 2 магазина кулинарии; 8 автозаправочных станций, из которых 7 предназначены для заправки транспортных средств бензином и дизельным топливом, 1 – газом.
Сельскохозяйственную деятельность ведут 12 сельскохозяйственных предприятий, в том числе: 2 колхоза, 9 обществ с ограниченной ответственностью, 1 сельскохозяйственный производственный кооператив,   68  крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей а также свыше 10000 личных подсобных хозяйств. 

Сельское хозяйство района специализируется на производстве зерновых  культур, подсолнечника, молока и мяса. 

Площадь сельскохозяйственных угодий муниципального района Борский  составляет 107,273 тыс. га, из них площадь пашни 87,317 тыс. га.  
В сельскохозяйственных предприятиях работает 572 чел. (согласно сведений  предприятий), 2,4 % от численности населения, проживающего в сельской местности.

Согласно отчетных данных сельскохозяйственных предприятий, среднемесячная заработная 
плата работников сельскохозяйственного производства в районе за 2018 год  составила 18425 руб., 101,7 % к аналогичному периоду прошлого года. 

Поголовье крупного рогатого скота на 01.01.2019  составляет 5298 голов, в том числе в сельскохозяйственных организациях 1335 голов, в крестьянских (фермерских)  хозяйствах – 522 головы,  в хозяйствах населения – 3441 голов КРС. За 2018 год поголовье КРС составило 74,8% к уровню  прошлого года. Поголовье коров уменьшилось на 37,7%  и составило 2657 голов, в том числе в сельскохозяйственных организациях 613 голов, в крестьянских (фермерских)  хозяйствах 276 голов,  в хозяйствах населения – 1768 голов. Уменьшение КРС произошло в результате ликвидации животных  в ООО СХП «Неприк» в январе 2018 года. Было ликвидировано 2478 головы КРС, в том числе 1561 голов коров.
За отчетный период средний надой молока на корову по сельскохозяйственным предприятиям составил 3940 кг, 108,6% к аналогичному периоду прошлого года. В 2018 году произведено молока в хозяйствах всех категорий  в количестве 12743,9 тонн, что составляет 86,7% к аналогичному периоду прошлого года.

Производство мяса за отчетный период во всех категориях хозяйств  составило 3444,7тонн, что составляет 93,7% к аналогичному периоду прошлого года. Произведено мяса крупного рогатого скота в количестве 1708,8 тонн, 95,2 %  к уровню прошлого года, мяса птицы во всех категориях хозяйств 305,7 тонн, 85,6% к соответствующему периоду прошлого года.
На зимовку сельскохозяйственными предприятиями муниципального района Борский заготовлено сена в количестве 1,3 тыс.тонн (122,0% от потребности); сенажа – 0,8 тыс. тонн (51,0% от потребности). В сельскохозяйственных предприятиях всего заготовлено 37,9 центнеров кормовых единиц при плановой потребности 28 центнеров кормовых единиц.

За  2018 год  урожайность зерновых культур составила 14,58 центнеров с гектара, это 63,0% к аналогичному периоду прошлого года. Произведено зерна (в весе после доработки) в количестве 46,5 тыс. тонн. Урожайность подсолнечника за отчетный период составила 12,63 ц. с гектара, это 123,0% к уровню прошлого года. Произведено подсолнечника в количестве 28,4 тыс. тонн, больше на 34,0%, чем за аналогичный период прошлого года. 

За отчетный период сельскохозяйственные предприятия района приобрели 109 единиц техники (зерноуборочных комбайнов – 14, тракторов -14, машина (грузопассажирская) – 1, сельскохозяйственное оборудование – 80 единиц). Расходы на приобретение составили 188,8 млн. рублей.
Государственная поддержка хозяйствам муниципального района Борский за счет средств бюджетов всех уровней составила 24 млн.руб., в том числе 2 гранта в размере 6 млн. рублей крестьянским (фермерским) хозяйствам в рамках поддержки начинающих фермеров.
Выручка сельскохозяйственных предприятий от реализации продукции составила 558 млн. руб, что составляет 110,0% к аналогичному периоду прошлого года. Прибыль от реализации продукции 79,0 млн. руб., что составляет 109,0% к уровню прошлого года. Рентабельность реализованной продукции в отчетном периоде составляет 16,8%, в прошлом периоде 16,6 %.
На территории муниципального района Борский производство пищевых продуктов, включая напитки, осуществляют предприятия: Борское РайПо, ООО «Кафе», ООО «БМВ», ООО «Хлебопродукт», ООО «Стандарт-Проф» и др.

За отчетный период в районе производство хлеба и хлебобулочных изделий предприятиями и организациями Борского района сохранилось на уровне аналогичного  периода  прошлого года  и составило – 650 тонн. 

Произведено 247 тонн майонеза и 1136 тонн растительного масла на сумму 64140,30 тыс. руб. Снижение производства растительного масла  по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 11,6%. По данным предприятия  сокращение производства растительного масла произошло ввиду снижения спроса на продукцию предприятия.

Глава  муниципального

     района Борский                                                                        Э.В. Ардабьев
PAGE  
4

