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Приложение 3

К соглашению о проведении акции

 «Где родился, там и пригодился!»

на территории муниципального района/городского округа                                                                              

Руководителям предприятий, организаций, учреждений

Уважаемый руководитель!
 
 «Департамент информационного взаимодействия» при поддержке Правительства Самарской области в 2017 году проводит на территории Самарской области акцию «Где родился, там и пригодился». Цель акции – общественное признание молодых специалистов в малых городах и сельских районах, а также профориентация старшеклассников на примерах участников акции. Мы приглашаем лучших молодых специалистов вашего предприятия (организации, учреждения и тд.) принять участие в общественной акции! Это возможность личностного роста для сотрудника и повышение общественного статуса предприятия. Лучшие молодые специалисты региона будут награждены ценными подарками. 


Участниками акции могут выступать молодые специалисты в возрасте от 18 до 35 лет, родившиеся и работающие в Самарской области и достигшие значительных результатов в научной, профессиональной, культурной, спортивной и общественной деятельности.  

Общее количество участников не более 2-х человек от одного предприятия (организации, учреждения и тд.). Для участия в акции надо заполнить анкету-заявку на сайте «Где родился, там и пригодился» gderodilsa.ru. Контакты организатора: info@gderodilsa.ru телефон: (846) 973-64-00. Прием заявок на участие стартует 15 января 2017 года. 

С подробностями участия молодых специалистов Вы можете ознакомиться на сайте областной акции gderodilsa.ru. 

Приложение в 1 экз., на 3 л.

С уважением,                                                                          Н. Ю.    Матвеева                               Председатель Правления 

СООО по развитию взаимодействия

институтов гражданского общества

«Департамент информационного взаимодействия»

