Проблемы экологии с каждым годом приобретают все более острый характер, и если раньше были проблемными отдельные территории и регионы, то в настоящее время они повсеместны.

В целях улучшения экологической обстановки  и уменьшения влияния на окружающую среду вредных факторов техногенного и антропогенного характера, на территории муниципального района Борский была принята и действует программа «Охрана окружающей среды муниципального района Борский на 2015-2017 годы».

В рамках данной программы осуществляется ряд массовых мероприятий направленных на улучшение экологической обстановки в районе. Финансирование программы осуществляется за счет бюджетов всех уровней и внебюджетных средств. Мероприятия, финансирование которых запланировано на 2015 год за счет средств бюджета муниципального района Борский, проведены в полном объеме. 
Согласно программе в 2015 году были проведены минерализованные полосы вокруг зеленых насаждений неразграниченной собственности, протяженностью более 200 км. Выполнены работы по озеленению населенных пунктов сельских поселений, посажено 285 деревьев хвойных и лиственных пород, высажено более 100 кв. метров цветочных клумб. 
В 2015 году был  проведен « Всероссийский экологический субботник – Зеленая Россия» и ряд субботников приуроченных к майским праздникам во время которых организованна уборка территорий населенных пунктов, зон отдыха населения и водоохранных зон, вывезено более 87,4 тонн мусора. В субботниках приняло участие 907 человек, в том числе учащиеся школ, медицинского училища, Борского государственного техникума, граждане, привлеченные к общественным работам и жители населенных пунктов муниципального района Борский. 
По распоряжению главы муниципального района Борский, стало регулярным проведение весенних и осенних месячников по уборке территорий муниципального района Борский, на которые с каждым годом привлекается все больше и больше граждан. 

В 2015 году в этих мероприятиях приняло участие 3884 человека, собрано и вывезено с территории Борского района 148,8 тонн твердых бытовых отходов и мусора, ликвидировано две несанкционированные свалки в сельских поселениях Новоборское и Подгорное. 

В 2015 году было организованно участие в конкурсе Дней защиты от экологической опасности в номинации «Муниципальный район» в региональном конкурсе детских творческих работ на экологическую тематику «Культпоход», Администрация муниципального района Борский, организации района приняли участие в ежегодном областном конкурсе «Эколидер - 2015». Осенью 2015 года совместно с отделом молодежной политики, физической культуры и спорта администрации муниципального района Борский в рамках экологического марафона была организована акция «Птичий домик», в которой приняли участие образовательные учреждения района и детские сады. Для проведения и награждения участников акции закупали кормушки и скворечники, благодарственные письма и книги о птицах. 
В 2015 году в областном журнале Самара и Губерния была опубликована статья «Программа в действии», посвященная реализации программы «Охрана окружающей среды муниципального района Борский на 2015-2017 годы». 

