Пояснительная записка

к проекту постановления администрации муниципального района Борский Самарской области

«О внесении изменений в Правила определения требований к закупаемым муниципальными органами муниципального района Борский Самарской области и подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), утвержденные постановлением администрации муниципального района Борский Самарской области от 30.12.2015 №1248»
Проект постановления разработан в соответствии с частью 5 статьи 19 Федерального закона от 05 апреля 2013 года N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением Правительства Российской Федерации от 11 марта 2016 года №183 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».
Настоящий проект постановления не потребует дополнительных финансовых затрат и размещен для проведения обсуждения в целях осуществления общественного контроля.

Срок проведения обсуждения: с 09 июня по 16 июня 2016 года.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц могут быть поданы в электронной или письменной форме.

Адрес для направления предложений: 446660, Самарская область, с.Борское, ул. Октябрьская, д.57 каб. 20
Адрес электронной почты: mechkaevasv@yandex.ru

Контактные телефоны: 8(84667)21667 (Мечкаева Светлана Валерьевна).
