Приложение  № 1 к Постановлению  администрации 
сельского поселения Новоборское муниципального

района Борский Самарской области 

                                                                                                                                        от «14» ноября 2016г. № 117                         
Прогноз социально - экономического развития
сельского поселения Новоборское муниципального района Борский
Самарской области на 2017-2019 годы.
    Прогноз социально - экономического развития сельского поселения Новоборское муниципального района Борский Самарской области подготовлен на основании Бюджетного кодекса,   анализа социально - экономического ситуации в сельском поселении Новоборское за предшествующий период и ожидаемых результатов развития экономики и социальной сферы в текущем году, прогноза  социально – экономического развития муниципального района Борский Самарской области на 2017 год с учетом внутренних возможностей поселения, намерений предприятий поселения по своему развитию, на базе статистических данных.

     Разработка основных параметров развития экономики и социальной сферы поселения проведена по двум вариантам:

1. Базовый  (вариант 1) – предполагающий сохранение инерционных трендов вследствие умеренных темпов роста основных секторов экономической деятельности и прогнозирует при слабом росте потребительской активности населения и невысокой динамике инвестиционного спроса незначительные темпы экономического роста.

2. Умеренно оптимистическому (вариант 2) – предполагающему улучшение конкурентоспособности в основных сферах экономической деятельности, активизацию экономических процессов за счет реализации комплекса мер по стимулированию предпринимательской активности и экономического роста и ориентированному на повышение уровня и стандартов качества жизни населения. Учтены перспективы развития промышленного сектора экономики.

    Стратегической целью развития сельского поселения на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов является реализация мер по повышению качества жизни населения сельского поселения, в связи с чем, основные усилия администрации сельского поселения сосредоточатся на следующих приоритетах социально-экономического развития:
- создание условий для стабильной работы экономики сельского поселения, предоставление комплексной поддержки реальному сектору, включая малое и среднее предпринимательство;

- совершенствование системы управления жилищно-коммунальным хозяйством, развитие транспортной инфраструктуры;

- совершенствование социального развития;

- повышение бюджетной устойчивости, эффективности бюджетных расходов;

- сохранение социальной стабильности;

- повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления.

     Прогноз социально-экономического развития сельского поселения Новоборское на 2017 год и до 2019 года разработан с учетом анализа сложившихся тенденций развития сельского поселения Новоборское в период 2014, 2015 годов, ожидаемых результатов социально-экономического развития поселения за 2016 год с использованием результатов анализа и планов экономического развития малых предпринимателей и организаций, действующих на территории сельского поселения Новоборское. Основной целью социально-экономического развития сельского поселения Новоборское является: благоустройство сельского поселения, ремонт и строительство дорог, улучшение жилищных условий, обеспечение роста собственных доходов бюджета поселения.
Бюджет

 
Основными задачами бюджетной политики сельского поселения Новоборское в прогнозируемом периоде будут:

-усиление контроля за эффективностью использования бюджетных средств;

-проведение мероприятий, направленных на увеличение доходной части бюджета за счет повышения собираемости налогов на территории сельского поселения, для этого предполагается:

             -регистрация имущества юридических и физических лиц;

             -налогообложение владельцев земельных участков.

Прогноз доходов бюджета сельского поселения Новоборское рассчитаны исходя из ожидаемых поступлений 2016 года. Для расчета прогнозных показателей  по основным доходным источникам были использованы показатели оптимистического варианта прогноза социально- экономического развития на 2017-2019 гг.

Из основных изменений федерального законодательства, учитываемых при 
формировании доходной части бюджета сельского поселения на 2017 год и на плановый период 2018 - 2019 годы, необходимо отметить следующее:

- увеличение в части налога на доходы физических лиц;
-  увеличение в части земельного налога и налога на имущество физ. лиц (за счет ввода в эксплуатацию домов).

      
Расходная часть проекта  бюджета сельского поселения Новоборское на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов формировалась на основе реестра расходных обязательств сельского поселения Новоборское.

Доходы  2017 года увеличелись по сравнению с 2016 годом на  111,97 %, а расходы  на  89,81 % .

