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Положение 

 о составлении проекта бюджета сельского поселения Большое Алдаркино муниципального района Борский    на очередной финансовый год и плановый период
      1. Настоящее Положение о составлении проекта бюджета сельского поселения Большое Алдаркино муниципального района Борский на очередной финансовый год и плановый период (далее - Положение) устанавливает порядок и сроки составления проекта бюджета сельского поселения Большое Алдаркино муниципального района Борский на очередной финансовый год и плановый период (далее – проект бюджета сельского поселения).

       2. В рамках закрепленных предметов ведения администрация сельского поселения Большое Алдаркино муниципального района Борский Самарской области (далее – администрация) непосредственно составляет проект бюджета сельского поселения и координирует действия участников бюджетного процесса, направленные на обеспечение составления проекта бюджета сельского поселения.

      3. Проект бюджета сельского поселения формируется с учетом:

       корректировки прогноза доходов бюджета сельского поселения и прогноза источников финансирования дефицита бюджета сельского поселения на очередной финансовый год и первый год планового периода, а также прогноза поступления доходов бюджета сельского поселения, прогноза поступления и выбытия источников финансирования дефицита бюджета сельского поселения на второй год планового периода;

       корректировки расходов бюджета сельского поселения на очередной финансовый год и первый год планового периода и распределения расходов бюджета сельского поселения на второй год планового периода.

      4. В целях обеспечения составления проекта бюджета сельского поселения:

      4.1 администрация сельского поселения Большое Алдаркино муниципального района Борский  в срок до 01 сентября  текущего финансового года подготавливает 
       сценарные условия и основные параметры прогноза социально-экономического развития сельского поселения Большое Алдаркино муниципального района Борский на очередной финансовый год и плановый период; 

        показатели прогноза на очередной финансовый год и плановый период по сельскому поселению Большое Алдаркино муниципального района Борский:
индекс потребительских цен на товары и услуги;
индекс-дефлятор инвестиций;
индекс-дефлятор сельского хозяйства;

прибыль прибыльных организаций;

оборот розничной торговли;

лимиты потребления энергии, газа и воды, прогноз тарифов;
объем платных услуг населению;

фонд оплаты труда;
  прогноз поступления в бюджет поселения в очередном финансовом году и плановом периоде арендной платы за земли в границах сельских поселений, государственная собственность на которые не разграничена, а также за земли, находящиеся в муниципальной собственности поселения ;
      прогноз поступлений в бюджет поселения доходов от использования муниципального имущества в очередном финансовом году и плановом периоде;

       прогноз поступления доходов от продажи земельных участков в бюджет поселения в очередном финансовом году и плановом периоде;
 бюджетную смету с расчетами и обоснованиями; 

 реестр расходных обязательств с приложением расчетов бюджетных ассигнований и обоснований к ним, а также информацию, необходимую для подготовки пояснительной записки к проекту решения о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период; 

      паспорта муниципальных программ на очередной финансовый год и плановый период (проекты изменений в указанные паспорта).

       5. Администрация сельского поселения Большое Алдаркино для получения информации, необходимой для составления проекта бюджета поселения на очередной финансовый год и плановый период, обеспечивает в пределах своей компетенции взаимодействие: 

с территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Самарской области для получения статистической информации, в том числе: 

      в срок до 01 августа текущего финансового года о численности постоянного населения сельского поселения Большое Алдаркино по состоянию на начало текущего года ; 

       в срок до 25 сентября текущего финансового года о возрастной структуре населения, численности занятого в экономике населения, среднедушевых доходах и средней заработной плате населения сельского поселения Большое Алдаркино  муниципального района Борский на последнюю отчётную дату; 

с управлением Федеральной налоговой службы по Самарской области для получения в срок до 1 сентября текущего финансового года: 

       данных о налогооблагаемой базе за предыдущий финансовый год по налогу на имущество физических лиц, единому сельскохозяйственному налогу  сельского поселения Большое Алдаркино муниципального района Борский Самарской области, по единому налогу на вменённый доход для отдельных видов деятельности;
       оценки ожидаемых в текущем финансовом году и прогноза на плановый период объёмов налоговых доходов консолидированного бюджета сельского поселения Большое Алдаркино муниципального района Борский - в разрезе видов налогов с соответствующими обоснованиями и расчётами; 

      информации об объёмах предоставленных в соответствии с законодательством Самарской области, муниципальными правовыми актами сельского поселения в предыдущем и текущем финансовом годах налоговых льгот в разрезе видов налогов и категорий налогоплательщиков; 

      информации об ожидаемом в текущем финансовом году и прогнозируемом в очередном финансовом году и плановом периоде уровне собираемости налогов, которые полностью или частично подлежат зачислению в бюджет сельского поселения; 

      аналитических материалов по прогнозу дополнительных поступлений налоговых доходов в бюджет поселения в очередном финансовом году и плановом периоде в результате проведения реструктуризации задолженности по обязательным платежам в бюджет поселения с соответствующими обоснованиями и расчётами;

      прогноза на очередной финансовый год и плановый период суммы доначисленных и взысканных в доход бюджета поселения налогов, а также пеней и штрафов, начисленных за нарушение налогового законодательства. 

       6. При составлении проекта бюджета сельского поселения Большое Алдаркино:
       6.1. Администрация:

       в срок до  20 сентября текущего финансового года согласовывает основные параметры проекта бюджета сельского поселения с Главой сельского поселения Большое Алдаркино муниципального района Борский Самарской области;

в срок до 01 октября  текущего финансового года:

       разрабатывает проект основных направлений бюджетной и налоговой политики сельского поселения Большое Алдаркино муниципального района Борский; 

      разрабатывает программы муниципальных заимствований сельского поселения Большое Алдаркино муниципального района Борский и муниципальных гарантий сельского роселения Большое Алдаркино муниципального района Борский  на очередной финансовый год и плановый период.

       6.2. В срок до 25 октября текущего финансового года:

      Администрация принимает реестр расходных обязательств, откорректированный с учетом  проектов изменений предельных объемов бюджетных ассигнований бюджета сельского поселения на исполнение действующих расходных обязательств, принимаемых расходных обязательств в очередном финансовом году и плановом периоде, и пояснительную записку к реестру расходных обязательств; 

      главные администраторы доходов бюджета сельского поселения и главные администраторы источников финансирования дефицита  бюджета сельского поселения представляют в администрацию соответственно уточненные показатели доходов бюджета сельского поселения и уточненные показатели источников финансирования дефицита бюджета сельского поселения. 

      6.3. Администрация сельского поселения Большое Алдаркино в срок до 05 ноября  текущего финансового года подготавливает проект Решения о бюджете сельского поселения на очередной финансовый год и плановый период.

       7. Глава сельского поселения Большое Алдаркино не позднее 15 ноября текущего финансового года вносит на рассмотрение Собрания представителей проект Решения о бюджете сельского поселения на очередной финансовый год и плановый период.
