Рекомендовать населению, руководителям предприятий, организаций и учреждений, независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, находящихся на территории сельского поселения:

организация лицами, уполномоченными владеть земельными участками различного назначения (за исключением земельных участков в границах населенных пунктов и земельных участков сельскохозяйственного назначения, требования пожарной безопасности к которым установлены пунктам 17.1 и 218.1 Правил противопожарного режима) прилегающие к населенным пунктам, объектам экономики, промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания и телевидения от зарастания сорной растительностью и своевременному проведению сенокошения на сенокосах
меры по защите от зарастания сорной растительностью и своевременному проведению сенокошения на сенокосах;
меры по обеспечению деятельности подразделений пожарной охраны; информирование населения о мерах пожарной безопасности в течение весенне-летнего пожароопасного периода 2020 года, в том числе путем проведения инструктажей, собраний и сходов граждан, выступлений в средствах массовой информации;
плановых (рейдовых) осмотров (обследований) территорий населенных пунктов, детских оздоровительных лагерей, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений граждан, а также мест массового отдыха населения, прилегающих к лесам и подверженных угрозе природных пожаров, на предмет реализации первичных мер пожарной безопасности;
организация дежурства гражданами поселения и членами добровольных пожарных дружин, пожарной охраны предприятий, организаций, учреждений и частных предпринимателей;
организация резервного фонда финансовых средств, горюче-смазочных материалов и огнетушащих средств в необходимых объёмах;
организация деятельности добровольных пожарных дружин и проведения своевременного ремонта техники, приспособленной для тушения пожара и проведения превентивным мероприятий;
организация работы по контролю за очисткой территорий от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора, горючих отходов, тополиного пуха и покоса травы.
