ПРОТОКОЛ №2
заседания комиссии по противодействию коррупции в муниципальном районе Борский Самарской области

01 июля 2021 
10:00







с. Борское

  Председательствовал:








Председатель комиссии – Ардабьев Э.В. - глава муниципального района Борский Самарской области
  Присутствовали:










Заместитель председателя комиссии – Долматова Н.Ю. – заместитель главы администрации муниципального района Борский Самарской области по социальным вопросам, культуре и молодежной политике







Секретарь комиссии – Мечкаева С.В. – руководитель МБУ «МФЦ муниципального района Борский Самарской области»








  Члены комиссии:










Тишакова Т.А. – заместитель главы администрации муниципального района Борский Самарской области по экономике и финансам




Долгашова А.В. – руководитель аппарата администрации муниципального района Борский Самарской области









Кореницына Н.Н. – начальник юридического отдела администрации муниципального района Борский самарской области






Максимова Н.Ю. – руководитель МКУ «Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального района Борский Самарской области»

Полянских В.А. – руководитель управления сельского хозяйства муниципального района Борский Самарской области 
Приглашенные: 
Главы сельских поселений муниципального района Борский Самарской области

Представитель Прокуратуры муниципального района Борский Самарской области.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О ходе исполнения мероприятий государственной программы Самарской области «Противодействие коррупции в Самарской области на 2014-2023 г.г.» и муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном районе Борский Самарской области на 2021-2023 г.г.». 



                                         Доклад: С.В. Мечкаева, Н.Н. Кореницына
2. О результатах проведения антикоррупционного мониторинга в муниципальном районе Борский Самарской области
Доклад: С.В. Мечкаева; И.Г. Курилкина
3.  О результатах деятельности по реализации антикоррупционных мероприятий в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд
Доклад: Мордасов С.Н.

4. Разное.
Вступительное слово председателя комиссии Э.В. Ардабьева.

Утверждение повестки заседания комиссии по противодействию коррупции в муниципальном районе Борский Самарской области.

1. СЛУШАЛИ:

 О ходе исполнения мероприятий государственной программы Самарской области «Противодействие коррупции в Самарской области на 2014-2023 г.г.» и муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном районе Борский Самарской области на 2021-2023 г.г.». 
                                        Доклад: С.В. Мечкаева

В целях исполнения мероприятий государственной программы Самарской области «Противодействие коррупции в Самарской области на 2014-2023 годы» и муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном районе Борский Самарской области на 2021-2023 г.г.» органами местного самоуправления муниципального района Борский Самарской области во 2 квартале 2021 года проведена следующая работа:

Продолжена работа по приведению муниципальных правовых актов в соответствии с требованиями действующего законодательства:






действующие административные регламенты предоставления муниципальных услуг на постоянной основе приводятся в соответствие с требованиями действующего законодательства, разрабатываются м утверждаются новые регламенты.

Уведомлений от главы района, муниципальных служащих, рабочих и служащих, занимающих должности (профессии) не отнесенные к муниципальным должностям муниципальной службы, о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением должностных обязанностей, не поступало.

Продолжена работа по проверке наличия аффилированности лиц, участвующих в осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, в том числе в работе Единой комиссии администрации муниципального района Борский по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд, по базам единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей. Фактов наличия аффилированности указанных лиц не установлено.
Коррупционные правонарушения и преступления в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд не выявлены контрольными, надзорными и правоохранительными органами.
В отчет ном периоде в рамках мониторинга правонарушений, в том числе коррупционного характера, в рамках реализации региональных составляющих национальных и федеральных  проектов, государственных программ Самарской области на областном и муниципальном уровнях, содержащих мероприятия и результаты региональных проектов, в деятельности администрации района не  нарушения не выявлены.
На официальном сайте администрации района размещены муниципальные правовые акты и их проекты для возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы. Заключений по результату экспертизы не поступало.

Жалоб о фактах коррупции, превышения (неисполнения) должностных полномочий, нарушении ограничений и запретов, налагаемых на муниципальных служащих, не поступало. Обращений граждан, содержащих факты коррупционных правонарушений и преступлений, а также нарушений должностными лицами органов местного самоуправления муниципального района Борский Самарской области их прав и законных интересов, поступающих в адрес Губернатора Самарской области и Правительства Самарской области, органов государственной власти Самарской области, в Российской Федерации в Приволжском федеральном округе по Самарской области, не поступало.
Информация о наличии или возможности возникновения конфликта интересов у муниципального служащего не поступала.

Сведения о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к совершению коррупционных правонарушений не поступали.
Жалоб и обращений на соблюдение процедур (сроков) предоставления муниципальных услуг, предусмотренных административными регламентами, не поступало.

В целях формирования антикоррупционного общественного сознания на территории муниципального района Борский Самарской области организован и продолжает функционировать телефон «горячей линии» по вопросам противодействия коррупции. Обращений по указанному телефону не поступало.

1.РЕШИЛИ:
Информацию о ходе исполнения мероприятий государственной программы Самарской области «Противодействие коррупции в Самарской области на 2014-2023 годы» и муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном районе Борский Самарской области на 2021-2023 годы» принять к сведению.

2. СЛУШАЛИ:

О результатах проведения антикоррупционного мониторинга в муниципальном районе Борский Самарской области (С.В. Мечкаева, И.Г. Курилкина)
В соответствии с постановлением администрации муниципального района Борский Самарской области от 30.12.2020 № 730 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционного мониторинга на территории муниципального района Борский Самарской области» в первом полугодии 2021 года проведена следующая работа.

На территории муниципального района Борский Самарской области реализуется муниципальная программа «Противодействие коррупции в муниципальном районе Борский Самарской области на 2021-2023», утвержденная постановлением администрации муниципального района Борский Самарской области от 30.12.2020 № 728-а, которая разрабатывалась с учетом Указа Президента Российской Федерации от 16.08.2021 № 478 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2021 – 2024 годы».

В отчетном периоде проведена антикоррупционная экспертиза 121 муниципальных правовых актов и их проектов, из них 28 в отношении проектов муниципальных правовых актов муниципального района Борский Самарской области, 52 – проектов муниципальных правовых актов и  муниципальных правовых актов сельских поселений муниципального района Борский Самарской области. Коррупциогенные факторы не выявлены.

За первое полугодие 2021 года проверки соблюдения муниципальными служащими запретов и ограничений, связанных с прохождением муниципальной службы не проводились в виду отсутствия оснований. Фактов нарушений не выявлено.

За истекшее 1 полугодие текущего года проведено 6 заседаний комиссии администрации по служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. Рассмотрено вопросов в отношении 5 муниципальных служащих о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей. 

В соответствии с Положением о порядке сообщения лицами, замещающими должности муниципальной службы в муниципальном районе Борский Самарской области о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (далее – Положение), утвержденном постановлением администрации муниципального района Борский Самарской области от 01.02.2016 года № 57, Салманов А.В. обязан в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции, сообщать о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, а также принимать меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов.

Сообщение оформляется в письменной форме в виде уведомления о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

Все муниципальные служащие соблюли данную процедуру, нарушений законодательства о противодействии коррупции не выявлены.

По результатам заседаний комиссии приняты решения:

 
В отношении 1 муниципального служащего признано, что при исполнении муниципальным служащим должностных обязанностей личная заинтересованность отсутствует и не приводит к конфликту интересов.


В отношении 5 муниципальных служащих комиссия признала, что при исполнении ими должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов и рекомендовала Главе муниципального района Борский принять меры по урегулированию конфликта интересов или по недопущению его возникновения. 


А конкретно, отстранить муниципальных служащих от выполнения должностных обязанностей по трудовому договору, касаемых решения вопросов, затронутых в уведомлениях.

В целях реализации мероприятий по противодействию коррупции на территории муниципального района Борский Самарской области ежеквартально на заседаниях комиссии по противодействию коррупции в муниципальном районе Борский Самарской области проводится анализ реализации государственной программы Самарской области «Противодействие коррупции в Самарской области на 2014-2023 годы» и муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном районе Борский Самарской области на 2021-2023г.г.». В отчетном периоде состоялось 2 заседания комиссии по противодействию коррупции в муниципальном районе Борский Самарской области.

В рамках исполнения решений комиссии по противодействию коррупции в муниципальном районе Борский Самарской области в 2021 году была продолжена работа по проведению анонимного анкетирования в сфере противодействия коррупции.

Организовано анонимное анкетирование среди муниципальных служащих администрации муниципального района Борский Самарской области и муниципальных служащих администраций сельских поселений, входящих в состав муниципального района Борский Самарской области, по вопросам их отношения к мерам по противодействию коррупции, реализуемым в органах государственной власти Самарской области и органах местного самоуправления муниципального района Борский Самарской области.

С целью оценки уровня коррупции в муниципальном районе Борский Самарской области продолжена работа по анкетированию среди граждан Борского района. 

С целью наибольшего охвата граждан муниципального района Борский Самарской области при проведении опроса была проведена работа по распространению Анкет среди работников муниципальных учреждений муниципального района Борский Самарской области, представителей малого и среднего бизнеса, а также членов общественных организаций муниципального района Борский Самарской области.

2.РЕШИЛИ:

Информацию о результатах проведения антикоррупционного мониторинга принять к сведению. 
3. О результатах деятельности по реализации антикоррупционных мероприятий в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд за 2020 год
 (Мордасов С.Н.)
Осуществление закупок для государственных и муниципальных нужд – наиболее реформируемое направление в экономической деятельности.

С 01.01.2014 г. вступил в силу Федеральный закон № 44-ФЗ от 05.04.2013 г. «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд»

Одной из целей ныне действующего Федерального закона 44-ФЗ, в соответствии со ст. 1 является предотвращение коррупции.

Федеральный закон № 44-ФЗ регулирует отношения, направленные на обеспечение государственных и муниципальных нужд в целях повышения эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг обеспечение гласности и прозрачности осуществления закупок, предотвращения коррупции  и других злоупотреблений в сфере таких закупок.

Предотвращение коррупции достигается путем реализации отдельных его положений, предусмотренных в  нормах Федерального закона 44ФЗ, а также принятых в соответствии с ним подзаконных нормативных правовых актах.

В соответствии с требованиями закона в Администрации муниципального района Борский были созданы 

· Контрактная служба без образования отдельного структурного подразделения в составе 5 (пяти) человек. Возглавляет службу Заместитель главы Администрации Инченков Владимир Семенович. Постановлением Главы муниципального района Борский № 449 от 25.06.2015 г. утверждено Положение контрактной службе. Все должностные лица контрактной службы имеют высшее образование, прошли курсы повышения квалификации в сфере закупок.

·  Уполномоченный орган по осуществлению закупок в лице отдела муниципальных закупок, который наделен полномочиями по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) и  основной целью которого является соблюдение требований Законодательства о контрактной системе. Постановлением Администрации от 03.02.2018 года определен список муниципальных заказчиков в количестве 16 учреждений и  иные заказчики в рамках переданных полномочий в количестве 13 сельских поселений итого 29 организаций.

Открытость и прозрачность закупок обеспечивается путем размещения информации на  Официальном сайте Единая информационная система (ЕИС), которая обеспечивает определенный уровень гарантий защиты от проявления коррупционных рисков посредством свободного доступа к информации.

Таким образом, в целях предотвращения коррупции отделом закупок были разработаны и размещены в ЕИС:

- Порядок формирования, утверждения и ведения плана закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд заказчиками муниципального района Борский

- Порядок формирования, утверждения и ведения плана графика товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд заказчиками муниципального района Борский

- Разработаны требования к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд муниципального района Борский 

- Требования к определению нормативных затрат на обеспечение функций муниципальных органов муниципального района Борский

- Правила определения требований к закупаемым муниципальными органами и их подведомственными учреждениями отдельных видов товаров, работ, услуг

- Требования к закупаемым Администрацией м.р. и ее подведомственными учреждениями товаров, работ, услуг.

- Нормативные затраты на обеспечение функций муниципального органа и подведомственных ему казенных учреждений.

Все разработанные НПА прошли общественные обсуждения в соответствии с требования законодательства о контрактной системе, утверждены и размещены в открытом доступе в ЕИС.

В целях соблюдения принципа Обеспечения конкуренции. 

Условия участия в закупках включают в себя требования, предъявляемые к участникам, требования к закупаемым товарам, работам, услугам, критерии оценки заявок и принятия решений о заключении контрактов.

Сегодня существует четкий перечень требований формального характера к участникам закупок по предоставлению документов. Устанавливать произвольные или дополнительные требования Закон запрещает. Таким образом, при принятии документов на размещение от заказчиков уполномоченный орган производит проверку на наличие (или отсутствие) требований к поставщикам (подрядчикам, исполнителям) а также  к товарам (работам, услугам) и на обоснованность предъявления таких требований.

Основным способом определения поставщика (исполнителя, подрядчика) на сегодняшний день остается электронный аукцион, которые обеспечивают эффективность расходования бюджетных средств. Электронный аукцион обеспечил анонимность участия участников закупки таким образом, что, несомненно, предотвращает коррупционные проявления.

Кроме того, следует отметить, что в последнее время все больше делается акцент на проведение совместных аукционов, т.к. в этом заложен смысл экономии бюджетных средств.

Обязанность осуществления аудиозаписи вскрытия конвертов на участие в запросе котировок, в конкурсе также является одним из методов предотвращения коррупции. При этом любой участник закупки имеет право присутствовать при процедуре вскрытия конвертов с заявками, вправе осуществлять аудио- и видеозапись процедуры вскрытия конвертов на участие.

За период 2020 г. отделом муниципальных закупок произведено 67 конкурентные процедуры, из которых электронные аукционы составили 67 штук (100%).
Из 67 проведенных процедур привели к заключению контракта 155 штук 

Общая экономия бюджетных средств по результатам закупок в 2017 г. составила в стоимостном выражении 16 203 тыс. руб. Средства сэкономленные в результате закупок возвращаются в соответствующие бюджеты и далее, в последствии могут быть направлены на проведения новых закупок.

В целях предупреждения административных правонарушений уполномоченным органом на постоянной основе оказывается консультативная помощь по соблюдению норм 44ФЗ по ведению реестра контрактов на официальном сайте, по составлению и ведению планов графиков на текущий год.

По результатам работы за 2020 год на действия муниципальных заказчиков в ФАС было подано 3 жалобы по 2м объектам. Все жалобы были признаны необоснованными.

Председатель комиссии:






Э.В. Ардабьев

Секретарь комиссии
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С.В. Мечкаева
