ПРОТОКОЛ № 4 
заседания межведомственной комиссии по противодействию коррупции муниципального района Борский Самарской области

от 16 ноября 2016 года

Председатель комиссии: 
Глава муниципального района Борский Ардабьев Э. В.

Присутствовали:

Заместитель председателя Комиссии – Панарина И.А.

Секретарь комиссии: - Баранкина С. А.

Члены комиссии:       - Антимонова И.А.

                                     - Бледнова О. Е. 

                                     - Долгашова А.В.

                                     - Кореницына Н. Н.

                                     - Полянских В.Н.

                                     - Тишакова Т. А.

                                     - Юдакова Л. М.

Приглашенные: главы сельских поселений муниципального района Борский: 
Малышкина Марина Александровна - Глава сельского поселения Большое Алдаркино

Меримерин Алексей Валентинович - Глава сельского поселения Борское

Яковлева Вера Александровна - Глава сельского поселения Гвардейцы

Гаршин Александр Владимирович - Глава сельского поселения Долматовка

Лучкин Александр Николаевич - Глава сельского поселения Заплавное

Потапов Владимир Юрьевич - Глава сельского поселения Коноваловка

Афанасьева Наталья Викторовна - Глава сельского поселения Новоборское

Турбин Вячеслав Владимирович - Глава сельского поселения Новый Кутулук

Васильев Сергей Евгеньевич - Глава сельского поселения Петровка

Тибилова Светлана Васильевна - Глава сельского поселения Подгорное

Каюков Юрий Яковлевич - Глава сельского поселения Подсолнечное

Долгих Евгений Викторович - Глава сельского поселения Таволжанка

Щеколдина Лариса Евгеньевна - Глава сельского поселения Усманка

ПОВЕСТКА

1. О результатах деятельности по реализации антикоррупционных мероприятий в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд (Мечкаева С. В.).

2. О результатах работы кадровых служб органов местного самоуправления по соблюдению требований антикоррупционного законодательства в части предоставления муниципальными служащими сведений о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (Курилкина И.Г.). 

3. Согласование и утверждение вопросов для включения в план работы межведомственной комиссии по противодействию коррупции на 2017 код. (Баранкина С. А.).

     По первому вопросу слушали:
 Мечкаева С. В. - Начальник отдела закупок Администрации муниципального района Борский Самарской области.
     Решили:
1. Информацию принять к сведению.

     2. Закупка товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд является сферой с повышенным риском коррупции, одолеть коррупцию в закупках пока не удалось ни одной стране мира, это вовсе не означает бессмысленность мер по снижению ее уровня. 

Борьба с коррупцией в системе закупок невозможна без комплексного подхода к решению этой сложной проблемы. 

Российской и международной практикой выработаны четыре основных  подхода, подтвердивших свою действенность: 

- регламентационные методы; 

- технические методы; 

- психологические методы; 

- контрольные и репрессивные меры. 

     Основным документом, регламентирующим процедуру закупок, является 

Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ "0 контрактной системе в сфере 

закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», целью которого и является предотвращения коррупционных схем в соответствующей сфере деятельности. 

Именно в соответствии с требованиями этого закона в январе 2014 года Администраций муниципального района Борский были созданы: 

- отдел муниципальных закупок, который наделен полномочиями по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) и основной целью 

которого является соблюдение требований Законодательства о контрактной системе. 

- единая комиссия по осуществлению закупок для муниципальных нужд (уполномоченный орган в сфере закупок), основными принципами которой является эффективное использование бюджетных средств, гласность, открытость, обеспечение добросовестной конкуренции, устранение возможностей злоупотребления и коррупции при определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) 

Отделом закупок Администрации были разработаны и размещены в ЕИС 

следующие НПА: 

- Порядок формирования, утверждения и ведения плана закупок товаров, работ, услуг;
 - Порядок формирования, утверждения и ведения плана графика товаров, 

работ, услуг; 

- Требования к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок; 

- Требования к определению нормативных затрат на обеспечение функций 

муниципальных органов муниципального района Борский; 
- Правила определения требований к закупаемым муниципальными органами и их подведомственными учреждениями отдельных видов товаров, работ, услуг. 

Все разработанные НПА прошли общественные обсуждения в соответствии с требования законодательства о контрактной системе, утверждены и размещены в открытом доступе на сайте закупок (ЕИС). 

Эффективные регуляторы условий участия в закупках условия участия в закупках включают в себя требования, предъявляемые к участникам, требования к закупаемым товарам, работам, услугам, критерии оценки заявок и принятия решений о заключении контрактов. 

Если раньше (до Закона о КС) должностные лица, ответственные за закупки, устанавливали произвольные требования к поставщикам, таким образом, что можно было ограничить участие в них и обеспечить контракт "своей" компании, то сегодня существует четкий перечень требований формального характера к участникам закупок по предоставлению документов. Устанавливать произвольные или дополнительные требования Закон запрещает. 

Сегодня мы все чаще используем такой механизм, как электронные аукционы, которые обеспечивают не только эффективность расходования бюджетных средств, но и технологический прорыв. Электронный аукцион обеспечил анонимность участия поставщиков. 

Если ранее, до введения Закона о Контрактной системе, существовала возможность изменять любые условия заключенных контрактов, в том числе 

стоимость и объемы работ, что само по себе являлось предпосылкой для коррупции. Сейчас такая практика ушла в прошлое. Теперь установлен ограниченный перечень случаев внесения изменений в действующий контракт. 

Закон не допускает произвольного изменения стоимости контракта, сроков выполнения работ и многих других положений, что существенно ограничивает возможности для реализации коррупционных схем. 

Раньше обжаловать результаты торгов можно было только в судебном порядке, но эта процедура занимала много времени, поэтому к завершению разбирательства контракт обычно уже был выполнен другим участником.
 Сегодня существует короткая процедура обжалования действий заказчиков в ФАС России. Ее механизм позволяет быстро восстанавливать нарушенные права участников закупок и преграждает путь на торги "своим" участникам. 

 Кроме того, ранее заказчики произвольно устанавливали начальную (максимальную) цену контракта. Это приводило к закупкам дорогостоящего оборудования, цены которого значительно превышали рыночные. Сейчас заказчики обязаны обосновывать установленные цены и изучать рынок, проводить мониторинг заключенных контрактов на аналогичные товары, работы, услуги. 

Это далеко не все механизмы противодействия коррупции, заложенные в Закон о закупках. 

Уполномоченный орган, созданный Администрацией муниципального района Борский, при принятии документов на размещение от заказчиков про изводит проверку на наличие (или отсутствие) требований к поставщикам (подрядчикам, исполнителям), а также требований к товарам (работам, услугам), на обоснованность таких требований, рассматривается документация, подлежащая размещению в ЕИС на предмет предотвращения допуска ошибок со стороны муниципальных заказчиков, которые, в свою очередь, могут повлечь нарушение Закона о конкуренции. 

Технические методы значительно уменьшают вероятность сговора представителей отделов закупок, заказчиков и потенциальных исполнителей, устраняя возможность личных контактов между участниками процедуры госзакупок. Электронные аукционы - это эффективный технический метод противодействия коррупции. Участники закупок не знают друг друга и не 

могут договориться о результате торгов и согласовать стоимость контракта, что положительно влияет на снижение начальных цен и благоприятствует развитию конкуренции в целом. Все электронные аукционы проводятся на специально отобранных пяти электронных торговых площадках, где процессом управляет программно-аппаратный комплекс, т.е. для участия в торгах, достаточно персонального компьютера с выходом в Интернет. 

Таким образом, более 70% проводимых отделом закупок конкурентных процедур, проводится именно электронными аукционами. 

Относительно других закупочных процедур: при проведении вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе, запросе котировок, запросе предложений и открытия доступа к поданным в форме электронных документов заявкам на участие в конкурсе, запросе котировок, запросе предложений Единая комиссия, созданная Администрацией муниципального района Борский производит аудиозапись вскрытия, что также является одним из методов предотвращения коррупции. При этом любой участник закупки, присутствующий при вскрытии конвертов с заявками на участие в процедуре вправе осуществлять аудио- и видеозапись вскрытия таких конвертов. 

Мы постоянно слышим с экранов телевизоров, читаем в печатных и электронных СМИ высказывания сотрудников правоохранительных и различных контрольных органов о неизбежности наказания за совершенные деяния - это тоже один из механизмов государственного воздействия, т.е. психологический метод. 

В Законе о закупках много внимания уделено контрольным мероприятиям. 

Это любые контрольные мероприятия надзорных органов власти - ФАС России, Счетной палаты, прокуратуры, Следственного комитета, МВД и др. контроль со стороны различных общественных объединений. 

Сегодня контрольными мероприятиями охвачен весь цикл закупки - от планирования, обоснования цены до исполнения контракта. Другое дело, что 

коррупция процветает не только среди чиновников, но и в контрольно-надзорных органах власти, и это мешает наводить порядок и препятствовать коррупционным схемам. 

Воздействие на местном уровне должно быть направлено на создание условий невыгодности коррупционных действий для сотрудников, ответственных за проведение закупок. К таким мерам, в частности, можно отнести: 

- применение к провинившимся сотрудникам дисциплинарных взысканий и 

разъяснение им всей полноты ответственности по действующему административному и уголовному законодательству; 

- проведение специальных тренингов по разъяснению составов, ответственности и наказания за правонарушения в области госзакупок; 

- огласку коррупционных инцидентов в учреждении. 

Необходимо отметить, что применение каждого метода противодействия коррупции на практике ограничено его спецификой и требует дополнительных организационных и финансовых ресурсов. 

Достичь ощутимых показателей снижения коррупции позволяет лишь комплексный подход 
сбалансированное использование всех методов противодействия на всех этапах процесс а закупок. 

На уровне нашего муниципального образования приняты следующие меры по совершенствованию условий коррупции: 

- приняты правовые акты, регулирующие правоотношения в сфере закупок и 

осуществление контроля за их исполнением, в том числе устанавливающих схему централизации закупок для нужд Борского района, включающих в себя порядок взаимодействия заказчиков с уполномоченным органом, принято положение о Единой комиссии по закупкам, распоряжение о создании контрактной службы, где четко определены функции и полномочия службы, внесены изменения в должностные инструкции в части требования к специалистам теоретических и практических знаний в области закупок, полномочий и функций которые может осуществлять специалист. 

 - для снижения риска финансовых потерь - (искусственного завышения 

заказчиком и исполнителем цен на закупаемую продукцию по сравнению с 

рыночным уровнем) осуществляется мониторинг цен на предполагаемые к закупкам товары, работы, услуги (уполномоченный орган, отраслевые отделы администрации района (в соответствии с предметом контракта) проверяют расчет начальной максимальной цены контракты и документы, подтверждающие обоснование цены). 

- для исключения фактов нарушения законодательства в сфере закупок разработаны методические рекомендации, регулирующие общие подходы и правила к подготовке заявок на проведение процедур закупок с подробными разъяснениями и ссылками на законодательство, а так же разработано положение о взаимодействии уполномоченного органа и заказчиков; 

В целях исключения действий коррупционной направленности при проведении конкурентных процедур, повышения эффективности использования бюджетных средств, а также для исключения фактов нарушения законодательства в сфере закупок в районе: 

- Для ограничения участия недобросовестных участников в торгах в документациях полностью исключается авансирование. 

- Управлением финансов администрации муниципального района Барский 

осуществляется финансирование контрактов только после их обязательной 

регистрации в реестре контрактов на официальном сайге. В случае отсутствия контракта в реестре отказывает в приеме платежного поручения и осуществляет блокировку денежных средств. 

Кроме того, отделом муниципальных закупок в 2015 году было инициировано и организовано повышение квалификации в сфере закупок специалистов муниципальных заказчиков (контрактных управляющих и специалистов контрактной службы), специалистов уполномоченного органа и членов единой комиссии. 

Уполномоченным органом на постоянной основе проводятся консультации по интересующим заказчиков вопросам, ведется постоянная работа по отслеживанию изменений, вносимых в законодательные акты в сфере закупок. 

По второму вопросу слушали:
Курилкину И.Г. - секретарь Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации м.р. Борский.

Решили:

1. Принять информацию к сведению.

2. Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации м.р. Борский  осуществляется постоянный контроль за своевременностью представления сведений о доходах, правильностью заполнения справок. С 2015 года утверждена новая форма справки о доходах, имуществе и имущественных обязательствах в связи с чем, с лицами обязанными представлять указанные сведения, проводились беседы и консультации в соответствии с рекомендациями Министерства труда и социальной защиты РФ.
      Сведения о расходах за 2015 год муниципальными служащими не подавались, в связи с отсутствием случаев, влекущих возникновение обязанности осуществить декларирование расходов. Проверки по результатам контроля сведений о расходах, проведенных должностными лицами по профилактике коррупционных и иных правонарушений, не проводились в виду отсутствия оснований для их проведения, к юридической ответственности муниципальные служащие района не привлекались. 
    Также в период 2015 года случаев несоблюдения лицами, замещающими должности муниципальной службы установленных ограничений и запретов, а также требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов не имелось. Поводов для проведения проверок соблюдения гражданами, замещавшими должности муниципальной службы, ограничений при заключении ими после ухода с муниципальной службы трудового договора и (или) гражданско - правового договора в случаях, предусмотренных законодательством, в 2015 году не возникало.

   В целях исполнения требований действующего законодательства на официальном сайте администрации муниципального района Борский Самарской области размещены общедоступные сведения о доходах и имуществе лиц замещающих в Администрации муниципального района Борский Самарской области должности связанные с коррупционными рисками.

По третьему вопросу слушали:
Баранкину С. А. - секретарь комиссии, директор МБУ «МФЦ муниципального района Борский».
Решили:

1. Принять информацию к сведению. Считать план мероприятий по противодействию коррупции муниципального района Борский за 2016 год реализованным в полном объеме.
2. Утвердить прилагаемый план работы комиссии по противодействию коррупции в администрации муниципального района Борский на 2017 год. 

3. Рекомендовать членам Комиссии, ответственным за подготовку вопросов плана, своевременно представлять в секретариат информацию для выработки решений по заслушиваемому вопросу.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на руководителя аппарата администрации м.р.Борский, члена Комиссии Долгашову А.В.

5. Настоящее решение довести до всех заинтересованных лиц.

Председатель комиссии,
Глава муниципального района Борский                          Ардабьев Э. В.
Протокол вела секретарь комиссии                                 Баранкина С. А.
