Протокол
проведения публичных слушаний по отчету об исполнении  бюджета муниципального района Борский Самарской области за 2014 год. 

с. Борское







 24 марта 2015г.

На публичных слушаниях присутствуют и зарегистрировано участников публичных слушаний 27 человек.

Состав рабочей группы:

- Председатель рабочей группы по организации и проведению  публичных слушаний – Источников С.А.

Члены рабочей группы:

- Баранов А.В.- депутат Собрания представителей м.р. Борский от избирательного округа № 5, председатель комиссии по бюджету, налогам и экономической политике;

- Водовских Н.В. – руководитель аппарата Собрания представителей м.р. Борский;

- Кореницина Н.Н. – начальник юридического отдела администрации м.р. Борский;

- Тишакова Т.А. – руководитель управления финансами администрации муниципального района Борский.

- Требунских О.В. – начальник бюджетного отдела управления финансами администрации Борского района;

Председательствующий на публичных слушаниях – Источников С.А.
Секретарь – Водовских Н.В.

В публичных слушаниях принимает участие корреспондент  районной газеты «Борские известия» Горбунова Татьяна Александровна.

Повестка дня:
1. Утверждение регламента работы.
2. О проделанной работе рабочей группы по организации и проведению публичных слушаний по отчету об исполнении бюджета муниципального района Борский Самарской области за 2014 год

Докладчик:Источников С.А., председатель рабочей группы. 

3. Доклад по отчету об исполнении бюджета муниципального района Борский Самарской области за 2014 год

Докладчик:Тишакова Т.А. – руководитель управления финансами администрации муниципального района Борский Самарской области.

4. Содоклад комиссии по бюджету, налогам и экономической политике Собрания представителей муниципального района Борский Самарской области по отчету об исполнении бюджета муниципального района Борский Самарской области за 2014 год

Докладчик: Баранов А.В.- председатель комиссии по бюджету, налогам и экономической политике Собрания представителей муниципального района Борский Самарской области.

5. Выступления лиц, желающих высказать свои предложения к отчету об исполнении бюджета муниципального района Борский Самарской области за 2014 год. 

6. Принятие заключения по результатам публичных слушаний по отчету об исполнении бюджета муниципального района Борский Самарской области за 2014 год 

Докладчик:Источников С.А.
Повестку дня утвердить

Голосовали: “за”- 27 чел.,  “против” -  нет, “воздержались” -  нет.

По первому вопросу повестки дня выступил:
Источников С.А. – предложил для начало работы утвердить регламент проведения публичных слушаний: выступление председателя рабочей группы - 5 минут, выступление докладчика - 20 минут. 

Время выступления участников публичных слушаний в соответствии с Порядком об организации и проведения  публичных слушаний на территории муниципального района Борский, утвержденным решением Собрания представителей муниципального района Борский от 17.09.2009г. №311, определить не более  5 минут.

Голосовали: “за”-  27 чел.,  “против” - нет, “воздержались” -  нет.
И предложил принять активное участие в обсуждении отчета об исполнении бюджета муниципального района Борский Самарской области за 2014 год. 

По второму вопросу повестки дня выступил:
Источников С.А. - проинформировал  о проделанной работе рабочей группы по организации и проведению публичных слушаний по отчету об исполнении бюджета муниципального района Борский Самарской области за 2014 год. (Доклад прилагается).

Выступили: нет
По третьему вопросу повестки дня выступила:

Тишакова Т.А. – руководитель управления финансами администрации муниципального района Борский. (Доклад прилагается).
Выступили: нет
По четвертому вопросу повестки дня выступил:
Баранов А.В. – выступил с содокладом  по отчету об исполнении бюджета муниципального района Борский Самарской области за 2014 год в части неисполнения бюджетапо расходам.Предложил Собранию представителей муниципального района Борский рекомендовать к утверждению отчет об исполнении бюджета муниципального района Борский Самарской области за 2014 год.   
Выступили: нет
По пятому вопросу повестки дня выступил:

Источников С.А. -предложил желающих задавать вопросы, высказать свои замечания и предложения
Выступили: 

Баранова С.А. – поблагодарила за финансовую поддержку администрацию муниципального района Борский и проинформировала присутствующих о проделанной работе МБУ «МФЦ муниципального района Борский» за 2014 год. (Доклад прилагается).

Дубовицкая Н.Е. – довела информацию о выделенных в 2014 году субсидиях МБУ «ЦМТО муниципального района Борский». (Доклад прилагается)

По шестому вопросу повестки дня выступил:
Источников С.А.  – предложил  принять ЗАКЛЮЧЕНИЕ по результатам публичных слушаний, которое будет опубликовано в газете «Борские известия» и представлено депутатам Собрания представителей муниципального района Борский. 

Зачитал проект ЗАКЛЮЧЕНИЯ (прилагается).

Голосовали: “за” - 27,  “против” -  нет, “воздержались” – нет.
Председательствующий на публичных слушаниях

И.о.Главы администрации муниципального

района Борский Самарской области                                   С.А.Источников
Секретарь 






Водовских Н.В.

