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Воду используйте из проверенных источников и пейте только кипяченую.

Сырые овощи и фрукты после мытья обдавайте кипятком.

При общении с больным надевайте халат, косынку и ватно-марлевую повязку. При госпитализации больного проведите в квартире дезинфекцию; постельное белье и посуду прокипятите в течение 15 мин в 2 % растворе соды или замочите на 2 часа в 2 % растворе дезинфицирующего средства. Затем посуду обмойте горячей водой, белье прогладьте, комнату проветрите.
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Телефоны экстренного реагирования

Единая служба спасения
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Скорая помощь
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Разновидности сибирской язвы
Существует три формы этой болезни: легочная, кишечная и кожная. Первые две встречаются крайне редко, но именно они - самые страшные: обычно заболевание этими формами сибирской язвы заканчиваются смертью. Возбудитель ее хорошо растет на питательных субстратах, при доступе кислорода легко образует споры, чрезвычайно устойчивые во внешней среде. Они легко распространяются воздушно-пылевым путем.
Симптомы болезни
При кожной форме сибирской язвы на месте, куда попала инфекция, сначала появляется зуд кожи. Возникает гнойное пятно, которое потом начинает пузыриться, через 2-6 дня превращается в язву, покрывающуюся черным струпом. При этом у больного повышается температура, болит голова, ломит тело. Осложнением при отсутствии специфического лечения является септицемия (сепсис).
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При легочной форме сибирской язвы первые признаки похожи на грипп: повышается температура, человека сильно знобит, начинает обильно выделяться мокрота из груди.
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 Через 3-5 дней развивается острая легочная недостаточность (отек легких), которая приводит к шоку и смерти.
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При кишечной форме сибирской язвы начинаются сильные боли в животе, рвота, жидкий стул с кровью.

Смертность при кишечной форме достигает почти 100%.
Инкубационный период сибирской язвы - от 2-х до 7- ми дней.

Медицинская помощь
При первых же признаках болезни надо обращаться к врачу, который определит курс лечения.
Легочную форму часто путают с острой формой воспаления легких, а кишечную – с острой формой дезентирии.
В России против сибирской язвы создана специальная вакцина.

Меры защиты
Строго соблюдайте правила личной и общественной гигиены. Тщательно, особенно перед приемом пищи, мойте руки с мылом.
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