Сельхозпроизводители ждали решения по созданию сельскохозяйственных кластеров в Самарской области – животноводства и глубокой переработки 

Николай Леонидович Сомов, заместитель председателя комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Самарской Губернской Думы, член партии «Единая Россия», председатель Совета директоров ГК «РОСБИ», председатель Самарского молочного союза:
В Послании Губернатора прозвучало несколько важных моментов, касающихся устойчивого развития сельских территорий и области в целом.

Губернатор  обозначил задачу по созданию новых кластеров Самарской области - животноводство и глубокая переработка сельскохозяйственной продукции. Мы, сельхозпроизводители, давно ждали такого решения на региональном уровне. Семенная и племенная работа, достижения генетики в растениеводстве и животноводстве с упором на отечественный селекционный материал позволят вывести агропромышленный комплекс в сферу высоких технологий и минимизировать санкционные риски.

В бюджете Самарской области, принятом Самарской Губернской думой, на текущий год и на период до 2023 года на поддержку и развитие сельского хозяйства в целом из областного бюджета предусмотрено более 4 млрд. рублей.

В период пандемии государственная поддержка молочных животноводческих хозяйств на уровне региона стала исключительно важной мерой, позволившей предотвратить кризис. Дело в том, что финансирование АПК из федерального бюджета на 2021 год по понятным причинам было сокращено, что могло привести к закрытию небольших фермерских хозяйств. Благодаря консолидации животноводов Самарского молочного союза и поддержке со стороны партии «Единая Россия» в рамках федерального партийного проекта «Российское село», Губернатор Д.И.Азаров и региональное правительство поддержали и восстановили финансирование за счет областного бюджета на уровне предыдущего года, а на поддержку животноводства выделено на 100 миллионов больше. 

Производство молока – очень сложное направление агропромышленной деятельности из-за капиталоемкости и технологической сложности. В то же время это работа большой социальной важности. Жители губернии нуждаются в качественной и натуральной молочной продукции. Кроме того, молочные хозяйства создают круглогодичную занятость и регулярно отчисляют налоги в бюджеты разных уровней. Поэтому животноводство служит приоритетной основой благополучия жителей, муниципальных районов и губернии в целом. 
Думской фракцией «Единой России» был внесен и ряд других законов, направленных на стабилизацию социально-экономической напряженности в регионе в период распространения коронавирусной инфекции. 
Инициатива Партии о расширении перечня видов деятельности с применением льготной системы налогообложения оказалась востребованной предпринимателями сельских территорий, так как дает право выбора оптимального для них налогового режима, и возможность снизить налоговую нагрузку, упростить процедуру расчетов. 
Губернатор  отметил в Послании, что благодаря этим мерам в 2020 году большинство предприятий аграрного сектора сохранили свои коллективы, производительность, а некоторым удалось и нарастить мощности. Они напрямую отвечают за продовольственную безопасность региона. 
Важным пунктом Послания прозвучала задача комплексного развития сельских территорий. Помимо обеспечения работой на производстве, наша общая задача – создать благоприятные условия жизни всех сельчан. Для медицинских работников и педагогов в сельской местности, молодых специалистов Губернатор Дмитрий Игоревич Азаров предложил ряд преференций по ипотечному кредиту и жилищному строительству. Проектирование туристического кластера в сельских территориях означает развитие благоустройства и инфраструктурных объектов, создание культурных программ. В свою очередь, это тоже увеличит занятость на селе и послужит росту инвестиционной привлекательности региона. 
