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РАЙОННАЯ ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА
«РЕАЛИЗАЦИЯ СТРАТЕГИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МОЛОДЕЖНОЙ

ПОЛИТИКИ В МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ БОРСКИЙ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ» НА 2012-2015 ГОДЫ
(далее – Программа)

Паспорт Программы

	НАИМЕНОВАНИЕ

ПРОГРАММЫ
	–
	районная целевая программа «Реализация Стратегии государственной молодежной политики в муниципальном районе Борский  Самарской области» на 2012-2015годы


	ЗАКАЗЧИК ПРОГРАММЫ
ОСНОВНОЙ РАЗРАБОТЧИК ПРОГРАММЫ 


	–
- 
	администрация муниципального района Борский

отдел молодежной политики, физической культуры и спорта администрации муниципального района Борский

	ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ 

ПРОГРАММЫ
	–
	целью Программы является создание условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи в муниципальном районе Борский.

Для достижения цели Программы предусматривается решение следующих задач:

вовлечение различных категорий молодежи в процессы социально-экономического, общественно-поли-тического и социокультурного раз-вития муниципального района Борский;

развитие инфраструктуры сферы молодежной политики;

развитие кадрового потенциала сферы молодежной политики;

укрепление институтов гражданского общества по работе с молодежью и вовлечение их в реализацию государственной молодежной поли-тики;

развитие системы информационного сопровождения, мониторинга и оценки реализации государственной молодежной политики в Самарской области



	СРОКИ И ЭТАПЫ

РЕАЛИЗАЦИИ

ПРОГРАММЫ
ИСПОЛНИТЕЛИ ПРОГРАММЫ

	–
- 
	2012 – 2015 годы.

Программа реализуется в один этап
одел молодежной политики, физической культуры и спорта администрации муниципального района Борский, МУ Комитет по вопросам семьи, опеки и попечительства, Центр «Семья», Управление культуры муниципального района Борский, муниципальные учреждения культуры, образовательные учреждения.



	ВАЖНЕЙШИЕ ЦЕЛЕВЫЕ

ИНДИКАТОРЫ 
(ПОКАЗАТЕЛИ) ПРОГРАММЫ
	–
	доля молодежи, участвующей в мероприятиях Программы, в общем количестве граждан в возрасте от 14 до 30 лет, проживающих на терри-тории Самарской области;

коэффициент миграционного при-роста молодежи;

количество обращений молодых людей за информационно-кон-салтинговой помощью в учреждения органов по делам молодежи;

количество молодых людей, участвующих в программах по трудоустройству, профессиональной ориентации;

количество работников органов по делам молодежи, учреждений органов по делам молодежи, моло-дежных и детских некоммерческих организаций в Самарской области, прошедших переподготовку и повы-шение квалификации;

количество участников молодежных и детских общественных объеди-нений в Самарской области;

количество молодых людей, участву-ющих в волонтерском движении;

количество членов молодежных совещательных структур в муниципальном  районе Борский;
уровень осведомленности молодежи о реализации государственной мо-лодежной политики в Самарской области (значение показателя опре-деляется по результатам данных социологического опроса);
количество объектов капитального строительства в сфере молодежной политики, введенных в эксплу-атацию



	ОБЪЕМЫ И ИСТОЧНИКИ ФИНАНСИРОВАНИЯ
ПРОГРАММНЫХ
МЕРОПРИЯТИЙ


	–
	реализация Программы осуществля-ется за счет средств муниципального бюджета в пределах лимитов бюджетных обязательств по реализа-ции мероприятий Программы, предусматриваемых на соответству-ющий финансовый год соответству-ющим главным распорядителям средств муниципального бюджета в установленном порядке.
Объем финансирования Программы составит 733,2 тыс. рублей, в том числе:

в 2012 году – 130 тыс. рублей;

в 2013 году – 156 тыс. рублей;

в 2014 году – 187,2 тыс. рублей;

в 2015 году – 260 тыс. рублей

	СИСТЕМА ОРГАНИЗАЦИИ КОНТРОЛЯ ЗА ХОДОМ              РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ
	–
	контроль за ходом реализации Программы осуществляет администрация муниципального района Борский.

Контроль за использованием бюджетных средств осуществляет Управление финансами администрации муниципального района Борский.


Содержание Программы и обоснование необходимости ее принятия
I. Введение
Районная целевая программа «Реализация Стратегии государственной молодежной политики в муниципальном районе Борский  Самарской области» на 2012-2015годы разработана в соответствии со следующими документами:
1. Стратегия государственной молодежной политики в Российской Федерации на период до 2016 года, утвержденная распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 декабря 2006 г. № 1760-р (в редакции распоряжений Правительства Российской Федерации от 12 марта 2008 г. № 301-р, от 28 февраля 2009 г. № 251-р, от 16 июля 2009 г. № 997-р).
2. Концепция долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года, утвержденная распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1662-р.
3. Основные направления деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2012 года, утвержденные распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. № 1663-р.
4.  Послание Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 30 ноября 2010 года.
5. Областной целевой программы «Реализация Стратегии государственной молодежной политики в Самарской области до 2015 года» утвержденная постановлением Правительства Самарской области от 29.10.2010 №550.
В сознании большинства молодёжи отсутствует чёткое представление о базовых  ценностях общества, что затрудняет самоопределение  молодёжи в социальной иерархии, снижает мотивацию к самореализации и формирует потенциальную среду  для девиантных  моделей поведения. 
Избыток свободного времени, незанятость в учебном и трудовом процессе  заставляют молодых людей заполнить возникшее временное пространство   не всегда положительными   инициативами.  Следствием является заметный рост числа правонарушений и фактов  употребления  спиртных напитков среди молодёжи, увеличение процента несовершеннолетних,  состоящих на учете в инспекциях по делам несовершеннолетних. 

Неустойчивость в сознании молодёжи базовых ценностей общества, дефицит альтернативных форм участия в общественной жизни и проведения свободного времени ощутимо влияет на  развитие гражданской и политической активности молодёжи.

 Снижение доходов молодёжи  и недостаток  информации о рынке вторичной занятости становятся причинами ухудшения общего уровня жизни с последующим снижением уровня культурного и физического развития молодёжи.

 Неуклонное снижение интереса к классическому культурному  наследию и предпочтение молодёжью форм массовой культуры создаёт потенциальную угрозу процессам становления духовно - богатого и высоко - культурного поколения молодых граждан.

 На фоне вышеперечисленных проблем отмечается также общий рост негативных  тенденций. Основной причиной обострения молодёжных проблем явилось отсутствие  сбалансированной комплексной системы работы с молодёжью. Сложность существующих молодёжных проблем обуславливает необходимость их решения путём реализации различными ведомствами данной программы в целях создания необходимых условий для эффективного формирования и становления личности молодого человека.
II. Цель и задачи Программы, сроки и этапы ее реализации

Целью Программы является создание условий для успешной
социализации и эффективной самореализации молодежи в Самарской области.

Достижение цели Программы обеспечивается за счет решения
следующих задач:

вовлечение различных категорий молодежи в процессы социально-экономического, общественно-политического и социокультурного развития Самарской области;

развитие инфраструктуры сферы молодежной политики;

развитие кадрового потенциала сферы молодежной политики;

укрепление институтов гражданского общества по работе с молодежью и вовлечение их в реализацию государственной молодежной политики;

развитие системы информационного сопровождения, мониторинга и оценки реализации государственной молодежной политики в Самарской
области.

Реализация Программы будет осуществляться в один этап с 2012 по 2015 год.
III. Основные направления деятельности реализации Программы
Деятельность по вовлечению различных категорий молодежи в процессы социально-экономического, общественно-политического и социокультурного развития муниципального района Борский предусматривает развитие научно-технического и художественного творчества молодежи, поддержку талантливой молодежи; военно-патриотическое, гражданско-патриотическое, духовно-нравственное и историко-краеведческое воспитание молодежи; содействие трудовой занятости молодежи и развитию профессионального 
мастерства молодежи; развитие деловой активности молодежи и 
молодежного предпринимательства; создание условий для интеграции молодежи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации, в жизнь 
общества; организацию отдыха и оздоровления молодежи, развитие физической культуры, спорта и молодежного туризма, пропаганду 
здорового образа жизни; развитие моделей и форм самоуправления
молодежи, обеспечение деятельности молодежных совещательных 
структур, формирование и развитие молодежных лидерских программ; 
развитие межтерриториального, межрегионального и международного сотрудничества в сфере молодежной политики.

Деятельность по развитию инфраструктуры сферы молодежной 
политики предусматривает  наличие муниципального учреждения: дом молодежных организаций. 
Деятельность по развитию кадрового потенциала сферы молодежной             политики предусматривает профессиональную переподготовку и повышение квалификации работников органов по делам молодежи, учреждений 
органов по делам молодежи, молодежных и детских некоммерческих организаций.

Деятельность по укреплению институтов гражданского общества 
по работе с молодежью и вовлечению их в реализацию государственной 
молодежной политики направлена на развитие партнерства государственных структур и институтов гражданского общества в сфере реализации 
молодежной политики; развитие молодежного волонтерского движения; государственную поддержку институтов гражданского общества по работе 
с молодежью, в том числе молодежных и детских некоммерческих организаций.

Деятельность по развитию системы информационного сопровождения, мониторинга и оценки реализации государственной молодежной политики 
в Самарской области предусматривает реализацию молодежных 
информационных проектов и программ; пропаганду ценностей российского общества средствами социальной рекламы; создание равных условий 
для получения информации молодежью, проживающей в сельских и удаленных районах; мониторинг и оценку осуществления государственной молодежной политики.

Перечень программных мероприятий, направленных на достижение цели Программы, приведен в приложениях 1к настоящей Программе.
IV. Финансовое обеспечение Программы
Источники финансирования:

- областной бюджет – при включении в областную Программу;

- районный бюджет;

- бюджет сельских поселений района (по согласованию);

- средства образовательных учреждений;

- спонсорские и другие средства.

Ресурсное обеспечение – финансирование Программы осуществляется в основном из средств местного бюджета, а именно:

2012г. – 130 тыс. руб.

2013г. – 156 тыс. руб.

2014г. – 187,2 тыс. руб.

2015г. – 260 тыс. руб.
Всего:    733,2 тыс. руб.

Средства областного бюджета – при включении в областную Программу.

Итого:    733,2 тыс. руб.                    

Таким образом,  общий объем финансирования Программы в 2012 - 2015 г. составит 733 200 (семьсот тридцать три тысячи двести) рублей.

Финансирование расходов отдельных учреждений и организаций – исполнителей программы, связанных с реализацией мероприятий Программы, осуществляется в пределах средств, выделяемых на их основную деятельность.

V. Оценка эффективности реализации Программы
Эффект от реализации Программы носит социальный характер и состоит в изменении ценностных ориентаций и поведения молодежи муниципального района Борский. Реализация Программы будет способствовать повышению вклада молодых людей в развитие России, Самарской области, муниципального района Борский.

Ожидаемые результаты реализации Программы:

повышение качества жизни молодых людей, проживающих на 
территории муниципального района Борский, за счет их успешной самореализации и вовлечения в социальную практику;

снижение риска возникновения социальной напряженности в муниципальном районе Борский, обусловленной патологическими проявлениями в молодежной среде;

снижение расходов на реабилитацию, реадаптацию, оказание 
медицинской помощи и другие меры по смягчению последствий неправильно принятых молодыми людьми решений;

повышение уровня электоральной активности молодежи;

увеличение количества молодых людей, привлеченных к работе 
в исполнительных и представительных органах власти на муниципальном, 
региональном и федеральном уровнях;

развитие ключевых социальных компетентностей молодежи, 
участвующих в инновационной проектной, управленческой, исследова-тельской, предпринимательской деятельности;

увеличение количества молодежи, привлеченной в научно-технические, творческие, спортивные и иные социально ориентированные объединения;

увеличение доли молодежи, занятой в рамках Программы в учебной, трудовой, творческой, научно-технической, спортивной, предпринимательской, добровольческой деятельности, от общего количества молодежи, оказавшейся 
в трудной жизненной ситуации;

увеличение доли работающих по специальности выпускников 
учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования;

рост объема работ, выполняемых студенческими трудовыми отрядами;

рост объема работ, выполняемых участниками волонтерского 
(добровольческого) движения;

разработка и внедрение эффективной системы мониторинга и оценки реализации государственной молодежной политики в Самарской области;

повышение информированности молодых людей о потенциальных 
возможностях развития в Самарской области.
