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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации 

муниципального района Борский Самарской области «Об утверждении Программы профилактики рисков  причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного экологического контроля (надзора) на объектах хозяйственной и иной деятельности независимо от форм собственности, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района Борский Самарской области на 2023 год».
Проект постановления Администрации муниципального района Борский Самарской области «Об утверждении Программы профилактики рисков  причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного экологического контроля (надзора) на объектах хозяйственной и иной деятельности независимо от форм собственности, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района Борский Самарской области на 2023 год», разработан в целях профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям  (далее – проект): юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, органы местного самоуправления, крестьянско-фермерские хозяйства, граждане (далее – контролируемые лица). 
Цели проекта:

- стимулирование добросовестного соблюдения обязательных требований всеми контролируемыми лицами; 
- устранение условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям; 
- создание условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц, повышение информированности о способах их соблюдения. 
Задачами предлагаемого правового регулирования является:
- выявление причин, факторов и условий, способствующих нарушению обязательных требований природоохранного законодательства, определение способов устранения или снижения рисков их возникновения; 
- установление зависимости видов, форм и интенсивности профилактических мероприятий от особенностей конкретных подконтрольных субъектов, и проведение профилактических мероприятий с учетом данных факторов; 
- формирование единого понимания обязательных требований природоохранного законодательства у всех участников контрольной (надзорной) деятельности; 
- повышение прозрачности осуществляемой Уполномоченным лицом контрольной (надзорной) деятельности; 
- повышение уровня правовой грамотности подконтрольных субъектов, в том числе путем обеспечения доступности информации об обязательных требованиях природоохранного  законодательства и необходимых мерах по их исполнению. 
Региональный государственный экологический контроль (надзор) направлен на соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований природоохранного законодательства и принимаемыми в соответствии с ним иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, при осуществлении деятельности на объектах хозяйственной и иной деятельности независимо от форм собственности.

Мероприятия проекта будут способствовать повышению ответственности, а также снижению количества совершаемых нарушений контролируемыми лицами. 
Альтернативные варианты правого регулирования отсутствуют.

Негативные последствия от введения данного правого акта отсутствуют. 
