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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации 

муниципального района Борский Самарской области об утверждении
 порядка предоставления субсидий гражданам, ведущим личное 
подсобное хозяйство на территории муниципального района Борский Самарской области, в целях возмещения затрат в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на содержание маточного поголовья крупного рогатого скота. 
Проект постановления Администрации муниципального района Борский Самарской области об утверждении порядка предоставления субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство на территории муниципального района Борский Самарской области, в целях возмещения затрат в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на содержание маточного поголовья крупного рогатого скота  (далее – проект). 
Проект разработан в целях реализации государственной программы Самарской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Самарской области» на 2014 – 2030 годы, утвержденной постановлением Правительства Самарской области от 14.11.2013 № 624 и в соответствии с постановлением Правительства Самарской области от 29.12.2022 № 1268 «О несении изменений в отдельные постановления Самаркой области». 
Целью предлагаемого правового регулирования является  эффективное использование средств областного бюджета, выделенных бюджету муниципального образования, направляемых на реализацию в 2023 году отдельных мероприятий государственной программы Самарской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Самарской области» на 2014 – 2030 год
Целью правового регулирования является эффективное использование средств областного бюджета, выделенных бюджету муниципального района Борский Самаркой области возникающих при выполнении переданного им государственного полномочия Самарской области по предоставлению    в текущем финансовом году субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство на территории Самарской области (далее – личные подсобные хозяйства), в целях возмещения затрат в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на содержание маточного поголовья крупного рогатого скота на исполнение государственных полномочий по поддержке молочного скотоводства в рамках реализации государственной программы Самарской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Самарской области» на 2014 – 2030 годы, утверждённой постановлением Правительства Самарской области от 14.11.2013 № 624 и муниципальной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия муниципального района Борский на 2014-2025 годы.

Проект направлен на расширение возможностей на муниципальном уровне оказывать государственную поддержку гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство в соответствии с Федеральным законом «О личном подсобном       хозяйстве», признанным сельскохозяйственными товаропроизводителями в соответствии с пунктом 1 части 2 статьи 3 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства», осуществляющим производство сельскохозяйственной продукции на территории Самарской области, в целях возмещения затрат, понесенных участниками отбора в предыдущем и (или) текущем финансовых годах на содержание коров.
Проект предполагает утверждение порядка по предоставлению субсидий в соответствии с Правительства Самарской области от 29.12.2022 № 1268.

Проектом устанавливаются критерии, условия предоставления субсидий,  перечень предоставляемых документов, сроки их предоставления, порядок выплаты, основания отказа в выплате субсидий, результаты предоставления субсидий.

Предусматривается оказание государственной помощи гражданам ведущим личное подсобное хозяйство на территории Самарской области в размере  5 000 рублей на одну корову, имеющуюся  у получателя по состоянию на 1-е число месяца обращения получателя  в Управление для получения субсидии,  в отношении которых в текущем финансового году государственной ветеринарной службой проведены необходимые ветеринарно-санитарные мероприятия

Порядок определяет механизм предоставления субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство на территории муниципального района Борский Самарской области (далее – личные подсобные хозяйства), в целях возмещения затрат в связи с производством сельскохозяйственной продукции в части расходов на содержание маточного поголовья крупного рогатого скота 

Альтернативные варианты правого регулирования отсутствуют.

Негативные последствия от введения данного правого акта отсутствуют. 
